

اخبار احمدیہ

الحمد لله سيدنا حضور انور ابيده الله
تعالیٰ بنصره العزيز بخير وعافيت ہیں۔
حضور انور نے 12 اگست 2016
کو حدیقتہ المہدی، آئٹن (برطانیہ) میں
خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جس کا خلاصہ اسی شمارہ
کے صفحہ نمبر 20 پر ملاحظہ فرمائیں۔
احباب کرام حضور انور کی صحت و
تندرستی، درازی عمر، مقاصد عالیہ میں
کامیابی اور خصوصی حفاظت کے لئے
دُعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ حضور
انور کا ہر آن حافظ و ناصر ہو اور تائید و
نصرت فرمائے۔ آمین۔

شمارہ

33

شرح چندہ
سالانہ 550 روپے
بیرونی ممالک
بذریعہ ہوائی ڈاک
50 پاؤنڈ
یا 80 ڈالر امریکن
80 کینیڈین ڈالر
یا 60 یورو



www.akhbarbadarqadian.in

18 اگست 2016ء

18 زھور 1395 ہجری شمسی

14 ذی القعدہ 1437 ہجری قمری

جلد

65

ایڈیٹر

منصور احمد

نائبین

قریشی محمد فضل اللہ

تنویر احمد ناصر ایم اے

آسمانی شہادتوں اور قرآن شریف کی قطعیت الدلالت آیات اور نصوص صریحہ حدیثیہ نے مجھے اس بات کیلئے مجبور کر دیا
کہ میں اپنے تئیں مسیح موعود مان لوں۔ میں پوشیدگی کے حجرہ میں تھا اور کوئی مجھے نہیں جانتا تھا اُس نے گوشہ تنہائی سے مجھے جبراً نکالا
میں نے چاہا کہ میں پوشیدہ رہوں اور پوشیدہ مروں مگر اُس نے کہا کہ میں تجھے تمام دنیا میں عزت کے ساتھ شہرت دوں گا

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود و مہدی معہود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آیات قطعیت الدلالت سے ثابت ہوا کہ درحقیقت مسیح ابن مریم فوت ہو گیا ہے اور آخری خلیفہ مسیح موعود کے
نام پر اسی اُمت میں سے آئے گا۔ اور جیسا کہ جب دن چڑھتا ہے تو کوئی تاریکی باقی نہیں رہتی اسی طرح
صد ہائشائوں اور آسمانی شہادتوں اور قرآن شریف کی قطعیت الدلالت آیات اور نصوص صریحہ حدیثیہ نے
مجھے اس بات کے لئے مجبور کر دیا کہ میں اپنے تئیں مسیح موعود مان لوں۔ میرے لئے یہ کافی تھا کہ وہ میرے
پر خوش ہو مجھے اس بات کی ہرگز تمننا نہ تھی۔ میں پوشیدگی کے حجرہ میں تھا اور کوئی مجھے نہیں جانتا تھا اور نہ مجھے یہ
خوابش تھی کہ کوئی مجھے شناخت کرے۔ اُس نے گوشہ تنہائی سے مجھے جبراً نکالا۔ میں نے چاہا کہ میں پوشیدہ
رہوں اور پوشیدہ مروں مگر اُس نے کہا کہ میں تجھے تمام دنیا میں عزت کے ساتھ شہرت دوں گا۔ پس یہ اُس
خدا سے پوچھو کہ ایسا تو نے کیوں کیا؟ میرا اس میں کیا قصور ہے۔ اسی طرح اوائل میں میرا یہی عقیدہ تھا کہ
مجھ کو مسیح ابن مریم سے کیا نسبت ہے وہ نبی ہے اور خدا کے بزرگ مقربین میں سے ہے۔ اور اگر کوئی امر
میری فضیلت کی نسبت ظاہر ہوتا تو میں اُس کو جزئی فضیلت قرار دیتا تھا۔ مگر بعد میں جو خدا تعالیٰ کی وحی بارش
کی طرح میرے پر نازل ہوئی اُس نے مجھے اس عقیدہ پر قائم نہ رہنے دیا اور صریح طور پر نبی کا خطاب مجھے
دیا گیا مگر اس طرح سے کہ ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے اُمتی۔ اور جیسا کہ میں نے نمونہ کے طور
پر بعض عبارتیں خدا تعالیٰ کی وحی کی اس رسالہ میں بھی لکھی ہیں اُن سے بھی ظاہر ہوتا ہے کہ مسیح ابن مریم کے
مقابل پر خدا تعالیٰ میری نسبت کیا فرماتا ہے۔ میں خدا تعالیٰ کی تہنئیس برس کی متواتر وحی کو کیونکر رد کر سکتا
ہوں۔ میں اُس کی اس پاک وحی پر ایسا ہی ایمان لاتا ہوں جیسا کہ اُن تمام خدا کی وحیوں پر ایمان لاتا ہوں
جو مجھ سے پہلے ہو چکی ہیں اور میں یہ بھی دیکھتا ہوں کہ مسیح ابن مریم آخری خلیفہ موسیٰ علیہ السلام کا ہے اور میں
آخری خلیفہ اُس نبی کا ہوں جو خیر الرسل ہے اس لئے خدا نے چاہا کہ مجھے اس سے کم نہ رکھے۔ میں خوب
جانتا ہوں کہ یہ الفاظ میرے اُن لوگوں کو گوارا نہ ہوں گے جن کے دلوں میں حضرت مسیح کی محبت پرستش کی حد
تک پہنچ گئی ہے مگر میں اُن کی پروا نہیں کرتا۔ میں کیا کروں اور کس طرح خدا کے حکم کو چھوڑ سکتا ہوں اور کس
طرح اُس روشنی سے جو مجھے دی گئی تاریکی میں آسکتا ہوں خلاصہ یہ کہ میری کلام میں کچھ تناقض نہیں ہیں تو خدا
تعالیٰ کی وحی کا پیروی کرنے والا ہوں۔ جب تک مجھے اس سے علم نہ ہو میں وہی کہتا رہا جو اوائل میں میں نے
کہا اور جب مجھ کو اُس کی طرف سے علم ہوا تو میں نے اُسکے مخالف کہا۔ میں انسان ہوں مجھے عالم الغیب
ہونے کا دعویٰ نہیں۔ بات یہی ہے جو شخص چاہے قبول کرے یا نہ کرے۔ میں نہیں جانتا کہ خدا نے ایسا کیوں
کیا۔ ہاں میں اس قدر جانتا ہوں کہ آسمان پر خدا تعالیٰ کی غیرت عیسائیوں کے مقابل پر بڑا جوش مار رہی ہے
انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کے مخالف وہ تو بین کے الفاظ استعمال کئے ہیں کہ قریب ہے کہ
اُن سے آسمان پھٹ جائیں۔ پس خدا دکھلاتا ہے کہ اس رسول کے ادنیٰ خادم اسرائیلی مسیح ابن مریم سے بڑھ
کر ہیں۔ جس شخص کو اس فقرہ سے غیظ و غضب ہو اُس کو اختیار ہے کہ وہ اپنے غیظ سے مر جائے۔ مگر خدا نے جو
چاہا ہے کیا اور خدا جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ کیا انسان کا مقدر ہے کہ وہ اعتراض کرے کہ ایسا تو نے کیوں کیا۔

(روحانی خزائن، جلد 22، حقیقتہ الوحی، صفحہ 152 تا 155)

اب ہم اُن چند وسوسوں کا جواب دیتے ہیں جن کا جواب بعض حق کے طالبوں نے مجھ سے دریافت کیا
ہے اور اکثر ان میں وہ وسوسے ہیں جو عبدالحکیم خان اسٹنٹ سرجن پیالہ نے تحریر کیا تھا یا تقریراً لوگوں کے
دلوں میں ڈالے اور اپنے مرتد ہونے پر ایسی مہر لگا دی کہ اب غالباً اس کا خاتمہ اسی پر ہوگا۔ میں نے ان چند
وسوسوں کا جواب منشی برہان الحق صاحب شاہجہانپور کے اصرار سے لکھا ہے جو انہوں نے نہایت انکسار سے
اپنے خط میں ظاہر کیا ہے۔ چنانچہ میں ذیل میں منشی برہان الحق کے خط کی اصل عبارت ہر ایک سوال میں لکھ
کر اُس کا جواب دیتا ہوں۔ وباللہ التوفیق۔

سوال (۱): تریاق القلوب کے صفحہ ۱۵۷ میں (جو میری کتاب ہے) لکھا ہے۔ اس جگہ کسی کو یہ وہم
نہ گزرے کہ میں نے اس تقریر میں اپنے نفس کو حضرت مسیح پر فضیلت دی ہے کیونکہ یہ ایک جزئی فضیلت
ہے کہ جو غیر نبی کو نبی پر ہو سکتی ہے۔ پھر ریو یو جلد اول نمبر ۶ صفحہ ۲۵ میں مذکور ہے خدا نے اس اُمت میں
سے مسیح موعود بھیجا جو اُس پہلے مسیح سے اپنی تمام شان میں بہت بڑھ کر ہے۔ پھر ریو یو صفحہ ۸۷ میں لکھا
ہے۔ مجھے قسم ہے اُس ذات کی جس کے ہاتھ میں میری جان ہے کہ اگر مسیح ابن مریم میرے زمانہ میں ہوتا تو
وہ کام جو میں کر سکتا ہوں وہ ہرگز نہ کر سکتا اور وہ نشان جو مجھ سے ظاہر ہو رہے ہیں وہ ہرگز دکھلا نہ سکتا۔ خلاصہ
اعتراض یہ کہ ان دونوں عبارتوں میں تناقض ہے۔

الجواب: یاد رہے کہ اس بات کو اللہ تعالیٰ خوب جانتا ہے کہ مجھے ان باتوں سے نہ کوئی خوشی ہے نہ کچھ
غرض کہ میں مسیح موعود کہلاؤں یا مسیح ابن مریم سے اپنے تئیں بہتر ٹھہراؤں۔ خدا نے میرے ضمیر کی اپنی اس
پاک وحی میں آپ ہی خبر دی ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے قُلْ اَجْرُ ذُنُوبِیْ مِنْ صَدْرِیْ وَابِیْ اَلْحَطَابِ۔ یعنی
ان کو کہہ دے کہ میرا تو یہ حال ہے کہ میں کسی خطاب کو اپنے لئے نہیں چاہتا یعنی میرا مقصد اور میری مراد ان
خیالات سے برتر ہے اور کوئی خطاب دینا یہ خدا کا فعل ہے میرا اس میں دخل نہیں ہے۔ رہی یہ بات کہ ایسا
کیوں لکھا گیا اور کلام میں یہ تناقض کیوں پیدا ہو گیا۔ سو اس بات کو تو جہ کر کے سمجھ لو کہ یہ اسی قسم کا تناقض ہے
کہ جیسے براہین احمدیہ میں میں نے یہ لکھا تھا کہ مسیح ابن مریم آسمان سے نازل ہوگا۔ مگر بعد میں یہ
لکھا کہ آنے والا مسیح میں ہی ہوں اس تناقض کا بھی یہی سبب تھا کہ اگرچہ خدا تعالیٰ نے براہین احمدیہ میں
میرا نام عیسیٰ رکھا اور یہ بھی مجھے فرمایا کہ تیرے آنے کی خبر خدا اور رسول نے دی تھی۔ مگر چونکہ ایک گروہ
مسلمانوں کا اس اعتقاد پر جما ہوا تھا اور میرا بھی یہی اعتقاد تھا کہ حضرت عیسیٰ آسمان پر سے نازل ہوں گے
اس لئے میں نے خدا کی وحی کو ظاہر پر حمل کرنا نہ چاہا بلکہ اس وحی کی تاویل کی اور اپنا اعتقاد وہی رکھا جو عام
مسلمانوں کا تھا اور اسی کو براہین احمدیہ میں شائع کیا لیکن بعد اس کے اس بارہ میں بارش کی طرح وحی الہی
نازل ہوئی کہ وہ مسیح موعود جو آنے والا تھا تو ہی ہے اور ساتھ اس کے صد ہائوں ظہور میں آئے اور زمین و
آسمان دونوں میری تصدیق کے لئے کھڑے ہو گئے اور خدا کے چمکتے ہوئے نشان میرے پر جبر کر کے مجھے
اس طرف لے آئے کہ آخری زمانہ میں مسیح آنے والا میں ہی ہوں ورنہ میرا اعتقاد تو وہی تھا جو میں نے
براہین احمدیہ میں لکھ دیا تھا اور پھر میں نے اس پر کفایت نہ کر کے اس وحی کو قرآن شریف پر عرض کیا تو

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَّسُولُ اللَّهِ

حکومت ہند کا ایک اچھا قدم اور مسلمان علماء کی طرف سے اس کی مخالفت!

گزشتہ دنوں حکومت ہند کی طرف سے سال 2011 کی مردم شماری کے اعداد و شمار کا اعلان کیا گیا۔ اس میں جماعت احمدیہ کو بھی مسلمانوں کا ایک فرقہ شمار کیا گیا۔ اس سے قبل مسلمانوں کے فرقوں میں سے سنی، شیعہ، بوہرہ اور آغاخانوں کو شامل کیا جاتا تھا جبکہ اس مرتبہ جماعت احمدیہ کو بھی مسلمان فرقہ کی حیثیت سے شامل کیا گیا ہے۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ حکومت اس سے قبل احمدیوں کو مسلمان نہیں سمجھتی تھی اور اب سمجھنے لگ گئی ہے۔ یہ اخبارات کی غلط بیانی ہے کہ مذکورہ بالا فرقوں کو ہی حکومت اس سے قبل مسلمان سمجھتی تھی اور چونکہ اس دفعہ جماعت احمدیہ کو بھی مردم شماری میں شامل کیا گیا ہے لہذا حکومت اب اسے بھی مسلمان سمجھنے لگ گئی ہے جبکہ پہلے نہیں سمجھتی تھی۔ مردم شماری میں شامل نہ کرنا ایک الگ بات ہے، اور کسی کو مسلمان نہ سمجھنا ایک امر دیگر۔ چنانچہ سرکاری رپورٹ میں اس دفعہ جماعت احمدیہ کو مردم شماری میں شامل کرنے کی وجہ یہ بتائی گئی ہے کہ بھارت میں اب احمدیوں کی تعداد ایک لاکھ کے قریب ہے۔ گویا پہلے حکومت کا جماعت احمدیہ کو مردم شماری میں شامل نہ کرنا اس کی کم تعداد کی وجہ سے تھا نہ اس وجہ سے کہ حکومت جماعت احمدیہ کو مسلمان نہیں سمجھتی تھی۔ پس اُردو اخبارات کا یہ لکھنا کہ حکومت احمدیوں کو پہلے مسلمان نہیں سمجھتی تھی بالکل غلط بات ہے۔ جماعت احمدیہ کے مبلغین سالہا سال سے حکومت کے اعلیٰ عہدیداران کو احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی تعلیم پر مشتمل لٹریچر بغرض مطالعہ تحفہ دیتے آ رہے ہیں۔ صدر مملکت اور وزیر اعظم کو بھی لٹریچر اور قرآن مجید کے تراجم دیئے جاتے رہے لیکن آج تک اشارۃً بھی کبھی کسی نے یہ اظہار نہیں کیا کہ احمدی مسلمان نہیں ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ آج پوری دنیا میں احمدیوں کو ہی سب سے اچھا، سب سے زیادہ امن پسند، سب سے زیادہ صلح جُو، سب سے زیادہ دینی نوع انسان کا ہمدرد اور خدمت کرنے والا مسلمان سمجھا جاتا ہے۔

حکومت ہند کی طرف سے احمدیوں کو سال 2011 کی مردم شماری میں ایک مسلمان فرقہ کی حیثیت سے شامل کرنے پر ملک کے اُردو اخبارات نے شور مچایا ہے کہ جبکہ قادیانی مسلمان ہی نہیں تو پھر حکومت نے انہیں مسلمان کس طرح تسلیم کر لیا؟ حکومت کی اس کاروائی کو مسلمان علماء نے زیادتی، سازش اور شرارت انگیزی قرار دیا اور حکومت کو توجہ دلائی ہے کہ آئندہ وہ ایسی غلطی نہ کرے۔

روزنامہ اُردو ٹائمز بمبئی 5- اگست 2016 نے تین علماء کرام، مولانا محمود ریابادی، مولانا معین میاں، مولانا ظہیر عباس کے بیانات کے حوالہ سے خبر شائع کی اور پہلے صفحہ پر یہ سُرخی لگائی:

”مودی حکومت کی جانب سے قادیانی اسلام کے فرقہ کے طور پر تسلیم، ممبئی کے علماء کی سخت تنقید اور اظہار بڑی“ اخبار نے مولانا معین صاحب کے حوالہ سے لکھا: ”حضرت مولانا معین اشرف معین میاں نے حکومت کے اس فیصلے پر سخت الفاظ میں رد عمل ظاہر کرتے ہوئے کہا کہ قادیانی فرقہ حق رسالت صلی اللہ علیہ وسلم کے منکر ہیں۔ یہ فرقہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی مانتے ہی نہیں تو پہلے تو قادیانی مسلمان ہی نہیں ہیں تو پھر مسلمانوں کے فرقہ میں اسے شامل ہونے کا کوئی سوال ہی نہیں ہوتا ہے۔ حکومت نے جو فیصلہ کیا ہے وہ زیادتی ہے اور حکومت کون ہوتی ہے کہ مسلمانوں کے اندرونی معاملات میں دخل اندازی کرے۔ حضرت معین میاں نے مزید کہا کہ یہ ہمارا عقیدہ ہے اور ہم اپنے عقیدے پر کسی طرح کا ضرب نہیں چاہتے ہیں۔ ہمارا اور ہر مسلمان کا ایمان ہے کہ اللہ کے نبی صلی اللہ علیہ وسلم آخری نبی ہیں اور اب قیامت تک کوئی دوسرا نبی نہیں آئے گا۔“

ہم پوچھتے ہیں کہ حکومت نے کہاں مسلمانوں کے اندرونی معاملات میں دخل اندازی کی ہے؟ حکومت تو ہر باشندہ کو وہی تسلیم کرتی ہے جو وہ اپنے آپ کو قرار دے، ہر شخص کو آزادی ہے کہ وہ اپنے آپ کو جس مذہب یا فرقہ کی طرف چاہے منسوب کرے۔ حکومت نے تو فقط اتنا کیا کہ ایک فرقہ جو خود کو مسلمان کہتا ہے اسے مسلمان تسلیم کر لیا۔ اس سے زیادہ حکومت نے کیا کیا؟ دخل اندازی تو تب ہوتی جب مسلمانوں کو یا ان معترض علماء کو حکومت کی طرف سے یہ کہا جاتا کہ تم بھی احمدیوں کو مسلمان سمجھو۔ دخل اندازی تو تب ہوتی جب حکومت یہ کہتی کہ تم اپنے عقائد و نظریات کو بدلو اور احمدیوں کو مسلمان سمجھو۔ حکومت نے تو ایسا کچھ بھی نہیں کہا۔ پھر دخل اندازی کس طرح ہوئی؟ دخل اندازی تو یہ نام نہاد ملامت کر رہے ہیں جو حکومت سے کہہ رہے ہیں کہ حکومت احمدیوں کو مسلمان نہ سمجھے۔ حکومت پر طرح طرح کے الزامات عائد کئے ہیں اور کہا ہے کہ مسلمانوں کی فہرست سے جماعت احمدیہ کا نام خارج کیا جائے۔ یہ ہے اصل میں دخل اندازی جو ملامت حکومت کے کاموں میں کر رہے ہیں۔ جہاں ان نام نہاد علماء کا کیا حق ہے کہ وہ اس بات پر زور دیں کہ حکومت بھی احمدیوں کو وہی سمجھے جو ہم سمجھتے ہیں۔ اپنے عقائد و نظریات کو زبردستی حکومت پر ٹھونسنا یہ کہاں کی عقلمندی ہے؟ ہمیں ان علماء کی عقل پر حیرت ہے اور افسوس بھی۔ ان کا حق تھا کہ یہ احمدیوں کو چاہیں سمجھیں اور برملا اعلان کریں کہ احمدی مسلمان نہیں۔ لیکن ان کا حکومت سے یہ مطالبہ کرنا کہ حکومت اپنے عقیدہ کو ان کے عقیدہ کے تابع کر لے، ان کی سمجھ کے مطابق اپنی سمجھ بنا لے، جو یہ کہتے ہیں حکومت بھی وہی کہے یہ تو حد درجہ کی بیوقوفی ہے اور حکومت کے کاموں میں کمال درجہ کی دخل اندازی۔ ان نام نہاد علماء کا صرف اتنا حق تھا، یہ کہتے کہ ہم احمدیوں کو مسلمان نہیں سمجھتے حکومت اگر سمجھتی ہے تو سمجھا کرے۔ اس سے زیادہ شور مچانا اور حکومت پر طرح طرح کے الزامات

عُلَمَاءِ اِسْلَامِ كَا مُتَّفِقَةٌ تَارِيخِي فَيْصَلَهٗ كِه :

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث کے مطابق ہم 72 ہیں اور قادیانی فرقہ 73 واں فرقہ ہے جو ناجی فرقہ ہے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

یقیناً بنی اسرائیل بہتر فرقوں میں بٹ گئے تھے اور میری امت ہتر فرقوں میں بٹ جائے گی۔ لیکن ایک فرقہ کے سوا باقی سب آگ میں ہوں گے۔ صحابہؓ نے پوچھا وہ (ناجی) فرقہ کون سا ہوگا؟ حضور نے فرمایا وہ فرقہ جو میری اور میرے صحابہؓ کی سنت پر عمل پیرا ہوگا۔ (ترمذی کتاب الایمان باب افتراق ہذا الاہمۃ جلد ۲ صفحہ ۸۹ جامع الصغیر جلد ۲ صفحہ ۱۱۰ مصری، ابن ماجہ کتاب الفتن باب افتراق الاہمۃ صفحہ ۲۸۷) 1974ء میں پاکستان کی قومی اسمبلی نے جماعت احمدیہ پر کفر کا فتویٰ لگایا اسپر پاکستانی اخبارات نے

سُرخیاں لگائیں ”جماعت احمدیہ کے خلاف 72 فرقوں کا اجماع“ چنانچہ نوائے وقت لاہور نے لکھا:

”اسلام کی تاریخ میں اس قدر پورے طور پر کسی اہم مسئلہ پر کبھی اجماع امت نہیں ہوا۔ اجماع امت میں ملک کے بڑے بڑے علماء دین اور حاملان شرع متین کے علاوہ تمام سیاسی لیڈر اور ہر گروپ کا سیاسی راہنما کماحقہ متفق ہوئے ہیں اور صوفیاء کرام اور عارفین باللہ بزرگزیدگان تصوف و طریقت کو بھی پورا پورا اتفاق ہوا ہے کہ قادیانی فرقہ کو چھوڑ کر جو بھی 72 فرقے مسلمانوں کے بتائے جاتے ہیں سب کے سب اس مسئلہ کے اس حل پر متفق اور خوش ہیں۔“ (نوائے وقت 6 اکتوبر 1974ء صفحہ 4)

علماء اسلام نے متفقہ فیصلہ کے مطابق اپنا 72 ہونا اور جماعت احمدیہ کا 73 واں ہونا تسلیم کر لیا ہے۔ حدیث کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فیصلہ ہے کہ 72 ناری ہونگے جبکہ ایک فرقہ ناجی ہوگا۔ ایک روایت میں آپؐ نے فرمایا وہ ایک جماعت ہوگی۔ جماعت احمدیہ ایک جماعت ہے جس کا ایک واجب الطاعت امام ہے۔ پورے عالم اسلام میں سوائے جماعت احمدیہ کے کوئی بھی فرقہ ایسا نہیں جس کا ایک واجب الطاعت امام ہو۔ فاعتبروا یا اولی الابصار☆

عائد کرنا ان کے لئے جائزہ تھا۔

اور یہ بھی بڑا عجیب فقرہ ہے جو معین میاں نے ادا کیا ہے کہ ”ہم اپنے عقیدے پر کسی طرح کا ضرب نہیں چاہتے۔“ بھلا حکومت نے معین میاں کو اپنا عقیدہ بدلنے کو کب کہا؟ یہ تو معین میاں اور ان کے ہم نوا ہیں جو حکومت کو اپنا عقیدہ بدلنے پر زور دے رہے ہیں۔

تمام اخبارات نے نام نہاد علماء اور ان کی تنظیم کے حوالہ سے لکھا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آخری نبی ہیں اور آپؐ کے بعد قیامت تک کوئی نبی نہیں آئے گا۔ چونکہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی نے نبی ہونے کا دعویٰ کیا ہے اس لئے قادیانی دائرہ اسلام سے خارج ہیں لہذا ان کا نام مسلمانوں کے فرقہ کی حیثیت سے نہیں آنا چاہئے تھا۔ نام نہاد علماء دراصل عوام الناس کو ساری باتیں کھول کر نہیں بتاتے اور انہیں دھوکے میں رکھا ہوا ہے۔ ایک طرف کہتے ہیں کہ قیامت تک کوئی نبی نہیں آئے گا۔ جب ہم ان سے پوچھتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام پھر کس طرح نبی ہو کر آئیں گے؟ تو کہتے ہیں کہ امتی بن کر آئیں گے؟ یہی بات تو ہم کہتے ہیں کہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام امتی نبی ہیں۔ امتی نبی تو وہی ہوگا جو امت میں سے آئے، غیر امت میں سے آنے والا امتی کیونکر ہو سکتا ہے؟ بخاری کی حدیث میں بھی یہی ہے: **إِنَّمَا هُمْ كُفْرٌ وَمِنْكُمْ** یعنی تمہارا امام تم میں سے ہوگا۔ یہ نہیں لکھا کہ تمہارا امام بنی اسرائیل میں سے ہوگا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپؐ کی جماعت پیارے آقا سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو دل و جان سے آخری نبی، سب سے افضل نبی مانتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بارہا اپنی تقریر و تحریر میں اس امر کا اظہار کر چکے ہیں کہ اسلام رُوئے زمین پر آخری اور سب سے افضل مذہب ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آخری اور سب سے افضل نبی ہیں اور قرآن مجید آخری اور سب سے افضل شریعت ہے۔ آپؐ نے اسلام کا ایک شعبہ بھی تبدیل نہیں کیا۔ آپؐ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کامل متبع اور کمال درجہ کے عاشق تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے آپؐ کے عشق کی نظیر چودہ سو سال میں چراغ لیکر ڈھونڈنے سے بھی نہیں ملے گی۔

حضرت مریم علیہا السلام کے بیٹے حضرت عیسیٰ علیہ السلام جو بنی اسرائیل کے نبی تھے وہ تو وفات پا چکے ہیں۔ قرآن مجید کی کم از کم تیس آیات سے آپؐ کی وفات ثابت ہے۔ اب وہ تو امت محمدیہ میں آنے سے رہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے امت محمدیہ میں آنے والے جس عیسیٰ کی پیغمبری فرمائی ہے اس کو اسی امت میں سے پیدا ہونا تھا اور وہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے اس زمانے کا امام، مسیح اور مہدی بنا کر مبعوث فرمایا ہے۔ آپؐ نے ہزار ہا دلائل کے ساتھ اپنا خدا کی طرف سے ہونا ثابت کر دیا ہے۔ آپؐ کی امتی سے زائد تصانیف اس بات کا ثبوت ہیں۔ اگر کوئی نہ مانے تو اس کا کیا علاج ہے۔ افسوس بندوں پر کہ دنیا میں کوئی نبی ایسا نہیں آیا جس کے ساتھ انہوں نے فہمی اور استہزا نہیں کیا۔

ہم محترم قریشی عبدالکیم صاحب کے مشکور ہیں کہ انہوں نے بنگلور سے فون پر ہمیں توجہ دلائی۔ اللہ تعالیٰ ہمارے غیر احمدی بھائیوں کو عقل اور سمجھ عطا کرے کہ وہ اس زمانے کے امام مسیح موعود و امام مہدی علیہ السلام کو مان کر اپنی دنیا و عاقبت سنوارنے والے ہوں۔ آمین۔ (منصور احمد مسرور)

خطبہ جمعہ

آجکل دنیا کے حالات بڑی تیزی سے خراب ہو رہے ہیں اور بدقسمتی سے اس کی وجہ مسلمانوں کے بعض گروہ بن رہے ہیں۔ مسلمان ممالک کے سربراہ، ان کے کرتے دھرتے بھی نہیں سمجھتے کہ ان کو اسلام مخالفت طاقتیں گھیرے میں لینے کی کوشش کر رہی ہیں۔ اسلام کے نام پر اور جہاد کے نام پر جو ظلم ہو رہے ہیں ان کا اسلام کی تعلیم سے دُور کا بھی واسطہ نہیں ہے۔ اسی طرح جو حکومتیں اپنے لوگوں پر ظلم ڈھا رہی ہیں ان کا بھی اسلامی تعلیم سے دُور کا بھی واسطہ نہیں

اسلام جو امن اور انصاف قائم کرنے کا سب سے بڑا علمبردار ہے۔ جو اسلامی حکومتوں کو کہتا ہے کہ امن اور انصاف قائم کرنا اسلامی حکومتوں کا سب سے بڑا فرض ہے، وہی امن اور انصاف کی دھجیاں اڑا رہے ہیں۔ ہر مسلمان ملک میں جو فتنہ و فساد برپا ہے اور مفاد پرست جو اس سے فائدہ اٹھا رہے ہیں وہ اس لئے ہے کہ حکومتیں بجائے اس کے کہ عوام کی بھلائی اور بہتری کے لئے کام کریں اپنے مفادات کو مقدم رکھے ہوئے ہیں

اگر قرآن کریم کی تعلیم پر ہی غور نہیں کرنا، اگر مسلمان بن کر نہیں رہنا تو عقل کا تقاضا یہ ہے کہ سوچ سمجھ کے اپنے قدم اٹھائیں یہ دیکھیں کہ مسلمانوں کے اختلاف کا یا ان کے ملکوں میں بے چینی اور بد امنی کا فائدہ کس کو پہنچ رہا ہے۔ لیکن انہیں سمجھ نہیں آتی پس ان مسلمان ممالک کے لئے ان دنوں میں بہت دعا کی ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو عقل دے

پھر دہشت گرد تنظیموں نے ان مغربی ممالک میں معصوم جانوں کو قتل کرنے کے انتہائی بہیمانہ اور ظالمانہ عمل کر کے اسلام کو بدنام کرنا شروع کیا ہوا ہے یہ بھی بعید نہیں کہ اسلام کو بدنام کرنے کے لئے اسلام مخالف طاقتیں ہی غیر مسلم ممالک میں ایسی حرکتیں ان لوگوں سے کروا رہی ہوں جس سے اسلام بھی بدنام ہو اور ان کو مدد کے نام پر، دنیا کو دہشت گردی سے بچانے کے نام پر ان ممالک میں اپنے اڈے قائم کرنے کے لئے ایک وجہ ہاتھ آ جائے

اللہ تعالیٰ نے ہمارے دین کا نام اسلام رکھا ہے اور یہ نام ہی دہشت گردی اور جبر و تشدد کو رد کرتا ہے اور امن و صلح اور آشتی کا پیغام دیتا ہے۔ اسلام کے معنی ہی امن میں رہنا اور امن دینا ہے

اگر دنیا کے دل جیتے جاسکتے ہیں، اگر اسلام کو دنیا میں پھیلا یا جاسکتا ہے تو اس کی خوبصورت تعلیم سے، نہ کہ شدت پسند لوگوں اور علماء کی خود ساختہ تعلیم سے لیکن یہ راستہ تو وہی دکھا سکتا ہے جس کو اللہ تعالیٰ نے اس زمانے کا امام بنا کر بھیجا ہے۔ انصاف تو وہی قائم کر سکتا ہے جس کو اللہ تعالیٰ نے انصاف قائم کرنے کے لئے بھیجا ہے حکم اور عدل بنا کر بھیجا ہے۔ اسلام کی خوبصورت تعلیم کو وہی لاگو کر سکتا ہے جسے اللہ تعالیٰ نے اس مقام پر فائز کیا ہے

ہم احمدیوں کو بھی یاد رکھنا چاہئے کہ ہر حملہ جو اسلام کے نام پر یہ بھٹکے ہوئے لوگ کرتے ہیں ہمیں پہلے سے بڑھ کر ہماری ذمہ داریاں پوری کرنے کی طرف توجہ دلانے والا ہونا چاہئے۔ ہر ایسی حرکت جس سے اسلام کا نام بدنام ہوتا ہے اسکے بعد ہم نے دنیا کو بتانا ہے، ہم میں سے ہر ایک نے یہ بتانا ہے کہ میرے مذہب کی بنیاد امن اور سلامتی پر ہے۔ اگر اسلام کے پیروؤں میں سے کوئی ایسی حرکت کرتا ہے جو امن اور سلامتی کو برباد کرنے والی ہے تو یہ اس شخص یا گروہ کا ذاتی اور اپنے مفاد حاصل کرنے والا عمل ہے۔ اسلام کی تعلیم سے اس کا کوئی بھی تعلق اور واسطہ نہیں ہے

مخالفت کے اس دور میں جو غیر مسلموں کی طرف سے اسلام کی بھی مخالفت ہے اور مسلمانوں کی طرف سے جماعت کی بھی مخالفت ہے اس میں ہمیں بڑی حکمت اور محنت سے کام کرنا ہوگا

اس میں کوئی شک نہیں کہ اسلام وہ مذہب ہے جس نے انشاء اللہ دنیا میں پھیلنا ہے اور اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ اب احمدیت کے ذریعے سے ہونی ہے انشاء اللہ تعالیٰ۔ یہ اللہ تعالیٰ نے مقدر کیا ہوا ہے لیکن ہمیں یہ کوشش کرنی چاہئے اور دعا کرنی چاہئے کہ ترقی کے یہ نظارے ہم اپنی زندگیوں میں دیکھ سکیں اور ہماری کمزوریاں اور کوتاہیاں اس ترقی کو ہم سے دُور کرنے والی نہ ہوں۔ پس اپنی پردہ پوشی اور اللہ تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنے کیلئے ہمیں محنت اور دعاؤں کی ضرورت ہے

قرآن مجید، احادیث نبویہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات میں مذکور بعض دعاؤں کے خاص طور پر کرنے کی تاکید

مکرم ایوان ورنان صاحب آف Belize، مکرم سیدنا در سیدین صاحب (آف ربوہ) اور مکرم نذیر احمد ایاز صاحب (آف نیویارک، امریکہ) کی وفات۔ مرحومین کا ذکر خیر اور نماز جنازہ غائب

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المؤمنین حضرت مرزا احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 29 جولائی 2016ء بمطابق 29 وفا 1395 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح، مورڈن۔ لندن

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر ادارہ الفضل انٹرنیشنل لندن کے شکر یہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے)

طاقتیں گھیرے میں لینے کی کوشش کر رہی ہیں۔ اسلام کے نام پر اور جہاد کے نام پر جو ظلم ہو رہے ہیں ان کا اسلام کی تعلیم سے دُور کا بھی واسطہ نہیں ہے۔ اسی طرح جو حکومتیں اپنے لوگوں پر ظلم ڈھا رہی ہیں ان کا بھی اسلامی تعلیم سے دُور کا بھی واسطہ نہیں۔ وہ اسلامی تعلیم کے خلاف کام کر رہی ہیں۔ اسلام میں یہ کہاں لکھا ہے کہ معصوموں کو قتل کرو۔ اور پھر یہ نہ صرف اسلام کے نام پر غیر مسلموں کو قتل کر رہے ہیں بلکہ اس سے بڑھ کر مسلمانوں کا قتل عام ہو رہا ہے۔ اس میں معصوم بھی شامل ہیں۔ بچے، بوڑھے، عورتیں سب شامل ہیں۔ مسلمان ممالک کی طاقت کمزور سے کمزور تر ہو رہی ہے اور یہی بات اسلام مخالف جو طاقتیں ہیں وہ چاہتی ہیں کہ اسلامی حکومتیں کبھی مضبوط نہ

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. أَلْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي مَلَكَ يَوْمَ الدِّينِ. أَيُّهَا نَعْبُدُكَ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ.
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ. صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.
آجکل دنیا کے حالات بڑی تیزی سے خراب ہو رہے ہیں اور بدقسمتی سے اس کی وجہ مسلمانوں کے بعض گروہ بن رہے ہیں۔ مسلمان ممالک کے سربراہ، ان کے کرتے دھرتے بھی نہیں سمجھتے کہ ان کو اسلام مخالفت

شدت پسند لوگوں اور علماء کی خود ساختہ تعلیم سے۔ لیکن یہ راستہ تو وہی دکھا سکتا ہے جس کو اللہ تعالیٰ نے اس زمانے کا امام بنا کر بھیجا ہے۔ انصاف تو وہی قائم کر سکتا ہے جس کو اللہ تعالیٰ نے انصاف قائم کرنے کے لئے بھیجا ہے۔ حکم اور عدل بنا کر بھیجا ہے۔ اسلام کی خوبصورت تعلیم کو وہی لاگو کر سکتا ہے جسے اللہ تعالیٰ نے اس مقام پر فائز کیا ہے۔ ہم احمدی خوش قسمت ہیں کہ ہم نے زمانے کے امام اور مسیح موعود اور مہدی معبود کو مانا اور دنیا کے ان ظلموں میں شامل ہونے سے بچے ہوئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک جگہ فرماتے ہیں کہ:

”اسلام نے اپنی تعلیم کے دو حصہ کئے ہیں۔ اول حقوق اللہ اور دوم حقوق العباد۔ حق اللہ تو یہ ہے کہ اس کو واجب الطاعت سمجھے اور حق العباد یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی مخلوق سے ہمدردی کریں۔ یہ طریق اچھا نہیں کہ صرف مخالفت مذہب کی وجہ سے کسی کو دکھ دیں۔ ہمدردی اور سلوک الگ چیز ہے اور مخالفت مذہب دوسری شے۔ مسلمانوں کا وہ گروہ جو جہاد کی غلطی اور غلط فہمی میں مبتلا ہیں انہوں نے یہ بھی جائز رکھا ہے کہ کفار کا مال ناجائز طور پر لینا درست ہے۔“

فرماتے ہیں کہ بلکہ ”خود میری نسبت بھی ان لوگوں نے فتویٰ دیا کہ ان کا مال لوٹ لو“۔ (یہ فتویٰ غیر احمدی علماء کا جماعت احمدیہ کے لوگوں کے لئے آج بھی جاری ہے۔ آپ فرماتے ہیں لوگوں نے فتویٰ دیا ہے کہ ان کا مال لوٹ لو یعنی احمدیوں کا یا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا)۔ فرماتے ہیں ”بلکہ یہاں تک بھی کہ ان کی بیویاں نکال لو۔ حالانکہ اسلام میں اس قسم کی ناپاک تعلیمیں نہیں۔ وہ تو ایک صاف اور مصفیٰ مذہب تھا۔ اسلام کی مثال ہم یوں دے سکتے ہیں کہ جیسے باپ اپنے حقوق ابوت کو چاہتا ہے اسی طرح وہ چاہتا ہے کہ اولاد میں ایک دوسرے کے ساتھ ہمدردی ہو۔ وہ نہیں چاہتا کہ ایک دوسرے کو مارے۔ اسلام بھی جہاں یہ چاہتا ہے کہ خدا تعالیٰ کا کوئی شریک نہ ہو وہاں اس کا یہ بھی منشاء ہے کہ نوع انسان میں موڈت اور وحدت ہو۔“

(لیکچر لدھیانہ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 281)

پس یہ تعلیم ہے جس کو اپنا کر مسلمان دنیا میں دوبارہ اسلام کی شان و شوکت قائم کر سکتے ہیں کہ خدا کے حق کو بھی پہچانیں اور ایک دوسرے کے حق کو بھی پہچانیں۔ نوع انسان میں محبت اور پیار پیدا کرنے کی کوشش کریں قطع نظر اس کے کہ کون کس مذہب سے تعلق رکھتا ہے۔ ظلم سے کام لے کر معصوموں کو قتل کرنے کی کوشش کریں قطع صلح اور آشتی کی تلوار سے دلوں کو گھائل کر کے خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کے قدموں میں لا کر ڈالیں۔ خود کش حملے کر کے یا ظلم کر کے اللہ تعالیٰ کی ناراضگی مول لینے کی بجائے اس کا پیار اور قرب حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ اسلام کی آغوش کو باپ کی محبت اور رحمت کا سایہ بنا لیں نہ کہ اپنی ظالمانہ حرکتوں کی وجہ سے اسلام پر اعتراض کرنے والوں اور حملہ کرنے والوں کو مزید مواقع فراہم کریں۔ اگر یہ باز نہیں آئیں گے تو یاد رکھیں کہ دنیاوی حیلوں اور حملوں سے کبھی بھی اسلام کو دنیا میں پھیلا نہیں سکتے۔

ہم احمدیوں کو بھی یاد رکھنا چاہئے کہ ہر جگہ جو اسلام کے نام پر یہ بھٹکے ہوئے لوگ کرتے ہیں ہمیں پہلے سے بڑھ کر ہماری ذمہ داریاں پوری کرنے کی طرف توجہ دلانے والا ہونا چاہئے۔ ہر ایسی حرکت جس سے اسلام کا نام بدنام ہوتا ہے اس کے بعد ہم نے دنیا کو بتانا ہے کہ میرے مذہب کی بنیاد امن اور سلامتی پر ہے۔ ہم میں سے ہر ایک نے یہ بتانا ہے۔ اگر اسلام کے پیروؤں میں سے کوئی ایسی حرکت کرتا ہے جو امن اور سلامتی کو بر باد کرنے والی ہے تو یہ اس شخص یا گروہ کا ذاتی اور اپنے مفاد حاصل کرنے والا عمل ہے۔ اسلام کی تعلیم سے اس کا کوئی بھی تعلق اور واسطہ نہیں ہے۔ یہ سراسر ناجائز چیزیں ہیں۔ اس کی ذمہ داری ان لوگوں پر عائد ہوتی ہے جو یہ عمل کرتے ہیں نہ کہ اسلامی تعلیم پر۔

یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ جماعت احمدیہ اس بات کے لئے ہر ملک میں کوشش کرتی ہے اور اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے میڈیا کے ذریعہ سے اس کا اچھا اثر بھی ہو رہا ہے۔ ان کے کالم لکھنے والے خود لکھتے ہیں۔ اب فرانس میں جو پادری کا ظالمانہ قتل ہوا اس پر ہی یہاں ایک لکھنے والے نے یہ لکھا کہ یہ عمل اس بات کی طرف توجہ پھیلتا ہے کہ دنیا میں مذہبی جنگ شروع ہو چکی ہے۔ لیکن وہ خود ہی لکھتا ہے۔ حقیقت یہ نہیں ہے۔ یہ مذہب کی آڑ میں مفاد پرستوں اور نفسیاتی مریضوں کی جنگ ہے۔

پوپ صاحب نے بھی بڑا اچھا بیان دیا کہ یہ بیشک بین الاقوامی جنگ بن گئی ہے لیکن یہ مذہبی جنگ نہیں ہے بلکہ مفادات کی جنگ ہے۔ ان لوگوں کی جنگ ہے جن کے اپنے مفادات ہیں کیونکہ کوئی مذہب بھی ظلم کی تعلیم نہیں دیتا۔ ابھی تک تو یہ غیر خود ہی اپنے لوگوں کو سنبھالے ہوئے ہیں۔ لیکن یہ ظلم جب بڑھتے جائیں گے تو پھر رد عمل بھی ہوتے ہیں۔ اس لئے ہماری ذمہ داریاں بہت بڑھ گئی ہیں کہ ہم اپنا اسلام کا، امن کا پیغام دنیا میں ہر جگہ پہنچائیں۔

بہر حال ایک طرف تو یہ ہے لیکن ایسے بھی ہیں جن تک ہمارا پیغام پہنچا ہوا ہے لیکن وہ منفی معنی پہنچانے کی کوشش کرتے ہیں۔ کسی نے مجھے لکھا کہ ایک شخص نے جو غالباً اسلام سے مرتد ہوا ہے میرے حوالے سے ایک ٹویٹ (Tweet) کیا اور شاید اس میں اس نے میری تصویر بھی دی ہے کہ اسلام امن کا مذہب ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ظلم و بربریت کی منہائی کی ہے۔ لیکن اس بیان کے بعد پھر آگے اپنی طرف سے اس نے استہزائیہ انداز میں یہ لکھ دیا کہ یہ حکم عورتوں کے لئے نہیں ہے، اسلام کو چھوڑنے والوں کے لئے نہیں ہے، جو ارتداد اختیار کرتے ہیں ان کے لئے نہیں ہے۔ فلاں چیز کے لئے نہیں ہے، فلاں چیز کے لئے نہیں ہے۔ تو ایسے بھی ہیں جب دیکھتے ہیں کہ اسلام کی امن پسندی کی جو تصویر جماعت احمدیہ پیش کرتی ہے اس سے لوگ متاثر ہو رہے ہیں تو اس اثر کو زائل کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور یہ ذریعہ جو آجکل ٹویٹ (Tweet) اور فیس بک

ہوں۔ اسلامی ممالک کبھی معاشی لحاظ سے یا امن اور سلامتی کے لحاظ سے مضبوط نہ ہوں۔ مسلمان ممالک کے سربراہ اور ان کے پروردہ علماء نہ ہی اسلامی تعلیم کو سمجھتے ہیں اور نہ ہی سمجھنا چاہتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے بھیجے ہوئے اس زمانے کے امام اور ہادی کی بات سننے سے انکاری ہیں جس کو خود اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیغمبریوں کے مطابق اس زمانے میں اسلام کی حقیقی تعلیم کو دنیا میں جاری کرنے کے لئے بھیجا ہے۔ نتیجہ ہم کیا دیکھ رہے ہیں۔ جیسا کہ میں نے ذکر کر دیا ہے کہ اسلام جو امن اور انصاف قائم کرنے کا سب سے بڑا علمبردار ہے۔ جو اسلامی حکومتوں کو کہتا ہے کہ امن اور انصاف قائم کرنا اسلامی حکومتوں کا سب سے بڑا فرض ہے، وہی امن اور انصاف کی دھجیاں اڑا رہے ہیں۔

ہر مسلمان ملک میں جو فتنہ و فساد برپا ہے اور مفاد پرست جو اس سے فائدہ اٹھا رہے ہیں وہ اس لئے ہے کہ حکومتیں بجائے اس کے کہ عوام کی بھلائی اور بہتری کے لئے کام کریں اپنے مفادات کو مقدم رکھے ہوئے ہیں۔ مسلمان مسلمانوں کو قتل کر رہے ہیں۔ برداشت کا مادہ سربراہوں میں نہیں رہا۔

اب ترکی میں گزشتہ دنوں جو بغاوت ہوئی بیشک یہ بغاوت کسی طرح بھی اسلامی تعلیم کے مطابق justified نہیں ہے۔ لیکن اس کے نتیجے میں حکومت نے جو اقدامات کئے ہیں یا کر رہی ہے وہ بھی ظالمانہ ہیں کہ جتنے بھی حکومت کے سیاسی لحاظ سے مخالف ہیں چاہے وہ فساد میں شامل بھی نہیں ہیں ان کے خلاف کارروائی ہو رہی ہے۔ یہ دیکھ بھی چکے ہیں کہ اس کے نتیجے میں جلد یا کچھ عرصہ بعد رد عمل ظاہر ہوتا ہے۔ لیکن بہر حال اگر ظلم جاری رہے تو رد عمل ضرور ہوتا ہے اور پھر اس رد عمل کو اسلام مخالف طاقتیں ہوا دیتی ہیں، اس سے فائدہ اٹھاتی ہیں۔ بڑی طاقتیں اپنا اسلحہ پختی ہیں اور دونوں طرف کی ہمدرد بن جاتی ہیں۔ عراق، لیبیا، شام وغیرہ میں یہ سب کچھ دیکھنے کے باوجود مسلمان حکمرانوں کو سمجھ نہیں آتی۔ اگر قرآن کریم کی تعلیم پر ہی غور نہیں کرنا، اگر مسلمان بن کر نہیں رہنا تو عقل کا تو تقاضا یہ ہے کہ سوچ سمجھ کے اپنے قدم اٹھائیں۔ یہ دیکھیں کہ مسلمانوں کے اختلاف کا یا ان کے ملکوں میں بے چینی اور بدامنی کا فائدہ کس کو پہنچ رہا ہے۔ لیکن انہیں سمجھ نہیں آتی۔ پس ان مسلمان ممالک کے لئے ان دنوں میں بہت دعا کی ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو عقل دے۔

پھر دہشت گرد تنظیموں نے ان مغربی ممالک میں معصوم جانوں کو قتل کرنے کے انتہائی بہیمانہ اور ظالمانہ عمل کر کے اسلام کو بدنام کرنا شروع کیا ہوا ہے۔ یہ بھی بعید نہیں کہ اسلام کو بدنام کرنے کیلئے اسلام مخالف طاقتیں ہی غیر مسلم ممالک میں ایسی حرکتیں ان لوگوں سے کروا رہی ہوں جس سے اسلام بھی بدنام ہو اور ان کو مدد کے نام پر، دنیا کو دہشت گردی سے بچانے کے نام پر ان ممالک میں اپنے اڈے قائم کرنے کیلئے ایک وجہ ہاتھ آجائے۔ اگر صحیح اسلامی تعلیم سے یہ لوگ آگاہ ہوں علم ہو تو ان کو پتا ہونا چاہئے کہ یہ کوئی اسلامی تعلیم نہیں ہے کہ معصوموں کی قتل و غارت کی جائے۔ ایئر پورٹوں پر، سٹیشنوں پر مسافروں کو اور بچوں کو، عورتوں کو، بوڑھوں کو، بیماروں کو قتل کر دیا جائے۔ چرچوں میں جا کر لوگوں اور پادریوں کو قتل کر دیا جائے۔ قتل تو دُور کی بات رہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو جنگ میں جو فوج بھجواتے تھے اسے بھی ہدایت ہوتی تھی کہ عورتوں، بچوں، بوڑھوں، راہبوں، پادریوں کو قتل نہیں کرنا۔ ہر شخص جو ہتھیار نہیں اٹھاتا یا کسی بھی شکل میں مسلمانوں کے خلاف جنگ کا حصہ نہیں بنتا اسے کوئی نقصان نہیں پہنچانا۔

(ماخوذ از مجموعہ الاوسط للطبرانی ج 3 صفحہ 154، من اسمہ علی حدیث 4162، دار الفکر عمان، اردن 1999ء)

(ماخوذ از شرح معانی الآثار ج 2 صفحہ 126 کتاب السید باب الشیخ الکبیر هل یقتل فی دار الحرب ام لا) حدیث 5067 مکتبہ رحمانیہ اردو بازار لاہور)

پس یہ نہ ہی قرآن کریم کی تعلیم ہے، نہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم۔ اور نہ ہی آپ کے اور آپ کے خلفاء راشدین اور صحابہ رضوان اللہ علیہم کے کسی عمل سے یہ ثابت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارے دین کا نام اسلام رکھا ہے اور یہ نام ہی دہشت گردی اور جبر و تشدد کو رد کرتا ہے اور امن و صلح اور آشتی کا پیغام دیتا ہے۔ اسلام کے معنی ہی امن میں رہنا اور امن دینا ہے۔

پھر اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ وَاللّٰهُ يَدْعُوْا اِلٰى دَارِ السَّلَامِ (یونس: 26) اور اللہ تعالیٰ سلامتی اور امن کے گھر کی طرف بلا تا ہے۔ پھر ایک حقیقی مسلمان جب نماز پڑھتا ہے تو اللہ تعالیٰ کا رحم اور اس کا فضل مانگتا ہے لیکن یہ لوگ جو ظالم لوگ ہیں یہ نہ تو قرآن کریم کو مانتے ہیں، نہ اس پر عمل کرتے ہیں، نہ نمازیں پڑھتے ہیں۔ انہوں نے تو اپنا ایک نیا دین اور نئی شریعت بنائی ہوئی ہے۔ بہر حال جب ایک حقیقی مسلمان سلامتی مانگتا ہے، نماز پڑھتا ہے تو پھر شرارت شوخی اور فسق و فجور سے بچتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ نماز بری اور ناپسندیدہ باتوں سے روکتی ہے۔ پھر اسلام کہتا ہے سلام کو رواج دو اور سلامتی پھیلاؤ۔ سلام کہنا صرف مسلمانوں تک محدود نہیں ہے۔ گو کہ آجکل پاکستان میں وہاں کے ملکی قانون نے علماء کے زیر اثر اس پر بھی اپنا قبضہ جما لیا ہوا ہے یا monopolize کیا ہے کہ سوائے مسلمانوں کے کوئی سلام نہیں کہہ سکتا اور احمدی تو بالکل سلام نہیں کہہ سکتے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں تو بلا تخصیص سب کو سلام کہا جاتا تھا۔

(ماخوذ از الصحیح البیخاری کتاب الایمان باب اطعام الطعام من الاسلام، حدیث 12)

اسلام کی امن قائم کرنے کے لئے یہ چند خوبیاں جو میں نے بیان کی ہیں یہ مختصراً میں نے بعض باتیں بتائی ہیں۔ تفصیل میں جائیں اور کسی بھی رنگ میں دیکھ لیں، کسی بھی حکم کو لے لیں تو اسلام امن و صلح اور آشتی کا مذہب ہے نہ کہ دہشت گردی کا۔

اگر دنیا کے دل جیتے جاسکتے ہیں، اگر اسلام کو دنیا میں پھیلا یا جاسکتا ہے تو اس کی خوبصورت تعلیم سے، نہ کہ

کرے اور بری باتوں سے نہ بھی رکے تو کوئی فرق نہیں پڑتا کیونکہ اس کے بدلے میں صدقہ دے دیا نہیں۔ یہ تو اللہ تعالیٰ کی اپنے بندوں پر رحمت کی نظر ہے کہ اگر کوئی مجبور ہے، مال نہیں رکھتا تو نیکیاں کرنا اور برائیوں سے رکنا ہی اس کے لئے صدقہ بن جاتا ہے ورنہ اگر کوئی اس پر عمل نہیں کرتا یعنی نیکیوں پر عمل نہیں کرتا اور برائیوں سے رکنا نہیں ہے تو اس کے مال کا صدقہ بھی کوئی اہمیت نہیں رکھتا۔ جس طرح دکھاوے کی نمازیں کوئی اہمیت نہیں رکھتیں اور نمازیوں کے منہ پر ماری جاتی ہیں اسی طرح صدقہ کی بھی کوئی اہمیت نہیں۔ ایک مومن سے تو یہی توقع کی جاتی ہے کہ جب وہ صدقہ کرتا ہے، دعائیں کرتا ہے تو پھر اپنے ہر عمل کو بھی خدا تعالیٰ کی رضا کے مطابق ڈھالنے کی کوشش کرے اور جب ایسی حالت ہوتی ہے تو اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرنے کا ذریعہ بنتی ہے اور مشکلات اور بلاؤں سے انسان کو بچاتی ہے۔ اس بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک موقع پر فرمایا کہ ”صدقہ اور دعا سے بلائیں جاتی ہے“ (ملفوظات جلد 5 صفحہ 82، 81۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پھر دعاؤں کے مقبول ہونے کے لئے کیا حالت ہونی چاہئے۔ اس بارے میں آپ فرماتے ہیں کہ ”دعاؤں کی قبولیت کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ انسان اپنے اندر پاک تبدیلی پیدا کرے۔ اگر بدیوں سے نہیں بچ سکتا اور خدا تعالیٰ کی حدود کو توڑتا ہے تو دعاؤں میں کوئی اثر نہیں رہتا۔“

(ملفوظات جلد 7 صفحہ 27۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پس اللہ تعالیٰ کی حدود کے اندر رہتے ہوئے دعاؤں اور صدقات پر زور دینے کی بہت زیادہ ہمیں کوشش کرنی چاہئے تاکہ ہم اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرنے والے بننے چلے جائیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک موقع پر دعاؤں کی طرف ہمیں توجہ دلاتے ہوئے فرماتے ہیں کہ: ”میں تو ہمیشہ دعا کرتا ہوں مگر تم لوگوں کو بھی چاہئے کہ ہمیشہ دعا میں لگے رہو۔ نمازیں پڑھو اور توبہ کرتے رہو۔ جب یہ حالت ہوگی تو اللہ تعالیٰ حفاظت کرے گا اور اگر سارے گھر میں ایک شخص بھی ایسا ہوگا تو اللہ تعالیٰ اس کے باعث سے دوسروں کی بھی حفاظت کرے گا.....“ فرمایا ”جو خاص ایمان رکھتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کی طرف رجوع کرتا ہے اور آپ ان کی حفاظت فرماتا ہے.....“

پھر آپ نے فرمایا کہ ”خدا تعالیٰ کبھی کسی صادق سے بے وفائی نہیں کرتا۔ ساری دنیا بھی اگر اُس کی دشمن ہو اور اس سے عداوت کرے تو اس کو کوئی گزند نہیں پہنچا سکتی۔ خدا بڑی طاقت اور قدرت والا ہے اور انسان ایمان کی قوت کے ساتھ اس کی حفاظت کے نیچے آتا ہے اور اس کی قدرتوں اور طاقتوں کے عجائبات دیکھتا ہے۔ پھر اس پر کوئی ذلت نہ آوے گی۔ یاد رکھو خدا تعالیٰ زبردست پر بھی زبردست ہے۔“ (یعنی کوئی بہت زیادہ طاقتور ہے تو اس سے بھی طاقتور ہے) فرمایا ”بلکہ اپنے امر پر بھی غالب ہے۔ سچے دل سے نمازیں پڑھو اور دعاؤں میں لگے رہو اور اپنے سب رشتے داروں اور عزیزوں کو یہی تعلیم دو۔ پورے طور پر خدا کی طرف ہو کر کوئی نقصان نہیں اٹھاتا۔ نقصان کی اصل جڑ گناہ ہے۔“ (ملفوظات جلد 5 صفحہ 67 تا 70۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پس ہمیں خالص ہو کر خدا تعالیٰ کے آگے جھکنے اور اس سے مدد مانگنے کی ضرورت ہے۔ وہ تمام بلاؤں کو اور مشکلات کو دور فرمائے اور دشمن کو خائب و خاسر فرمائے۔ مخالفین کے جماعت کے خلاف ہر حربے اور ہر حملے کو ناکام و نامراد کر دے۔

اللہ تعالیٰ نے ہمیں قرآن کریم میں بھی بعض دعائیں سکھائی ہیں ان کو بھی پڑھنا چاہئے اور سمجھ کر پڑھنا چاہئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآنی دعاؤں کے بارے میں ہماری یہ بھی رہنمائی فرمائی اور یہ نکتہ بیان فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں جو دعائیں سکھائی ہیں وہ بتائی ہی اس لئے ہیں کہ ایک مومن خالص ہو کر جب یہ دعائیں مانگے تو اللہ تعالیٰ اسے قبول فرمائے۔ پس بلاؤں کے دور ہونے اور شرور سے محفوظ رہنے کے لئے ہمیں ان قرآنی دعاؤں پر بھی زور دینا چاہئے۔ قرآن کریم نے ایک دعا ہمیں سکھائی جو ہم عموماً نماز میں بھی پڑھتے ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اس کو بہت زیادہ پڑھنے کی طرف توجہ دلائی ہے اور وہ دعا یہ ہے کہ رَبَّنَا آتِنَا فِي الدُّنْيَا حَسَنَةً وَفِي الْآخِرَةِ حَسَنَةً وَقِنَا عَذَابَ النَّارِ (البقرہ: 202) کہ اے اللہ ہمیں اس دنیا کی حسنت سے بھی نواز اور آخرت کی حسنت سے بھی نواز اور ہمیں آگ کے عذاب سے بچا۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس بارے میں فرماتے ہیں کہ: ”انسان اپنے نفس کی خوشحالی کے واسطے دو چیزوں کا محتاج ہے۔ ایک دنیا کی مختصر زندگی اور اس میں جو کچھ مصائب، شدائد، ابتلا وغیرہ اسے پیش آتے ہیں اُن سے امن میں رہے۔ دوسرے فسق و فجور اور روحانی بیماریاں جو اُسے خدا سے دور کرتی ہیں ان سے نجات پاوے۔“ فرمایا کہ ”دنیا کا حسن یہ ہے کہ کیا جسمانی اور کیا روحانی دونوں طور پر یہ ہر ایک بلا اور گندی زندگی اور ذلت سے محفوظ رہے۔“ فرمایا ”..... اور فِي الْآخِرَةِ حَسَنَةً میں جو آخرت کا پہلو ہے وہ بھی دنیا کے حسن کا ثمرہ ہے،“ (اس کا پھل ہے۔ اس کے نتیجے میں ملتا ہے) ”اگر دنیا کا حسن انسان کو مل جاوے تو وہ فال نیک آخرت

(Facebook) اور دوسرے مختلف ذرائع سے اپنایا جاتا ہے اس میں کئی ہزار لوگوں تک بلکہ لاکھوں تک یہ پیغام پہنچ جاتے ہیں۔ پس ایسے لوگوں پر بھی نظر رکھنا ہمارا کام ہے اور ان کا جواب دینا ہمارا کام ہے۔

دنیا تک اسلام کا حقیقی پیغام پہنچانے کا بھی بہت کام ہے جو ہم نے کرنا ہے۔ گوکہ دنیا میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ سے اسلام کا پہلے سے بہت زیادہ تعارف ہو چکا ہے۔ لیکن ابھی ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ تسلی بخش کام ہو گیا۔ مخالفت کے اس دور میں جو غیر مسلموں کی طرف سے اسلام کی بھی مخالفت ہے اور مسلمانوں کی طرف سے جماعت کی بھی مخالفت ہے اس میں ہمیں بڑی حکمت اور محنت سے کام کرنا ہوگا۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اسلام وہ مذہب ہے جس نے انشاء اللہ دنیا میں پھیلنا ہے اور اس میں بھی کوئی شک نہیں کہ اسلام کی سادہ ثانیہ اب احمدیت کے ذریعہ سے ہونی ہے انشاء اللہ تعالیٰ۔ یہ اللہ تعالیٰ نے مقدر کیا ہوا ہے لیکن ہمیں یہ کوشش کرنی چاہئے اور دعا کرنی چاہئے کہ یہ ترقی کے نظارے ہم اپنی زندگیوں میں دیکھ سکیں اور ہماری کمزوریاں اور کوتاہیاں اس ترقی کو ہم سے دور کرنے والی نہ ہوں۔ پس اپنی پردہ پوشی اور اللہ تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنے کے لئے ہمیں محنت اور دعاؤں کی ضرورت ہے۔ جیسا کہ میں نے کہا کہ ہمارے تو اسلام مخالف طاقتیں بھی خلاف ہیں اور نام نہاد علماء کے پیچھے چلنے والے مسلمان بھی خلاف ہیں۔ لیکن ہم نے ہر خوف کو دور کر کے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مشن کی تکمیل کے لئے کوشش کرنی ہے۔

اب جو بعض جرنلسٹ ہیں، اخباری نمائندے ہیں وہ سوال بھی کرتے ہیں۔ یورپ میں بھی مجھ سے سوال کیا۔ اس دفعہ دورے پر سویڈن میں بھی ایک جرنلسٹ نے سوال کیا کہ تمہاری تو شدت پسند گروہوں کی طرف سے مخالفت ہے اور تمہاری جانوں کو خطرہ ہے تو کس طرح تم اپنے کام کرو گے؟ میں نے کہا ہاں بیشک ٹھیک ہے کہ مجھے خطرہ ہے۔ جماعت کے افراد کو خطرہ ہے۔ لیکن یہ خطرے ہمیں اپنے کام سے نہیں روک سکتے۔ خطرہ تو اب ہر ایک کو ہر جگہ ہے۔ اسے میں نے کہا تمہیں بھی خطرہ ہے۔ اس میں احمدی یا غیر مسلم کا سوال نہیں ہے۔ جو بھی ان مفاد پرست لوگوں کے ایجنڈے پر عمل نہیں کرتا یا ان کی ہاں میں ہاں نہیں ملاتا اس کی جان خطرے میں ہے۔ لیکن احمدیوں کے تو وہ لوگ بھی مخالف ہیں جو قومیت پرست ہیں یا اسلام مخالف ہیں تو ہمیں تو دونوں طرف سے خطرہ ہے۔ لیکن بہر حال ایک مومن ان باتوں کی پرواہ نہیں کرتا اور ایمان پر قائم رہتا ہے اور انشاء اللہ تعالیٰ ہر احمدی رہے گا۔

دنیا کے جو حالات ہیں اس کے لئے اور ہر احمدی کو ہر شر سے بچنے کے لئے اور جماعت کے من حیث الجماعت دنیا میں ہر جگہ شریروں کے شر سے بچنے کے لئے ہمیں دعاؤں اور صدقات پر توجہ دینی چاہئے۔ ان دنوں میں خاص طور پر اس طرف توجہ دینی چاہئے۔ جیسا کہ میں نے کہا آجکل حالات خراب سے خراب تر ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ شریروں کے شران پر الٹائے جو اسلام کو بدنام کر رہے ہیں۔ اسلام کے نام پر ظلم و تعدی کر کے اللہ تعالیٰ کے دین کو بدنام کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی پکڑ کے جلد سامان کرے اور تمام بلاؤں اور مشکلات کو دور فرمائے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دعاؤں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے ایک موقع پر فرمایا کہ جس کے لئے باب دعا کھولا گیا تو گویا اس کے لئے رحمت کے دروازے کھول دیئے گئے اور اللہ تعالیٰ سے جو چیز مانگی جاتی ہے ان میں سے سب سے زیادہ اسے یعنی اللہ تعالیٰ کو عافیت طلب کرنا محبوب ہے۔ اس کی عافیت میں آنا اس کو محبوب ہے۔ اور پھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ دعا اس ابتلا کے موقع پر جو آچکا ہو اور اس ابتلا کے مقابلے پر جو ابھی نہ آیا ہو نفع دیتی ہے اور اللہ تعالیٰ کے بندوں پر لازم ہے کہ تم دعا کرنے کو اختیار کرو۔

(سنن الترمذی ابواب الدعوات حدیث 3548)

پھر آپ نے ایک موقع پر فرمایا کہ اللہ کے نزدیک دعا سے زیادہ قابل عزت اور کوئی چیز نہیں ہے۔

(سنن الترمذی ابواب الدعوات، باب ماجاء فی فضل الدعاء حدیث 3370)

پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے صدقات کے بارے میں فرمایا کہ ابتلاؤں اور آگ سے بچنے کے لئے صدقات دو۔ (ماخوذ از کنز العمال جلد 5 صفحہ 148 کتاب الزکوٰۃ باب فی السخاء و الصدقة حدیث 15978، 15977 دارالکتب العلمیۃ بیروت لبنان 2004ء)

بلکہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ بھی فرمایا کہ ہر مسلمان پر صدقہ کرنا فرض ہے۔ صحابہ کے پوچھنے پر کہ جس کے پاس کچھ بھی نہ ہو وہ کیا کرے؟ تو آپ نے فرمایا کہ وہ معروف باتوں پر عمل کرے۔ اسلامی احکامات جو ہیں ان پر عمل کرے۔ نیکیوں پر عمل کرے اور بری باتوں سے روکے۔ یہی اس کے لئے صدقہ ہے۔

(الصیح البخاری کتاب الادب باب کل معروف صدقہ حدیث 6022)

لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ کوئی سمجھے کہ جس نے مال کا صدقہ دے دیا وہ بیشک معروف باتوں پر عمل نہ

”ہر ایسی چیز جو اللہ تعالیٰ کو ناپسند ہے وہ منکر ہے، جب تک کل اخلاق رذیلہ کو نہ ترک کیا جاوے تزکیہ نفس حاصل نہیں ہو سکتا ہے۔“
(خطبہ جمعہ فرمودہ 11 مارچ 2016)

ارشاد
حضرت
امیر المومنین

”ہمارا پہلا اور سب سے بڑا فرض جو بنتا ہے وہ یہ کہ خدا تعالیٰ سے تعلق میں بڑھیں اور اسے مضبوط کریں۔“
(خطبہ جمعہ فرمودہ 25 مارچ 2016)

ارشاد
حضرت
امیر المومنین

طالب دعا: برہان الدین چراغ ولد چراغ الدین صاحب مرحوم مع فیلی، افراد خاندان و مرحومین ہنگل باغبانہ قادیان

طالب دعا: بشیر احمد مشتاق (صدر جماعت احمدیہ حلقہ ارم لین) سری نگر، جموں اینڈ کشمیر

کے باقی لوگ احمدی نہیں ہوئے تھے۔ سیدنا در سیدین نے 1982ء میں خود تحقیق کر کے بیعت کی۔ کراچی سے پھر انہوں نے بی۔ ایس۔ سی کی۔ اس کے بعد یہ وہیں کراچی میں ہی رہے اور 1989ء میں یہ کراچی سے اسلام آباد شفٹ ہو گئے۔ مجلس خدام الاحمدیہ ضلع کی سطح پر ان کو بہت سارے شعبہ جات میں خدمت سرانجام دینے کی توفیق ملی۔ معتمد ضلع رہے۔ خدمت خلق کے شعبہ میں رہے۔ مختلف جگہوں پر ان کو میڈیکل کیمپ لگانے کی توفیق ملی۔ انچارج رائٹ فورم مجلس خدام الاحمدیہ ضلع اسلام آباد کے طور پر خدمات کی توفیق ملی۔ 1999ء میں اسلام آباد سے ربوہ شفٹ ہو گئے اور پھر انہوں نے 2000ء میں اپنی زندگی وقف کر دی تھی۔ مجلس خدام الاحمدیہ میں جیسا کہ میں نے بتایا ناصرفائز اینڈ ریسکیورس کا جو شعبہ ہے اس کے یہ انچارج رہے۔ اسی طرح سپورٹ کپلیکس (Sport Complex) کے بھی انچارج رہے۔ جوڈو کراٹے کے اور مارشل آرٹ کے بڑے ماہر تھے اور بین الاقوامی سطح کے مشہور مارشل آرٹس کے ماہر تھے اور پاکستان کی نمائندگی دوسرے ملکوں میں کرتے رہے۔ انہوں نے ربوہ میں بھی خدام کو اور بچوں کو مارشل آرٹس کی ٹریننگ دی۔ خلافت سے بڑا گہرا تعلق تھا۔ بڑے اخلاص و وفا سے خدمت کرنے والے تھے اور بڑے سادہ مزاج تھے۔ اور ہمیشہ یہ خوبی ان کی تھی کہ ان کا چہرہ مسکراتا رہتا تھا۔ کتنی بھی طبیعت خراب ہو، کیسی بھی مشکلات ہوں ہمیشہ یہ خوش رہے۔ اللہ تعالیٰ ان سے وہاں بھی ایسا سلوک کرے جو ان کے لئے بھی خوشی کا باعث ہو اور ان کی نسلوں کے لئے بھی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے موصی تھے اور وہاں ربوہ میں ان کی تدفین ہوئی ہے۔ اہلیہ کے علاوہ ان کے والدین بھی حیات ہیں اور تین بیٹیاں اور تین بیٹے ہیں۔ ان کا ایک بیٹا مدرسۃ الحفظ میں قرآن بھی حفظ کر رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے۔

تیسرا جنازہ مکرم نذیر احمد یاز صاحب کا ہے جو صدر جماعت نیویارک امریکہ تھے۔ 3 جولائی 2016ء کو 69 سال کی عمر میں ان کی وفات ہو گئی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ 23 مئی 1947ء میں یہ تیزانیہ میں پیدا ہوئے تھے۔ 1977ء میں نیویارک پہنچے اور جماعتی کاموں میں حصہ لینے لگے۔ پہلے بطور سیکرٹری مال، پھر 35 سال تک نیویارک جماعت کے صدر کے طور پر خدمت کی توفیق ملی۔ نیویارک کے مختلف نمازیں میں ہر مہینے ایک دفعہ مبلغ سلسلہ کے ساتھ جایا کرتے تھے۔ مالی قربانی اور ہر تحریک میں حصہ لینے کی کوشش کرتے۔ افراد جماعت کو باقاعدگی کے ساتھ بذریعہ ای میل اور خطوط قربانیوں کی طرف توجہ دلاتے۔ جماعتی خدمات بڑی خوشی سے اور ذمہ داری سے ادا کرتے۔ نوجوانوں کو ٹریننگ بھی دیتے۔ عموماً بعض دفعہ ہوتا ہے کہ جو افسران ہیں وہ دوسری لائن تیار نہیں کرتے لیکن ان میں خوبی تھی کہ نوجوانوں کو ٹریننگ دے کر یہ ان کو بھی تیار کر رہے تھے تاکہ وہ جماعت کی خدمت میں آگے آنے والے ہوں اور وہاں مسجد میں یا سینٹر میں نوجوان لڑکوں اور لڑکیوں کے لانے کے لئے انہوں نے کھیلوں وغیرہ کا بھی انتظام کیا ہوا تھا یا پھر اور پروگرام ہوں جس سے آجکل کے نوجوانوں کی توجہ رہے تاکہ ضائع ہونے سے بچیں۔ تعلیمی کلاس مرد و خواتین کی ہر ہفتہ یا تو اور کو بلا ناغہ منعقد کرتے تھے جو اب طاہرا کیڈمی کے نام سے وہاں جاری ہے۔ ہیومنٹی فرسٹ نیویارک کے ڈائریکٹر بھی تھے۔ اس میں بھی انہوں نے بڑا کام کیا۔ اور ہر کام کر لیتے تھے۔ باوجود صدر ہونے کے اگر سینٹر میں صفائی کی ضرورت ہوتی تو خود ہی صفائی کرتے اور کوڑا اٹھا کر باہر پھینکتے۔ نمازوں کے پابند تھے۔ مرحوم موصی تھے۔ وہیں مقبرہ موصیان میں ان کی تدفین ہوئی ہے۔ ان کی اہلیہ اور ایک اکلوتی بیٹی ہے اسماء ایاز۔ اللہ مرحوم سے مغفرت اور رحم کا سلوک فرمائے۔ درجات بلند فرمائے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع نے بھی ایک دفعہ ان کو کہا تھا کہ آپ امریکہ کی جماعتوں میں ایک مثالی صدر ہیں اور میری دعا ہے کہ ہمیشہ رہیں۔ اللہ کرے کہ اور بھی ایسے پیدا ہوتے رہیں۔ 35 سال تک ان کو جماعت کے صدر اور مخلص صدر کے طور پر خدمت کی توفیق ملی۔

امیر صاحب امریکہ اور نائب امیر امریکہ نے بھی لکھا کہ بڑی انکساری سے خدمت کرنے والے تھے اور انتظامی کاموں میں دوسروں سے بڑھ کر شامل ہوتے اور صرف افسر بن کر نہیں رہے بلکہ دوسروں کے ساتھ مل کر ایک کارکن کی طرح بھی کام انجام دیتے۔ بہر حال اللہ تعالیٰ ان سب کے درجات بلند فرمائے۔ مغفرت کا سلوک فرمائے۔ نماز کے بعد جیسا کہ میں نے کہا ان کی نماز جنازہ ادا کروں گا۔

☆.....☆.....☆.....

کے واسطے ہے۔“ (ملفوظات جلد 4 صفحہ 302, 303۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان) پھر آگ کے عذاب سے بچانے کے بارے میں فرمایا کہ اس سے ”مرا صرف وہی آگ نہیں جو قیامت کو ہوگی..... دنیا میں بھی ہزاروں طرح کی آگ ہے۔“ اور اس کے بارے میں پھر آپ نے فرمایا کہ اس میں طرح طرح کی پریشانیوں ہیں۔ خوف ہیں۔ رشتہ داروں کے ساتھ معاملات ہیں۔ امراض وغیرہ ہیں۔ سب یہ چیزیں شامل ہیں۔ فرمایا کہ ”مومن دعا کرتا ہے کہ ساری قسم کی آگوں سے ہمیں بچا۔“

(ماخوذ از ملفوظات جلد 5 صفحہ 190۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پھر حالات خراب ہوں، ابتلا ہوں بعض دفعہ انسان ثابت قدم نہیں رہتا تو دشمن کے خلاف ثبات قدم کی یہ دعا ہمیں سکھائی۔ اللہ تعالیٰ کی مدد حاصل کرنے کی دعا سکھائی۔

ایک دعا یہ ہے کہ رَبَّنَا اغْفِرْ لَنَا ذُنُوبَنَا وَإِسْرَافَنَا فِي أَمْرِنَا وَانصُرْنَا عَلَى الْقَوْمِ الْكَافِرِينَ (آل عمران: 148) کہ اے ہمارے رب! ہمارے قصور اور کوتاہیاں اور ہمارے اعمال میں ہماری زیادتیاں معاف فرما دے اور ہمارے قدموں کو مضبوط کر اور کافروں کے خلاف ہماری مدد کر۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس بارے میں فرماتے ہیں کہ: ”پس ظاہر ہے کہ اگر خدا گناہ بخشے والا نہ ہوتا تو ایسی دعا ہرگز نہ سکھاتا۔“ (چشمہ معرفت، روحانی خزائن جلد 23 صفحہ 25)

پھر قرآن کریم کی ایک دعا ہے۔ رَبِّ إِنِّي لِمَا أَنْزَلْتَ إِلَيَّ مِنْ خَيْرٍ فَقِيرٌ (القصص: 25) کہ اے میرے رب! اپنی خیر سے، اپنی بھلائی سے جو کچھ بھی تو مجھ پر نازل کرے میں اس کا محتاج ہوں۔ یہ دعا بھی کرنی چاہئے۔ قرآن کریم میں اور بھی بہت ساری دعائیں ہیں جن کو اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرنے کے لئے پڑھتے رہنا چاہئے۔ جیسا کہ میں نے کہا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ان دعاؤں کا ذکر فرمایا ہے اور یہ اس لئے فرمایا ہے کہ انسان خالص ہو کر اس سے مانگے تو اللہ تعالیٰ انہیں قبول فرمائے۔

پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعائیں ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعائیں ہیں۔ ایک دعا کے بارے میں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہے آپ فرماتے ہیں کہ یہ مجھ پر لقا ہوئی۔ یعنی اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ دعا سکھائی ہے اور وہ یہ ہے کہ رَبِّ كُلُّ شَيْءٍ حَادٍ مَكَرَبٍ فَاحْفَظْنِي وَانصُرْنِي وَارْحَمْنِي فرمایا کہ ”میرے دل میں ڈالا گیا کہ یہ اسم اعظم ہے اور یہ وہ کلمات ہیں کہ جو اسے پڑھے گا ہر ایک آفت سے اُسے نجات ہوگی۔“ (ملفوظات جلد 4 صفحہ 264۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

اللہ تعالیٰ جماعت کو مجموعی طور پر بھی اور افراد جماعت کو انفرادی طور پر بھی ہر شے سے بچائے اور مخالفین کے شران پر لٹائے۔ مسلمانوں کو عقل اور سمجھ بھی دے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے بھیجے ہوئے کی آواز کو سنیں اور اُمرتِ واحدہ بن کر اسلام کی پُر امن اور خوبصورت تعلیم کو دنیا میں قائم کرنے والے اور پھیلانے والے ہوں۔

نماز کے بعد میں تین جنازے پڑھاؤں گا۔ ایک جنازہ مکرم ایون ورنان (Evan Vernon) صاحب کا ہے۔ Belize کے رہنے والے ہیں۔ گزشتہ دنوں 49 سال کی عمر میں ان کی وفات ہو گئی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ Belize جماعت کے ابتدائی احمدیوں میں سے تھے اور اس وقت سیکرٹری تبلیغ کے طور پر خدمت کی توفیق پارہے تھے۔ 2014ء میں جلسہ سالانہ یو کے میں بھی شامل ہوئے۔ بڑے فدائی اور مخلص احمدی اور ایک جوش رکھنے والے احمدی تھے اور باوجود اس کے کہ تھوڑا عرصہ پہلے ہی احمدی ہوئے تھے لیکن جماعت کے ساتھ ایسا اخلاص اور ایسی وفا اور ایسا تعلق تھا کہ بہت سے شاہد پرانے احمدیوں میں بھی نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے اور ایسے اور بھی فدائی ہمیشہ اللہ تعالیٰ عطا فرماتا رہے۔

دوسرا جنازہ سیدنا در سیدین کا ہے جو ربوہ میں ہمارے ناصرفائز اینڈ ریسکیورس کے انچارج تھے۔ سید غلام سیدین کے بیٹے تھے۔ ان کی 23 جولائی 2016ء کو پمز ہسپتال اسلام آباد میں 55 سال کی عمر میں وفات ہو گئی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ دل کو خون مہیا کرنے والی آرٹریوں میں clot کی وجہ سے ان کی وفات ہوئی۔ ان کی دادی نے 1905ء میں کوہاٹ سے خط لکھ کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کی تھی لیکن ان

سٹیڈی ابراڈ

10 Years Quality Service 2003-2011

Study Abroad

All Services free of Cost

Prosper Overseas is the India's Leading Overseas Education Company.

About Us

Prosper Overseas is a One STOP SOLUTION to all International Study Needs. Representing over 500 Universities / Colleges in 9 countries since last 10 years

Achievements

• NAFSA Member Association . USA.

Certified Agent of the British High Commission

Trusted Partner of Ireland High Commission

Nearly 100 % success Rate in Student Admissions in various institutions abroad, Training Classes, and Student Visas.

Corporate Office

Prosper Education Pvt Ltd.

1-7-27/6, Behind Green Park Hotel, Green Lands, Ameerpet, Hyderabad - 500 16, Andhra Pradesh, Phone : +91 40 49108888.

Study Abroad

10 Offices Across India

بیرون ممالک میں

اصلی پڑھائی کرنے کیلئے رابطہ کریں

CMD: Naved Saigal

Website: www.prosperoverseas.com

E-mail: info@prosperoverseas.com

National helpline: 9885560884

مَصَالِحُ الْعَرَبِ

(عربوں میں تبلیغ احمدیت کے لئے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اور خلفائے مسیح موعود کی بشارات، گرانقدر مساعی اور ان کے شیریں ثمرات کا ایمان افروز تذکرہ)

(محمد طاہر ندیم، عربک ڈیسک یو کے)

مکرم جمال الشریف صاحب (2)

قسط گزشتہ میں ہم نے مکرم جمال وسیم الشریف صاحب آف یمن کے احمدیت کی طرف سفر کا ایک حصہ پیش کیا تھا۔ اس قسط میں ان کے اس سفر کے باقی واقعات پیش کئے جائیں گے۔ وہ بیان کرتے ہیں:

استحارہ کے بعد روایا میں میں نے دیکھا کہ کوئی میرے قریب سے مجھے دردناک آواز میں میرا نام لے کر بلاتا ہے لیکن نظر نہیں آتا۔ جب کئی روز تک یہ روایا میں نے بار بار دیکھا تو ڈر گیا اور دعاؤں کے ساتھ ساتھ بکثرت ایم ٹی اے دیکھنا شروع کر دیا۔ ان دنوں ایم ٹی اے العربیہ پر قصص الانبیاء کے عنوان سے مختلف انبیاء کے حالات اور ان سے جڑے ہوئے واقعات پر مشتمل پروگرام نشر ہو رہے تھے۔ میں جب بھی ان میں سے کوئی پروگرام دیکھتا تو انشراح صدر میں اضافہ ہونے کے ساتھ ساتھ بہت سی غلط بیانیوں کا بھی ازالہ ہوتا تھا۔

وہم وخیال سے حقیقت تک کا سفر

اسی دوران میں نے ایم ٹی اے پر دجال کے بارہ میں ایک مختصر سی فلم بھی دیکھی۔ اس فلم میں دجال کے بارہ میں احادیث میں مذکور علامات کی تصویری جھلک پیش گئی تھی جسے دیکھ کر میں گہری سوچ میں ڈوب گیا۔ ایسے لگا جیسے میں کسی اور ہی دنیا میں چلا گیا ہوں۔ یا یوں کہنا بجا ہوگا کہ خرافات کی موبوم دنیا سے عالم حقیقت کی طرف منتقل ہو گیا ہوں، یا جیسے میں کسی بندگی میں تھا اور اچانک ایک کھلا میدان نظر آ گیا، اور جیسے میں رات میں سو رہا تھا اور اچانک صبح روشن میں میری آنکھ کھل گئی۔ دراصل اب مجھے صبح رنگ میں ادراک ہوا تھا کہ یقیناً اللہ تعالیٰ نے میری دعاسن کی تھی اور مجھے وہ زمانہ نصیب ہو گیا تھا جو مسیح موعود اور امام مہدی کا زمانہ ہے۔ یقیناً مہدی آ گیا اور مسیح نازل ہو گیا۔ دجال اور یاجوج ماجوج کا خروج ہو چکا اور اسلام کا سورج مغرب سے طلوع ہو رہا تھا۔ اس وقت مجھے میرا روایا بھی یاد آ گیا اور فوراً یہ آیت میرے دل میں شیخ کی طرح گڑھ گئی: **يَوْمَ يُنَادِ الْمُنَادُ مَنْ مَنَّكَ اللَّهُ** (قریب (ق: 42) یعنی: غور سے سن! جس دن ایک پکارے والا قریب کے مقام سے پکارے گا۔ یقیناً یہ قریب کے مقام سے پکارنے والا مسیح محمدی اور آپ کے خلفاء ہی ہیں۔ اور آپ کی جماعت ہی وہ فرقہ ناجیہ ہے جس کا ذکر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔

بیعت، تبلیغ اور سخت مخالفت

فرقہ ناجیہ کو پالنے کے بعد میں نے فوراً ایم ٹی اے العربیہ کے نمبر پر فون کر کے اپنی اس خواہش کا اظہار کیا۔ اور پھر کچھ دنوں کے بعد ہی میرے ملک کے احمدی بھائیوں سے رابطہ ہو گیا اور ان کی مدد سے میں نے بیعت فارم پُر کر کے ارسال کر دیا۔

بیعت کرنے کے بعد میں نے کہا کہ میں نے تو ساری عمر ایسے عقائد کی تبلیغ میں گزار دیے جن کے بارہ میں میں خود بھی مطمئن نہ تھا۔ اب جبکہ مجھے فرقہ ناجیہ مل گیا ہے اور میں تہہ دل سے اس یقین پر قائم ہوں کہ یہی صحیح اسلام ہے تو اب اس صحیح اسلام کی تبلیغ کے لئے کمر

میری خوشی کی انتہا نہ تھی کیونکہ اللہ تعالیٰ نے مجھے میرے اہل خانہ سے ہی ایک ساتھی عطا کر دیا تھا۔ پھر کچھ عرصہ کے بعد میرے بڑے بیٹے پر بھی حقیقت آشکار ہو گئی اور اس نے بھی بیعت کرنے کی خواہش کا اظہار کر دیا۔

فتنہ پرداز کون؟

میں نے کہا کہ اب ہم تین احمدی ہو گئے ہیں اس لئے اب ہم مل کر جمعہ کی نماز ادا کیا کریں گے۔ ہماری بستی میں دو مساجد تھیں ایک میں جمعہ ہوتا تھا جبکہ دوسری چھوٹی مسجد میں روزمرہ کی نمازیں ادا کی جاتی تھیں۔ میں نے کہا کہ ہم اپنا جمعہ اس چھوٹی مسجد میں ادا کر لیتے ہیں۔ چنانچہ پہلی بار جب ہم نے اس چھوٹی مسجد میں نماز جمعہ ادا کی تو شور قیامت برپا ہو گیا۔ امام مسجد نے بستی کے سرکردہ لوگوں کو جمع کر کے بات کی اور ہمارے خلاف خوب بھڑکایا۔ اگلے جمعہ کے روز جب ہم وہاں نماز ادا کرنے گئے تو سب نے ہمیں اس مسجد سے نکال کر مسجد کو تالا لگوا دیا۔ اس کے بعد میں مسجد کے چابی بردار شخص کے پاس گیا اور اسے مسجد کھولنے کے لئے کہا، لیکن اس نے انکار کرتے ہوئے کہا کہ یا تو تم ہمارے ساتھ نماز ادا کیا کرو، یا ہمارا پیچھا چھوڑ دو کیونکہ تمہارے اس اقدام سے فتنہ پھیلنے کا اندیشہ ہے۔ میں نے کہا کہ مسجد تو خدا کا گھر ہے اور اس میں ہر شخص کو خدا کی عبادت کا حق حاصل ہونا چاہئے۔ اس حق سے روک کر آپ لوگ فتنہ کا موجب بن رہے ہیں۔ کیا آپ اسی رسول کو ماننے والے ہیں جس نے عیسائیوں کو بھی اپنی مسجد میں عبادت کرنے کی اجازت دے دی تھی؟!؟

بہر حال مایوس ہو کر میں نے اپنی جماعت کے بعض افراد سے رابطہ کیا تو انہوں نے بتایا کہ ایسی صورت حال میں اپنے گھر میں ہی نماز پڑھ لیا کریں۔ چنانچہ میں نے ایسا ہی کیا تو گاؤں کے چند شریف لوگ بھی ہمارے ساتھ نماز ادا کرنے لگے۔ جب گاؤں والوں کو معلوم ہوا تو ان پر دباؤ ڈالا گیا اور ڈراہم کا کران کو ہم سے الگ کر دیا گیا۔

خلاصہ یہ کہ ہمارے اہل خانہ اور اہل بستی نے ہر ایک طرف سے ہمیں علیحدہ کر دیا لیکن اس کے باوجود ہمیں کوئی غم نہیں ہے کیونکہ احمدیت میں ہمیں ان تمام زخموں کا مرہم مل گیا ہے۔ ایک ایسی خوش اور خوش بختی کا احساس ہے جس کا کوئی بدل نہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ثبات قدم عطا فرمائے اور خلافت کی راہنمائی میں امام الزمان کا پیغام تمام دنیا میں پھیلانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مکرم عادل بن خالد صاحب

مکرم عادل بن خالد صاحب کا تعلق تیونس سے ہے جہاں ان کی پیدائش 1965ء میں ہوئی اور بعد میں انہیں 2012ء میں بیعت کرنے کی توفیق ملی۔ وہ احمدیت کی طرف اپنے مختصر سفر کا احوال بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں:

میں نے بچپن سے لے کر جوانی کی دہلیز پر قدم رکھنے تک کبھی نماز نہیں پڑھی تھی۔ 1983ء کی بات ہے کہ ایک روز میں تیونس کے دارالحکومت میں اپنے کام پر جاتے ہوئے ایک شارع سے گزر رہا تھا کہ کسی دکان سے سورۃ القشس کی نہایت خوش الحانی والی تلاوت سنی۔ اس وقت اس آواز کا میرے دل پر کچھ ایسا اثر ہوا کہ ایک لمحے میں ہی میں دین کی طرف مائل ہو گیا اور نمازیں پڑھنے کا فیصلہ کر لیا۔ کام پر پہنچ کر ایک بڑی عمر کے ورکر سے نماز کا طریقہ پوچھا اور پھر اپنی فریبی مسجد

میں باجماعت نماز کی ادائیگی کرنے لگ گیا۔ کچھ عرصہ کے بعد رہائش کی جگہ بدلنے کی وجہ سے میں دوسری مسجد میں نماز ادا کرنے لگ گیا جہاں بعض لوگوں سے میری دوستی بھی ہو گئی۔ ان کے ساتھ میں نے پہلی ظہر کی نماز پڑھی تو مجھے بتایا گیا کہ اب ایک درس ہوگا۔ میں اس درس سے بہت متاثر ہوا، اور اس مدرسے سے بھی مجھے اس حد تک مؤانست پیدا ہو گئی کہ میں اپنی جمع پونجی بطور امانت اس کے پاس رکھنے لگا۔

پارسانی کا بھانڈا پھوٹ گیا

کچھ عرصہ کے بعد میں نے اپنا کاروبار شروع کیا تو اس مدرسے نے کام میں مدد کے بہانے میرے ساتھ شامل ہونے کا عندیہ دیا۔ نیز یہ بھی کہا کہ میرا یہاں پر ایک گھر ہے جو بیس ہزار دینار کی مالیت کا ہے۔ اور میں وہ گھر آپ کو بیچ دوں گا۔ میں نے اسے شامل کر لیا۔ لیکن قریب آنے پر مجھے اسکے بعض ایسے کاموں کا علم ہوا جو نہایت معیوب تھے۔ میں نے دیکھا کہ وہ لوگوں کو اپنا نام عبداللہ بتاتا ہے جبکہ اس کا نام نور تھا۔ نیز دیکھا کہ اس نے دو جگہ خفیہ طور پر شادی بھی کی ہوئی تھی۔ اسکے باوجود کاروباری لحاظ سے ہمارے تعلقات ٹھیک رہے۔ کچھ عرصہ کے بعد میں نے اسکے گھر کی بابت بات کی تو وہ ٹال مٹول کرنے لگا۔ بالآخر ایک طرف اسکے اور میرے مابین تعلقات کشیدہ ہو گئے تو دوسری طرف اسکی دونوں بیویوں کے ساتھ بھی آئے دن جھوٹ بولنے کی وجہ سے جھگڑے طول پکڑ گئے۔ قصہ مختصر یہ کہ مجھے کئی سالوں کے بعد احساس ہوا کہ جسے میں صادق اور امین سمجھا تھا وہ نہایت جھوٹا اور خائن شخص تھا اور میرے سمیت دیگر کئی لوگوں کے ساتھ اس نے کذب و تزویر اور دجل سے کام لیا تھا۔ یہ جاننے ہی میں نے اس سے علیحدگی اختیار کر لی اور اسکے ذمہ اپنے حساب کو بھی حوالہ بخدا کر دیا۔

احمدیت سے تعارف اور بیعت

میں اپنے کام کے ساتھ نمازوں وغیرہ کی پابندی بھی کرتا رہا اور کسی ایسے شخص کی تلاش بھی کرتا رہا جسے دینی لحاظ سے اپنے لئے نمونہ بنایا جاسکے تا آنکہ 2008ء میں اتفاقاً مجھے ایم ٹی اے العربیہ مل گیا۔ اس وقت اس پر وفات مسیح علیہ السلام کے بارہ میں پروگرام چل رہا تھا۔ میرے لئے یہ نہایت اطمینان بخش دلائل ثابت ہوئے اور میں نے بصد شوق ایم ٹی اے کے دیگر پروگرام بھی دیکھنا شروع کر دیئے۔ تقریباً چھ ماہ کے بعد میں دل سے احمدیت کی سچائی کا قائل ہو کر بیعت کے لئے تیار ہو چکا تھا۔ لہذا میں نے ایم ٹی اے کے نمبر پر فون کیا۔ جس کے نتیجے میں میرا اپنے ملک کے احمدیوں کے ساتھ رابطہ ہو گیا اور میں نے 2012ء میں اپنی بیعت ارسال کر دی۔

بیعت کے بعد تبدیلی

بیعت کے بعد میری زندگی میں ہر طرح سے ہی ایک خاص تغیر آیا۔ میرا اپنی بیوی کے ساتھ حسن سلوک اتنا بہتر ہوا کہ اس نے متاثر ہو کر بیعت کر لی۔ مجھے بہت زیادہ استغفار کی توفیق ملی اور عبادت کا صحیح مفہوم جاننے کا موقع ملا۔ خلیفہ وقت کے خطبات سن کر جہاں اجتماعی روحانی ترقی کا احساس ہوتا ہے وہاں اس بارہ میں اپنی عملی ذمہ داری کا بھی احساس دامگیر رہتا ہے۔

بیعت کے بعد میں نے خواب میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کو تیونس میں پریس کانفرنس کرتے ہوئے دیکھا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس روی کو پورا فرمائے۔ آمین۔

(بشکریہ اخبار الفضل انٹرنیشنل 15 جولائی 2016)

☆.....☆.....☆.....

احتمق ہے وہ انسان جو اپنی عقل و دانش یا اپنے مال و دولت پر ناز کرتا ہے کیونکہ یہ سب کچھ اللہ تعالیٰ ہی کا عطیہ ہے

دعا کیلئے یہ ضروری بات ہے کہ انسان اپنے ضعف اور کمزوری کا پورا خیال اور تصور کرے
جوں جوں وہ اپنی کمزوری پر غور کرے گا اسی قدر اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی مدد کا محتاج پائے گا اور اس طور پر دعا کے لئے اس کے اندر ایک جوش پیدا ہوگا

خطبہ جمعہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ 17 رجون 2016 بطرز سوال و جواب
بمطابق منظوم سیّدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

سوال: رمضان المبارک میں کن امور کو خصوصیت سے مد نظر رکھنا چاہئے۔ حضور انور نے اس بارے میں کیا ارشاد فرمایا:

جواب: حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: صرف رمضان کا مہینہ دعاؤں کی قبولیت کی وجہ نہیں ہو سکتا جب تک کہ اسے تقویٰ سیکھنے، تقویٰ سے زندگی بسر کرنے اور قرب الہی کے حصول کا ذریعہ بنانے کی کوشش نہ کی جائے۔ اور جب یہ صورت ہوگی تو اللہ تعالیٰ سے رمضان میں پیدا کیا ہوا تعلق صرف رمضان تک محدود نہیں ہوگا بلکہ مستقل تبدیلی کے اثرات ظاہر ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ نے بھی یہی اس آیت میں بتایا ہے کہ میں قریب ہوں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اس مہینہ میں شیطان جکڑ دیا جاتا ہے اور اللہ تعالیٰ قریب آ جاتا ہے۔ نچلے آسمان پر آ جاتا ہے۔

سوال: ارشاد باری تعالیٰ اِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَإِنِّي قَرِيبٌ۔ یعنی جب میرے بندے تجھ سے میرے متعلق سوال کریں تو یقیناً میں قریب ہوں، حضور انور نے اس کے متعلق کیا صیحت فرمائی؟

جواب: حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: اللہ تعالیٰ اُن کے قریب آتا ہے جو اللہ تعالیٰ کے قرب کو محسوس کرتے ہیں یا کرنا چاہتے ہیں اور اس کے لئے اللہ تعالیٰ کی بات مانتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے حکم قَلْبِيَّسْتَجِيبُ اِلَيْيْ بِرَعْمَلِ كَرْنِي كِي كُوشْشِ كَرْتِي ہوں۔ اللہ تعالیٰ کے احکامات کا پتلا لگاتے ہیں اور ان پر عمل کرنے کے لئے لٹیک کہتے ہیں۔ اس بات پر یقین اور ایمان رکھتے ہیں کہ خدا تعالیٰ سب طاقتوں والا ہے۔ اگر میں اس کے احکامات پر عمل کرتے ہوئے اس کے لئے خالص ہوتے ہوئے اس سے مانگوں گا تو وہ میری دعائیں سنے گا۔

فرمایا: پس اللہ تعالیٰ بیشک اپنے بندوں کے سوال کے جواب میں یہ کہتا ہے کہ میں قریب ہوں، میں اپنے بندے کی دعاؤں کو سنتا ہوں اور اس مہینہ میں خاص طور پر تمہارے قریب آ گیا ہوں مجھے پکارو لیکن اپنی دعاؤں کی قبولیت کے لئے مجھے پکارنے سے پہلے یہ شرط ہے کہ میری سنو۔ میرے احکامات پر عمل کرو۔ اور میری تمام طاقتوں پر کامل یقین اور ایمان رکھو۔ ان شرائط پر تمہیں عمل کرنا ہوگا۔

سوال: ارشاد باری تعالیٰ اُجِيبْ دَعْوَةَ الدَّاعِ اِذَا دَعَا۔ فَلْيَسْتَجِيبُوا لِيْ یعنی میں دعا کرنے والے کی دعا کا جواب دیتا ہوں جب وہ مجھے پکارتا

ہے۔ پس چاہئے کہ وہ بھی میری بات پر لٹیک کہیں۔ اس کے متعلق حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے کیا ارشاد فرمایا؟

جواب: حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: وہ لوگ جو کہتے ہیں کہ ہم دعا کرتے ہیں دعائیں قبول نہیں ہوتیں وہ اپنے جائزے بھی لیتے ہیں کہ انہوں نے کہاں تک خدا تعالیٰ کے احکامات پر عمل کیا ہے؟ اگر ہمارے عمل نہیں۔ ہمارا ایمان صرف رسی ہے تو پھر ہمارا یہ کہنا غلط ہے کہ ہم نے اللہ تعالیٰ کو پکارا لیکن ہماری دعائیں قبول نہیں ہوئیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ ”پہلی بات اللہ تعالیٰ نے یہ بیان فرمائی ہے کہ لوگ ایسی حالت تقویٰ اور خدا ترسی کی پیدا کریں کہ میں ان کی آواز سنوں۔“ حضور انور نے فرمایا: تقویٰ پیدا ہو۔ خدا سے ڈریں۔ خدا کا خوف ہو تو پھر اللہ تعالیٰ آواز سنتا ہے۔

سوال: ارشاد باری تعالیٰ وَلْيُؤْمِنُوا بِيْ لَعَلَّهُمْ يَرْشُدُوْنَ یعنی چاہئے کہ وہ بھی مجھ پر ایمان لائیں تا کہ وہ ہدایت پائیں۔ حضور انور نے ایمان کے متعلق کیا وضاحت فرمائی؟

جواب: حضور انور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کا یہ فرمان کہ مجھ پر ایمان لائیں۔ کیسا ایمان؟ اس بات پر ایمان کہ خدا موجود ہے اور تمام طاقتیں اور قدرتیں رکھتا ہے۔ خدا کے وجود اور اس کے تمام طاقتیں اور قدرتیں رکھنے کا تجربہ چاہے انسان کو ہوا ہے یا نہیں ہوا، یا خدا تعالیٰ کے وجود اور اس کی تمام طاقتوں کے مالک ہونے کی معرفت عطا ہوئی ہے یا نہیں ہوئی، اگر نہیں بھی ہوئی تب بھی ایسا ایمان ہو کہ خدا تعالیٰ ہے اور سب طاقتوں کا مالک ہے۔ گویا ایمان بالغیب ہو۔ اگر پہلے یہ ہوگا تو پھر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایسا عرفان بھی ملے گا جس سے خدا تعالیٰ کے وجود اور اس کے تمام طاقتوں کے مالک ہونے، اس کا دعاؤں کا جواب دینے کا تجربہ بھی ہو جائے گا۔ پہلے انسان کو اپنے ایمان کو مضبوط کرنا ہوگا پھر اللہ تعالیٰ قدم بڑھاتا ہے اور پھر ثبوت بھی مہیا ہو جائے گا۔

سوال: بعض لوگ سمجھتے ہیں کہ جو بھی انہوں نے دعائیں کی ہیں وہ ضرور قبول ہونی چاہئیں۔ حضور انور نے اس بارے میں کیا وضاحت فرمائی؟

جواب: حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: اللہ تعالیٰ تو دعا کرنے والے کیلئے، اپنے بندے کیلئے رحمت چاہتا ہے۔ اگر ہر خواہش اس کی پوری کر لے چاہے اس سے اس کا نقصان ہو رہا ہو تو اس کا جو

مقام رحمت ہے وہ بات پھر اس کے خلاف چلی جاتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: ”یہ ایک سچا اور یقینی امر ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی دعاؤں کو سنتا ہے اور ان کی قبولیت کا شرف بخشا ہے مگر ہر رطب و یابس کو نہیں کیونکہ جوش نفس کی وجہ سے انسان انجام اور مال کو نہیں دیکھتا اور دعا کرتا ہے مگر اللہ تعالیٰ جو حقیقی بھی خواہ اور مال بین ہے ان مضرتوں اور بدنتائج کو ملحوظ رکھ کر جو اس دعا کے تحت میں بصورت قبول دعا کو پہنچ سکتے ہیں اسے رد کر دیتا ہے۔“

حضور انور نے فرمایا: انسان تو اپنا انجام نہیں دیکھتا لیکن اللہ تعالیٰ جو اپنے بندے کا ایک حقیقی خیر خواہ ہے اس کی بھلائی چاہتا ہے۔ اس کو انجام کی بھی خبر ہے۔ انجام اس کو نظر آ رہا ہے کہ کیا ہونا ہے تو وہ اس کے جو نقصانات پہنچ سکتے ہیں، جو بدنتائج ہو سکتے ہیں ان کو سامنے رکھتے ہوئے دعا کو رد کر دیتا ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ اپنے بندے کی خیر خواہی اسی میں سمجھتا ہے کہ اس کی یہ دعا رد کر دے۔ اور یہ رد دعا ہی اس کے لئے قبول دعا ہوتا ہے۔ حضور انور نے فرمایا: پس اللہ تعالیٰ اپنے اولیاء اور نبیوں کی بھی بعض دعائیں سنتا ہے بعض نہیں سنتا کیونکہ اللہ تعالیٰ غیب کا علم رکھنے والا ہے اور وہ بہتر جانتا ہے۔

سوال: دعا اور اعمال کے آپسی تعلق کے متعلق حضور انور نے کیا ارشاد فرمایا؟

جواب: حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد کے حوالہ سے فرمایا کہ جو شخص اعمال سے کام نہیں لیتا وہ دعا نہیں کرتا بلکہ خدا تعالیٰ کی آزمائش کرتا ہے۔ اس لیے دعا کرنے سے پہلے اپنی تمام طاقتوں کو خرچ کرنا ضروری ہے۔

سوال: وہ لوگ جو کہتے ہیں کہ جب دعا ہوئی تو اسباب کی کیا ضرورت ہے؟ اس کے متعلق حضور انور نے کیا ارشاد فرمایا؟

جواب: حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد کے حوالہ سے فرمایا کہ ”دعا بجائے خود ایک مخفی سبب ہے جو دوسرے اسباب کو پیدا کر دیتا ہے۔“ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا: دعا بھی تو کسی کام کے کرنے کے لئے ایک چھپا ہوا سبب ہے اس کام کے کرنے کی وجہ بنتا ہے جو دوسرے اسباب کو پیدا کر دیتا ہے۔ فرمایا: کسی انسان کو قرض کی ضرورت ہے، پیسوں کی ضرورت ہے، کسی کی مدد کی ضرورت ہے تو اللہ تعالیٰ کسی ذریعہ سے اس کو وہ مہیا کروا دیتا ہے، اس کے لئے آسانیاں پیدا کروا دیتا ہے۔ آسمان سے کوئی چیز نہیں ٹپکتی بلکہ کوئی ذریعہ بنے گا اور وہی سبب ہے جو دعا کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ نے بنایا۔

سوال: حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دعا کی کیا فلاسفی

بیان فرمائی؟

جواب: حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد کے حوالہ سے فرمایا: دیکھو ایک بچہ بھوک سے بیتاب ہے اور بیقرار ہو کر دودھ کے لئے چلاتا ہے اور چیختا ہے تو ماں کے پستان میں دودھ جوش مار کر آ جاتا ہے حالانکہ بچہ تو دعا کا نام بھی نہیں جانتا۔ لیکن یہ کیا سبب ہے کہ اس کی چیخیں دودھ کو جذب کر لیتی ہیں۔ یہ ایک ایسا امر ہے کہ عموماً ہر ایک صاحب کو اس کا تجربہ ہے۔ بعض اوقات ایسا دیکھا گیا ہے کہ ماں اپنی چھاتیوں میں دودھ کو محسوس بھی نہیں کرتی ہیں اور بسا اوقات ہوتا بھی نہیں لیکن جو بچہ کی دردناک چیخ کان میں پہنچی فوراً دودھ اتر آیا۔ جیسے بچے کی ان چیخوں کو دودھ کے جذب اور کشش کے ساتھ ایک علاقہ ہے۔ میں سچ کہتا ہوں کہ اگر اللہ تعالیٰ کے حضور ہماری چلا ہٹ ایسی ہی اضطراری ہو تو وہ اس کے فضل اور رحمت کو جوش دلاتی ہے اور اس کو کھینچ لاتی ہے۔

سوال: حصول معرفت اور دعا میں جوش پیدا کرنے کے متعلق حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے کیا ارشاد فرمایا؟

جواب: حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد کے حوالہ سے فرمایا یہ سچی بات ہے خُلِقَ الْاِنْسَانُ ضَعِيفًا۔ انسان کمزور مخلوق ہے وہ اللہ تعالیٰ کے فضل اور کرم کے پڑوں کچھ بھی نہیں کر سکتا۔ اس کا وجود اور اس کی پرورش اور بقا کے سامان سب کے سب اللہ تعالیٰ کے فضل پر موقوف ہیں۔ احمق ہے وہ انسان جو اپنی عقل و دانش یا اپنے مال و دولت پر ناز کرتا ہے کیونکہ یہ سب کچھ اللہ تعالیٰ ہی کا عطیہ ہے۔ وہ کہاں سے لایا؟ اور دعا کے لئے یہ ضروری بات ہے کہ انسان اپنے ضعف اور کمزوری کا پورا خیال اور تصور کرے۔ جوں جوں وہ اپنی کمزوری پر غور کرے گا اسی قدر اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی مدد کا محتاج پائے گا اور اس طور پر دعا کے لئے اس کے اندر ایک جوش پیدا ہوگا۔ حضور انور نے فرمایا: لوگ کہتے ہیں دعا کے لئے جوش نہیں پیدا ہوتا۔ اپنی کمزوری دیکھے، اپنی عاجزی دیکھے، پھر اس محبت کے تقاضے کو پورا کرنے کی کوشش کرے تو پھر ایک جوش پیدا ہوتا ہے۔ جیسے انسان جب مصیبت میں مبتلا ہوتا ہے اور دکھ یا تنگی محسوس کرتا ہے تو بڑے زور کے ساتھ پکارتا اور چلاتا ہے اور دوسرے سے مدد مانگتا ہے۔ اسی طرح اگر وہ اپنی کمزوریوں اور لغزشوں پر غور کرے گا اور اپنے آپ کو ہر آن اللہ تعالیٰ کی مدد کا محتاج پائے گا تو اس کی روح پورے جوش اور درد سے بے قرار ہو کر آستانہ الوہیت پر گرے گی اور چلائے گی اور یارت یارت کہہ کر پکارے گی۔ ☆.....☆.....☆.....

خطبہ عید الفطر

عید صرف کھیل کود، اچھا پہننا، اچھا کھانا اور دوستوں کی محفلوں سے لطف اندوز ہونے کا نام نہیں ہے بلکہ اللہ کی رضا کے حصول کی خاطر ایک مہینہ کامل اطاعت سے ہر جائز بات کو بھی ایک مخصوص وقت کے لئے چھوڑنے اور اللہ کی رضا کے حصول کے لئے ہی اس کی اطاعت کرتے ہوئے تمام جائز کاموں کو دوبارہ شروع کرنے کا نام ہے۔ ہماری عیدیں ہمیں یہ توجہ دلانے والی ہونی چاہئیں کہ جن قربانیوں اور عبادتوں کے مزے ہم نے چکھے ہیں اور جس کی خوشی میں اللہ تعالیٰ نے آج ہمیں بیوی بچوں، عزیز رشتہ داروں، دوستوں اور افراد جماعت کے ساتھ مل کر خوشیاں منانے کا حکم اور موقع دیا ہے ان قربانیوں اور ان عبادتوں کو اب ہم دائمی کر لیں تاکہ اللہ کی طرف سے ہمارا ہر روز روزِ عید بن کر طلوع ہو نہ کہ سال کے بعد ایک دن کے لئے

یہ عیدیں جو ہم مناتے ہیں یہ اس نیت سے منائی جانے والی عیدیں ہونی چاہئیں جن میں اپنے پیدا کرنے والے خدا کی طرف توجہ رہے
خدا کی عبادت کی طرف توجہ رہے اور اس کی مخلوق کے حقوق کی ادائیگی کی طرف بھی توجہ رہے

ہم نے روزے رکھے تو اللہ تعالیٰ کے حکم کو پورا کرتے ہوئے اور اطاعت کرتے ہوئے رکھے۔ آج ہم خوشی منا رہے ہیں تو اللہ تعالیٰ کی اطاعت کرتے ہوئے منا رہے ہیں۔ پس یہ اطاعت کا سبق اب ہماری زندگیوں کا حصہ بن جانا چاہئے۔ یہ اطاعت ہی ہے جس سے ہمیں اللہ تعالیٰ کے قرب کا مقام حاصل ہونا ہے۔ یہ اطاعت ہی ہے جو ہمیں دوسروں سے ممتاز کرنے والی ہے اور کر رہی ہے

حقوق العباد کی ادائیگی کے ضمن میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات کے حوالہ سے اہم نصح

بحیثیت جماعت ہمارا فرض بنتا ہے کہ اپنے میں سے کمزوروں کا خیال رکھیں اور یہ خیال اس وقت رکھا جاسکتا ہے جب افراد جماعت اس حقیقت کو سمجھیں اور یہ احساس اپنے اندر پیدا کریں کہ ہماری عیدیں اس وقت حقیقی عیدیں کہلانے والی ہوں گی جب ہم ایک دوسرے کے درد کو محسوس کرنے والے ہوں گے

جماعت میں خلفاء کی مختلف تحریکات مختلف قسم کی ضروریات پوری کرنے کے لئے ہیں
عید کی خوشیوں کو حاصل کرنے کیلئے ہیں۔ ان تحریکات میں حصہ لینا چاہئے تاکہ غریبوں کی ضرورتیں پوری ہوں

غریبوں کی بہت سی ضروریات ایسی ہیں جو عید کے علاوہ دنوں پر بھی پھیلی ہوئی ہیں۔ ان کا خیال رکھنے کے لئے میں صاحب حیثیت لوگوں کو خاص طور پر تحریک کرتا ہوں کہ اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اس کے علاوہ عمومی طور پر باقی احمدی بھی جو بہتر حالت میں ہیں اور حسب توفیق مختلف مدتوں میں تحریکات میں حصہ لے سکتے ہیں ان کو حصہ لینا چاہئے

ہمیں اس بات پر خوش نہیں ہو جانا چاہئے کہ ایک عارضی خوشی کا سامان کسی غریب کیلئے کر دیا ہے بلکہ مستقل خوشیوں کے سامان کی طرف بھی توجہ دینے کی ضرورت ہے

ہم نے خود اپنے اندر بھی اور اپنے بچوں کے اندر بھی یہ احساس اُجاگر کرنا ہے کہ خدا کی رضا کے حصول کے لئے غریبوں کی مدد کرنی ہے، نہ کہ کسی ذاتی مفاد کے لئے تمام دنیا میں قطع نظر اس کے کہ کسی کا کیا مذہب ہے ہم نے خدمت کرنی ہے۔ یہ احساس پیدا کرنا ہے کہ اللہ کی مخلوق سے ہمدردی ہی اصلیت ہے

ہیومنٹی فرسٹ انسانیت کی خدمت میں بڑا کردار ادا کر رہی ہے۔ باوجود کم وسائل کے تمام والینٹیرز ایک جذبے کے تحت خدمت کر رہے ہیں
ہیومنٹی فرسٹ ایک رجسٹرڈ آرگنائزیشن ہے۔ اب دنیا کے تمام بڑے ممالک میں یہ رجسٹرڈ ہے۔ اقوام متحدہ نے بھی اس کے کام کو سراہتے ہوئے این جی اوز میں اسے رجسٹر کر لیا ہے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے آنے کا ایک مقصد حقوق العباد کی ادائیگی بھی قرار دیا ہے
اس لحاظ سے ہمارے پر یہ بہت بڑی ذمہ داری ہے کہ ہم عہد بیعت کو پورا کرتے ہوئے اس مقصد کی طرف توجہ کریں

خدمت خلق کے کاموں کیلئے خلفاء کی مختلف تحریکات

یتیمی فنڈ، امداد مریمان، امداد طلباء، مریم شادی فنڈ، بیوت المدسکیم کا خصوصیت سے تذکرہ اور افراد جماعت کو ان میں حصہ لینے کی نہایت مؤثر تحریک

ہماری حقیقی اور مستقل عید اس وقت ہوگی جب ہم سب مل کر ایک جماعت بن کر رہتے ہوئے، ایک دوسرے کا درد محسوس کرتے ہوئے، ایک دوسرے کی مدد پر کمر بستہ رہیں گے

خطبہ عید الفطر سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ 13 اکتوبر 2007ء بمطابق 13/13/1386 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح، مورڈن

اس کی اطاعت کرتے ہوئے تمام جائز کاموں کو دوبارہ شروع کرنے کا نام ہے۔ ہماری عیدیں ہمیں یہ توجہ دلانے والی ہونی چاہئیں کہ جن قربانیوں اور عبادتوں کے مزے ہم نے چکھے ہیں اور جس کی خوشی میں اللہ تعالیٰ نے آج ہمیں بیوی بچوں، عزیز رشتہ داروں، دوستوں اور افراد جماعت کے ساتھ مل کر خوشیاں منانے کا حکم اور موقع دیا ہے ان قربانیوں اور ان عبادتوں کو اب ہم دائمی کر لیں تاکہ اللہ کی طرف سے ہمارا ہر روز روزِ عید بن کر طلوع ہو نہ کہ سال کے بعد ایک دن کے لئے۔

اللہ تعالیٰ نے ہمیں جو احکامات دیئے ہیں ان کو باقاعدگی سے کرنے کا حکم فرمایا ہے۔ جن میں غریبوں کا

فضلوں کا جو اس نے تم پر رمضان کی عبادت کی صورت میں اور قربانیوں کی صورت میں کئے ہیں، شکر ادا کرو۔
پس یہ عید صرف اچھا پہننے اور اچھے کھانے کے لئے یا دوستوں کے ساتھ سیروں کے پروگرام اور پنکٹ منانے کے لئے نہیں بلکہ اس شکرانے کے طور پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک خوشی کا موقع فراہم کیا گیا ہے۔
پس ہمیشہ یہ یاد رکھیں کہ عید صرف کھیل کود، اچھا پہننا، اچھا کھانا اور دوستوں کی محفلوں سے لطف اندوز ہونے کا نام نہیں ہے بلکہ اللہ کی رضا کے حصول کی خاطر ایک مہینہ کامل اطاعت سے ہر جائز بات کو بھی ایک مخصوص وقت کے لئے چھوڑنے اور اللہ کی رضا کے حصول کے لئے ہی

کیونکہ یہ اس خوشی میں منائی جا رہی ہے کہ ہم نے اللہ کے حکم سے رمضان کے مہینے کے جو روزے رکھے تاکہ اللہ تعالیٰ کا قرب اور اس کی رضا کو حاصل کرنے والے بن سکیں، اپنے تقویٰ کو بڑھانے والے بن سکیں۔ اس مہینے کے پورے ہونے پر اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ حکم فرمایا ہے کہ آج اس قربانی اور روزوں کے دنوں کے پورا ہونے پر خوشی مناؤ۔ ہر جائز کام جس سے تمہیں ایک معین وقت کے لئے روکا گیا تھا اسے کرو۔ تیار ہو، نئے کپڑے پہنو، خوشبو لگاؤ، کھاؤ لیکن اللہ کی یاد سے غافل ہونے کی اجازت نہیں ہے۔ شکرانے کا بہترین ذریعہ یہ ہے کہ مسجد میں جمع ہو کر عید کی نماز پڑھو۔ اس میں اللہ تعالیٰ کے

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ
وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ. أَمَّا بَعْدُ
فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. أَلْحَمْدُ لِلَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔
مَلِكٌ يَوْمَ الدِّينِ. إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ
نَسْتَعِينُ. اهْدِنَا الصِّرَاطَ
الْمُسْتَقِيمَ. صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ
غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ۔
آج ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کے حکم کے مطابق عید منا رہے ہیں۔ اس عید کو عید الفطر کہا جاتا ہے

موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت پر فضل ہے کہ الّا ماشاء اللہ احمدی اس بڑے حال میں نہیں جس میں دنیا ہے۔ بعض افراد ایسے حالات میں ہیں۔ ایسے حالات میں بعض خاندان بھی گزر رہے ہیں۔ لیکن جو بھی نظام جماعت کے علم میں آتا ہے یا جس کے بارے میں بھی کسی بھی ذریعہ سے میرے علم میں آتا ہے کہ فلاں شخص کے حالات خراب ہیں تو اس کی مدد کی جاتی ہے۔ یہ کسی پراحسان نہیں ہے بلکہ اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر ہی سب کام ہوتے ہیں۔

دنیا کی بدحالی کی میں نے بات کی ہے تو ذکر کر دوں گزشتہ دنوں ایک خبر نظر سے گزری کہ ایک اندازے کے مطابق قریباً آٹھ سو ملین یعنی اسی کروڑ لوگ ہیں جو روزانہ بھوکے رہتے ہیں۔ پس احمدی خوش قسمت ہیں کہ اس حالت سے بچے ہوئے ہیں۔ جیسا کہ میں نے کہا جماعت میں خلفاء کی مختلف تحریکات مختلف قسم کی ضروریات پوری کرنے کے لئے ہیں۔ عید کی خوشیوں کو حاصل کرنے کے لئے ہیں۔ ان تحریکات میں حصہ لینا چاہئے تاکہ غریبوں کی ضرورتیں پوری ہوں۔ ایک تو فوری ضرورت کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ کی تحریک پر لوگ اپنے غریب بھائیوں کا خیال رکھتے ہیں۔ ان کی مدد بھی کرتے ہیں۔ غریب ہمسایوں کا بھی خیال رکھتے ہیں۔ مٹھائیاں اور جو دوسری ضروریات ہیں لے کر جاتے ہیں ان کے گھروں میں۔ لیکن یہ عید کی فوری خوشیاں ہیں جن میں احمدی شامل ہوتے ہیں اور ہونا چاہئے۔ اگر کسی جگہ اس میں کمزوری ہے تو افراد جماعت کو بھی اور نظام جماعت کو بھی اس طرف توجہ کرنی چاہئے۔

لیکن غریبوں کی بہت سی ضروریات ایسی ہیں جو عید کے علاوہ دنوں پر بھی پھیلی ہوئی ہیں۔ ان کا خیال رکھنے کے لئے صاحب حیثیت لوگوں کو میں خاص طور پر تحریک کرتا ہوں کہ اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اس کے علاوہ عمومی طور پر باقی احمدی بھی جو بہتر حالت میں ہیں اور حسب توفیق مختلف مددات میں تحریکات میں حصہ لے سکتے ہیں ان کو حصہ لینا چاہئے۔ مستقل نوعیت کی مدد اور غریبوں کا خیال رکھنے کی طرف جب ہم توجہ کریں گے تو یہ حقیقت میں ہماری حقیقی عیدوں کے منانے کی طرف توجہ ہوگی۔ پس ہمیں اس بات پر خوش نہیں ہو جانا چاہئے کہ ایک عارضی خوشی کا سامان کسی غریب کے لئے کر دیا ہے بلکہ مستقل خوشیوں کے سامان کی طرف بھی توجہ دینے کی ضرورت ہے۔

اپنے بچوں کو بھی احساس عید کے موقعوں پر یہ دلانا چاہئے کہ جو عیدی بڑوں کی طرف سے تمہیں ملتی ہے، بچوں کو بڑے عیدی دیتے ہیں اس میں سے غریبوں کے لئے بھی کچھ حصہ نکالو۔ صرف اپنا اور اپنے دوستوں کا ہی خیال نہ رکھو بلکہ ان ضرورت مندوں کا بھی خیال رکھو جو بڑی کمپرسی کی حالت میں ہیں۔ صرف خود ہی سویاں اور چاکلیٹ اور برگر یا اینڈوز

کا یہ فرض ہونا چاہئے کہ وہ دوسرے کو ڈوبنے سے بچا دے یا اس کو ڈوبنے دے۔ اس کا فرض ہے کہ اس کو غرق ہونے سے بچائے۔ اسی لئے قرآن شریف میں آیا ہے۔ تَعَاوَنُوا عَلَى الْبِرِّ وَالتَّقْوَىٰ (المائدہ: 3) کمزور بھائیوں کا بار اٹھاؤ۔ عملی، ایمانی اور مالی کمزوریوں میں بھی شریک ہو جاؤ۔ بدنی کمزوریوں کا بھی علاج کرو۔ کوئی جماعت جماعت نہیں ہو سکتی جب تک کمزوروں کو طاقت والے سہارا نہیں دیتے۔ (ملفوظات جلد 3 صفحہ 347۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پھر آپ فرماتے ہیں ”پھر میں دیکھتا ہوں کہ بہت سے ہیں جن میں اپنے بھائیوں کے لئے کچھ بھی ہمدردی نہیں۔ اگر ایک بھائی بھوکا مرنا ہو تو دوسرا توجہ نہیں کرتا اور اس کی خبر گیری کے لئے تیار نہیں ہوتا۔ یا اگر وہ کسی اور قسم کی مشکلات میں ہے تو اتنا نہیں کرتے کہ اس کے لئے اپنے مال کا کوئی حصہ خرچ کریں۔ حدیث شریف میں ہمسایہ کی خبر گیری اور اس کے ساتھ ہمدردی کا حکم آیا ہے۔ بلکہ یہاں تک بھی ہے کہ اگر تم گوشت پکاؤ تو شور باز یاد کرو لو تاکہ اُسے بھی دے سکو۔ اب کیا ہوتا ہے اپنا ہی پیٹ پالتے ہیں۔ لیکن اس کی کچھ پروا نہیں۔ یہ مت سمجھو کہ ہمسایہ سے اتنا ہی مطلب ہے جو گھر کے پاس رہتا ہو۔ بلکہ جو تمہارے بھائی ہیں وہ بھی ہمسایہ ہی ہیں خواہ وہ سوکوس کے فاصلے پر بھی ہوں۔“

(ملفوظات جلد 7 صفحہ 280-279۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان)

پس بحیثیت جماعت ہمارا فرض بنتا ہے کہ اپنے میں سے کمزوروں کا خیال رکھیں اور یہ خیال اس وقت رکھا جا سکتا ہے جب افراد جماعت اس حقیقت کو سمجھیں اور یہ احساس اپنے اندر پیدا کریں کہ ہماری عیدیں اس وقت حقیقی عیدیں کہلانے والی ہوں گی جب ہم ایک دوسرے کے درد کو محسوس کرنے والے ہوں گے۔ اب ہر احمدی دو سو میل جا کر تو کسی کی خبر نہیں لاسکتا۔ اس کو جانتا نہ ہو یا کسی دوسرے ملک کے بارے میں تو علم نہیں رکھ سکتا کہ کون کس حال میں ہے؟ یہ نظام جماعت ہی ہے جو بتا سکتا ہے کہ کہاں، کون، کس حال میں ہے؟ کتنی مدد کی ضرورت ہے؟ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس طرح عیدین اور مختلف مواقع پر مدد کی کوشش کی بھی جاتی ہے لیکن بہت جگہوں پر کمزوریاں ہو بھی جاتی ہیں۔ بہر حال جماعت کوشش کرتی ہے کہ مختلف جگہوں پر غریبوں کی مدد کی جائے۔ اس کے لئے جماعت میں مختلف قسم کی مددیں ہیں۔ خلفاء مختلف وقت میں تحریکات بھی کرتے رہے اور وہ تحریکات آج بھی قائم ہیں۔

آج ہم یہاں عید منا رہے ہیں۔ ہم میں سے بہت سوں کو علم نہیں کہ دنیا کس حال میں ہے۔ ہم اپنی تکلیفوں پر پریشان ہو جاتے ہیں۔ اپنی کاروباری مشکلات پر پریشان ہو جاتے ہیں جو کہ اس کے مقابلے میں کچھ بھی حیثیت نہیں رکھتیں جن میں سے دنیا کی ایک بڑی آبادی گزر رہی ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا حضرت مسیح

سے خاطریں کرواؤں گا۔ پس جو اللہ کی رضا کے حصول کے لئے روزے رکھتے ہیں انہیں پھر دوسروں کا بھی احساس ہوتا ہے اور رمضان ان میں پاک تبدیلیاں پیدا کرتا ہے اور یہ تبدیلیاں ان کو عید کی حقیقی خوشیاں مہیا کرنے والی ہوتی ہیں۔

پس یہ عیدیں جو ہم مناتے ہیں یہ اس نیت سے منائی جانے والی عیدیں ہونی چاہئیں جن میں اپنے پیدا کرنے والے خدا کی طرف توجہ رہے۔ خدا کی عبادت کی طرف توجہ رہے اور اس کی مخلوق کے حقوق کی ادائیگی کی طرف بھی توجہ رہے۔ ہمیشہ یہ ہمارے ذہن میں ہونا چاہئے کہ نیکی اور تقویٰ کو قائم رکھنا ہمارا اصل مقصود ہے اور اس کا سبق ہمیں رمضان کے روزے بھی دیتے ہیں اور عیدیں بھی دیتی ہیں۔ دونوں ہمیں اطاعت کا سبق دیتے ہیں۔ ہم نے روزے رکھے تو اللہ تعالیٰ کے حکم کو پورا کرتے ہوئے اور اطاعت کرتے ہوئے رکھے۔ آج ہم خوشی منا رہے ہیں تو اللہ تعالیٰ کی اطاعت کرتے ہوئے منا رہے ہیں۔ پس یہ اطاعت کا سبق اب ہماری زندگیوں کا حصہ بن جانا چاہئے۔ یہ اطاعت ہی ہے جس سے ہمیں اللہ تعالیٰ کے قرب کا مقام حاصل ہوتا ہے۔ یہ اطاعت ہی ہے جو ہمیں دوسروں سے ممتاز کرنے والی ہے اور کر رہی ہے۔ اس کے بارے میں اللہ تعالیٰ نے ایک جگہ یوں حکم فرمایا ہے کہ وَمَنْ يُطِيعِ اللَّهَ وَالرَّسُولَ وَيَخْشِ اللَّهَ وَيَتَّقْهُ فَأُولَٰئِكَ هُمُ الْقَائِمُونَ (النور: 53) اور جو اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کرے اور اللہ سے ڈرے اور اس کا تقویٰ اختیار کرے تو وہ کامیاب ہو جاتے ہیں۔ پس ہماری کامیابی، مقصد کے حصول کی ہماری کوشش اللہ کی اطاعت میں ہے۔ اس کا تقویٰ اختیار کرنے میں ہے۔ پس جب تک ہم اس اصل کو سمجھتے ہوئے پڑے رکھیں گے ہم اپنی زندگی کے مقصد پورے کرنے والے بننے چلے جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ کے انعاموں اور اس کے احسانوں سے فیضیاب ہوتے چلے جائیں گے۔ پس اس سبق کو کبھی کسی احمدی کو نہیں بھولنا چاہئے۔ لیکن صرف منہ سے یہ کہہ دینا کہ ہم تقویٰ اختیار کرتے ہیں، ہم اطاعت کرتے ہیں، کافی نہیں ہے۔ اس کے حصول کے لئے جو ذرائع اللہ تعالیٰ نے ہمیں بتائے ہیں وہ اختیار کرنے کی ہر احمدی کو کوشش کرنی چاہئے اور ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ کرے۔

آج کے موقع پر اللہ تعالیٰ نے حقوق العباد ادا کرنے کے بارے میں جو حکم ہمیں فرمایا ہے وہ اس وقت بیان کروں گا کیونکہ آج ہم میں سے جو اس حق کی طرف توجہ نہیں کرے گا وہ حقیقی عید منانے والا نہیں ہے۔

حقوق العباد کی ادائیگی کے ضمن میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ: ”پس یہ دستور ہونا چاہئے کہ کمزور بھائیوں کی مدد کی جاوے اور ان کو طاقت دی جاوے۔ یہ کس قدر نامناسب بات ہے کہ دو بھائی ہیں۔ ایک تیرنا جانتا ہے اور دوسرا نہیں۔ تو کیا پہلے

خیال رکھنا بھی ہے۔ ضرورت مندوں کی ضرورتوں کا خیال رکھنا بھی ہے۔ رشتے داروں سے حسن سلوک بھی ہے۔ بھوکوں کو کھانا کھلانا بھی ہے۔ تقویٰ کی راہوں پر قدم مارتے ہوئے اپنی عبادتوں کے معیار بلند کرنا بھی ہے۔ یہ رمضان جس نے ہمیں بھوکا رہنے کی ٹریننگ دی ہے۔ یہ رمضان، یہ جو رمضان کے روزے تھے جن میں دوسروں کا خیال رکھنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ یہ روزے جن میں فدیہ، فطرانہ اور دوسرے مالی قربانیوں کے امور کی طرف توجہ دلائی۔ یہ روزے جن میں نوافل کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی، جن میں وقت پر فرض نمازوں کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی، جن میں قرآن کریم کے دو مکمل کرنے کی طرف توجہ دلائی اور اس کے بعد مہینہ گزرنے پر ایک خوشی کا دن منانے کا حکم دیا۔ یہ اس لئے ہے کہ تاکہ ہمیں سمجھ آئے کہ حقیقی خوشی اس وقت پہنچتی ہے جب ایک انسان ایسے عمل میں سے گزرتا ہے۔ غریبوں کی بھوک کا احساس تبھی ہوتا ہے جب خود بھوک برداشت کرے۔ فاقہ زدہ جو ہیں ان کی کمزوری کا احساس تبھی ہوتا ہے جب شام کو بھوک اور پیاس سے جسم میں کمزوری محسوس ہو۔ میں ان لوگوں کی بات کر رہا ہوں جو روزہ روزے کی نیت سے رکھتے ہیں۔ اللہ کا قرب حاصل کرنے کی نیت سے رکھتے ہیں۔ اللہ کے فضل سے جماعت کی اکثریت اس نیت اور اس ارادے سے روزے رکھتی ہے۔ ان لوگوں کی بات نہیں کرتا جو صبح سحری کے وقت کھاتے ہیں تو شام تک ان کو کھانے کے ڈکار آتے رہتے ہیں اور افطاری اتنی کھا لیتے ہیں کہ صبح سحری کے وقت گھر والے مشکل سے ان کو اٹھاتے ہیں کہ اٹھو سحری کھا لو۔ نہ نفلوں کی ہوش، نہ نمازوں کی ہوش، نہ قرآن پڑھنے کی ہوش۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک جگہ بیان کیا۔ غالباً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بیان فرمایا کرتے تھے کہ بازار میں ایک دن چند ہندو دکاندار بیٹھے آپس میں باتیں کر رہے تھے۔ ان میں سے ایک کہہ رہا تھا کہ تم میں سے کوئی ایک پاؤ تیل کھا لے تو میں اتنا انعام دوں گا۔ پانچ روپے یا کچھ انعام مقرر کیا تو وہاں سے ایک جاٹ زمیندار گزر رہا تھا۔ اس نے باتیں سیں تو اس نے کہا ایک پاؤ تیل تو معمولی سی چیز ہیں۔ اس نے کہا پھلیوں سمیت کھانے ہیں یا صرف تیل ہی کھانے ہیں۔ پاؤ تیل تو کوئی چیز نہیں ہیں۔ اس نے سوچا اتنی بڑی شرط لگ رہی ہے، انعام مقرر ہو رہا ہے تو ضرور یہ پھلیوں سمیت کھانے ہوں گے۔ تو دکانداروں نے اسے جواب دیا۔ چوہدری صاحب! آپ جائیں۔ ہم آدمیوں کی بات کر رہے ہیں، آپ کی نہیں کر رہے۔ (ماخوذ از خطبات محمود جلد 9 صفحہ 86-85) تو میں بھی ان روزہ داروں کی بات کر رہا ہوں جو مومن ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کا قرب پانے کے لئے روزے رکھتے ہیں۔ اس لئے نہیں کہ شکر ہے رمضان آیا، صبح شام اچھے کھانے کھانے کو لیں گے۔ گھر والوں

حدیث نبوی ﷺ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

اخلاق حسنہ کی تکمیل کیلئے مجھے مبعوث کیا گیا ہے۔ یعنی میں اچھے اور اعلیٰ اخلاق کی تکمیل کیلئے مبعوث ہوا ہوں۔ (مؤطا امام مالک)

طالب دعا: ایڈووکیٹ آفتاب احمد تپاپوری مرحوم مع فیملی، افراد خاندان مرحومین، حیدرآباد

حدیث نبوی ﷺ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

میں اس وقت سے اللہ تعالیٰ کے ہاں لوح محفوظ میں خاتم النبیین قرار پایا ہوں جب کہ آدم بھی تخلیق کے مراحل میں تھے۔ (مسند احمد)

طالب دعا: ایڈووکیٹ منور احمد خان، صدر جماعت احمدیہ پوری اڈیشہ فیملی، افراد خاندان مرحومین

پس اس طرف بہت زیادہ توجہ کرنے کی ضرورت ہے۔ پھر امداد مریضان کی ایک مد ہے۔ اس میں پاکستان میں تو باقاعدہ ایک طریق اور نظام رائج ہے جس کے تحت مریضوں کو جو ہسپتال میں آنے والے ہیں علاج سے مدد کی جاتی ہے۔ قادیان میں بھی اور اسکے علاوہ دنیا میں بھی یہ رائج ہے۔ لیکن باقاعدہ قادیان اور ربوہ میں زیادہ ہے۔ دوائیاں اور علاج اب اتنی مہنگی ہو گئی ہیں کہ غریب آدمی کی پہنچ سے یہ معاملہ بہت دور ہو چکا ہے۔ بعض علاج اس لئے نہیں کروا تے کہ پیسے نہیں ہوتے۔ تو باوجود خواہش کے بعض دفعہ محدود وسائل کی وجہ سے ایسے مریضوں کی پوری طرح مدد نہیں کی جاسکتی۔ ایسے احباب جو مالی حالت میں بہتر ہیں، جن کو خود یا جن کے مریضوں کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے شفا دی ہے وہ مریضوں کی شفا یابی پر اپنی حیثیت کے مطابق اگر مریضوں کیلئے مدد کیا کریں تو ضرور تمدن مریضوں کی جو بہت بڑی تعداد ہے انکی مدد ہو سکتی ہے۔ بچوں کی پیدائش کے مرحلے سے عورتیں گزرتی ہیں بڑا تکلیف دہ مرحلہ ہوتا ہے اس شکرانے کے طور پر مریضوں کی مدد کا خیال آنا چاہئے۔

صرف مٹھائیاں کھانا کھانا ہی کام نہ ہو۔ پھر طلباء کی مدد ہے۔ یہ بھی ایک پرانی مد چل رہی ہے۔ یہ بھی بہت پرانی سکیم ہے جیسا کہ میں نے کہا۔ بڑے عرصے سے جماعت میں رائج ہے۔ اب غریب ملکوں میں بھی تعلیم اتنی زیادہ مہنگی ہو چکی ہے کہ بعض دفعہ ایک اوسط درجے کے آدمی کی پہنچ سے باہر ہو جاتی ہے جس کے بچے زیادہ ہوں۔ اگر طلباء اور ان کے والدین بچوں کے امتحان میں پاس ہونے پر کچھ شکرانے کے طور پر اس مد میں دیں تو کئی غریب ضرور تمدنوں کا بھلا ہو سکتا ہے۔ مثلاً یہاں اگر پاس ہونے والا ہر طالب علم اپنے غریب بھائی طالب علموں کے لئے دس پندرہ پونڈ سال میں دیں تو اتنی رقم کی شاید وہ یہاں مہینہ میں بازار سے کچھ چیزیں کھالیتے ہوں گے لیکن غریب ملکوں میں ایک طالب علم کا سال بھر کا کتابوں کا اور بعض دوسرے خرچے اس رقم سے پورے ہو جاتے ہیں۔ اور یہی حقیقی خوشی اور حقیقی عید ہے اور یہی ہمارے لئے حقیقی خوشی کا باعث بنی چاہئے۔ یہ احساس بچوں کے اندر پیدا کرنا چاہئے کہ غریبوں کی ضرورتیں پوری کریں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ کی ایک تحریک مریم شادی فنڈ کی تھی۔ اس میں اگر باہر کے ممالک میں رہنے والے چندہ دیں تو کئی غریب بچوں کی شادی میں مدد ہو جاتی ہے۔ شروع میں مختلف ممالک سے وعدے ہوئے جو انہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کی خدمت میں پیش کئے لیکن وہ ایک دفعہ پیش کر کے ختم ہو گئے۔ گوکہ جماعت اپنے وسائل کے لحاظ سے مدد کرتی رہتی ہے چاہے اس مد میں رقم ہو یا نہ ہو۔ لیکن پوری طرح پھر بھی نہیں کی جاسکتی۔ اگر صاحب حیثیت اپنے بچوں کی شادیوں پر غریبوں کا خیال رکھیں تو جہاں اللہ تعالیٰ ان کو اللہ کی خاطر خرچ کرنے پر ثواب دے رہا

آنے۔ اس زمانے میں دو آنے کی بڑی قیمت تھی۔ تو بہر حال اس عزیز نے پوچھا کہ کس کو دیا ہے؟ کسی غریب کو دیا ہوگا کہ چلو اس کی دعا تمہارے کام آجائے گی۔ تو کہنے لگا کہ جرمانہ میں نے اپنے آپ کو اس طرح کیا ہے کہ دو آنے کی مٹھائی لے کر کھالی ہے۔ تو افسوس اس بات پر ہے کہ دو آنے بھی ضائع ہو گئے اور دوسرے کا بھلا بھی نہ ہوا۔ کم از کم اپنے آپ کو جرمانہ کر کے اسے یہ افسوس تو ہوا تھا لیکن یہاں تو بڑے بڑے امدادی ادارے ایسے ہیں جو برقی بھی کھا جاتے ہیں اور افسوس بھی نہیں ہوتا۔ حکومتوں کے لیول پر اگر دیکھیں تو دوسروں میں تو اکثریت کا یہی حال ہے۔ دوسری آرگنائزیشن میں بھی سوائے چند ایک لوگوں کے جن کی اپنی انفرادی کوششیں ہوتی ہیں اور واقعی وہ بڑا اچھا کام کر رہے ہیں۔

تو ہمیں ہمیشہ یہ یاد رکھنا چاہئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے آنے کا ایک مقصد حقوق العباد کی ادائیگی بھی قرار دیا ہے۔ اس لحاظ سے ہمارے پر یہ بہت بڑی ذمہ داری ہے کہ ہم عہد بیعت کو پورا کرتے ہوئے اس مقصد کی طرف توجہ کریں۔ آپ شرائط بیعت کی نویں شرط میں لکھتے ہیں کہ

”عام خلق اللہ کی ہمدردی میں محض اللہ مشغول رہے گا اور جہاں تک بس چل سکتا ہے اپنی خداداد طاقتوں اور نعمتوں سے بنی نوع کو فائدہ پہنچائے گا۔“

(ازالہ اوہام، روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 564) ایک جگہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ: ”نوع انسان پر شفقت اور اس سے ہمدردی کرنا بہت بڑی عبادت ہے اور اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے یہ ایک زبردست ذریعہ ہے۔“ (ملفوظات جلد 8 صفحہ 102۔ ایڈیشن 1985ء مطبوعہ انگلستان) پس دوسروں سے ہمدردی، ان کے کام آنا، ان کی ضروریات پوری کرنا ہی ہے جو ہمیں خدا کی رضا حاصل کرنے والا بنائے گی۔ اس لئے کبھی اسے معمولی چیز نہیں سمجھنا چاہئے اور مدد بھی بغیر کسی فخر کے، کسی دکھاوے کے، کسی تصنع کے، کسی تکبر کے بغیر کرنی چاہئے۔ یہ سوچ ہو کہ اللہ کا ہم پر احسان ہے کہ ہمیں اس نے غریبوں، ضرورتمندوں، بیماروں، لاچاروں کی مدد کا موقع دیا ہے۔ ہمیں اس قابل بنایا ہے کہ ہم کسی کو دینے والے بنیں۔ اس سے شکر کے جذبات بڑھنے چاہئیں۔

جیسا کہ میں نے کہا تھا کہ خدمت خلق کے کاموں کیلئے بھی خلفاء کی مختلف تحریکات ہوتی رہی ہیں۔ اس وقت میں ان کی طرف بھی کچھ توجہ دلانا چاہتا ہوں۔

ان میں سے ایک بنیادی فنڈ ہے۔ اس سے جماعت سینکڑوں یتیموں کی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر سال پرورش کرتی ہے جس میں انکے لباس خوراک تعلیم شادیوں وغیرہ کا خیال رکھا جاتا ہے۔ ہزاروں یتیم اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سے استفادہ کر چکے ہیں۔ پاکستان میں بھی اور دنیا کے دوسرے غریب ممالک میں بھی۔ یتیموں کی پرورش کا اللہ تعالیٰ نے کئی جگہ ذکر فرمایا ہے۔

ہیو مینٹی فرسٹ نے کام کیا ہوا ہے۔ یہ اس لئے کہ احمدی ایک جذبے اور ایک سوچ سے کام کرتا ہے کہ اللہ کی مخلوق کی خدمت کرنی ہے۔ اللہ کا قرب دلانے کا یہ ذریعہ ہے اور اللہ کے حکموں میں سے ایک حکم ہے۔ احمدی اللہ تعالیٰ کے حکموں کی اطاعت اور تقویٰ سے کام لیتے ہوئے یہ سب خدمت کرتا ہے۔ احمدی یہ خدمت اللہ تعالیٰ کے اس حکم پر عمل کرتے ہوئے کرتے ہیں کہ **وَيُطْعِمُونَ الظَّالِمَ عَلَىٰ حُبِّهِ مَشْكَبًا وَيَتَنَبَّأُ وَآيِسِيًّا (الذہر: 9)** یعنی وہ کھانے کی چاہت ہوتے ہوئے بھی مسکینوں اور یتیموں اور اسیروں کو اس لئے کھلاتے ہیں کہ اللہ کا پیار حاصل کریں۔ اس کے حکم کی اطاعت کر کے اس کا قرب پانے والے بنیں۔ پس جو اس سوچ سے کام کرنے والے ہیں ان کا مقابلہ دوسرے کس طرح کر سکتے ہیں۔ ہم تو ایک ایک پائی جو خدمت خلق کیلئے ملتی ہے اسی کام کیلئے خرچ کرتے ہیں۔ بعض والٹینئرز تو ڈور دراز جانے کیلئے اپنے کرائے بھی اپنی جیب سے خرچ کر رہے ہوتے ہیں تاکہ زیادہ سے زیادہ رقم دوسروں کی مدد کے لئے خرچ ہو۔

مجھے یاد ہے جب میں گھانا میں تھا اور ایک مغربی حکومت کا وہاں ان کی مدد کے لئے، غربت ختم کرنے کے لئے بہت بڑا پراجیکٹ تھا تو بے تحاشا انہوں نے عملہ رکھا ہوا تھا۔ یہاں کے لوگ یورپ سے وہاں گئے ہوئے تھے۔ انہوں نے وہاں جنگل میں ان کے بڑے اچھے اچھے ایئر کنڈیشنڈ عارضی گھر بنائے ہوئے تھے۔ کاروں کی بڑی تعداد تھی۔ ساتھ ان کے بہت ساری گاڑیاں رکھی ہوئی تھیں۔ ان میں سے ایک میرا واقف ہو گیا۔ تو اسے میں نے پوچھا کہ تمہارا انتظام بڑا وسیع ہے۔ اب تک تو تمہیں بڑے وسیع علاقے کو اپنے پاؤں پر کھڑا کر دینا چاہئے تھا لیکن اس علاقے میں کچھ بھی نظر نہیں آتا۔ اس نے جو مجھے حساب بتایا اور اس کا جو بجٹ تھا جو اس پراجیکٹ کے لئے منظور ہوا تھا وہ تقریباً اتنی پچاس فیصد تو ان کا تنخواہوں اور سہولیات کی صورت میں ہی ان کے پاس واپس چلا جاتا تھا۔ تو میں نے یہ کہا کہ پھر اس سے فائدہ کیا ہوا؟ ان لوگوں کا، مقامی لوگوں کا تو کوئی فائدہ نہیں۔ یہ تو تمہاری جہیں بھر رہی ہیں۔ اس کا جواب یہی تھا کہ بس ہم اسی انتظار میں ہیں کہ مزید بجٹ ملے تو ہم کام کریں اور مزید بجٹ جب ملے گا تو پھر اسی پچاس فیصد دوبارہ ان کی جیبوں میں چلا جائے گا۔ اس وقت مجھے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا بیان کیا ہوا ایک واقعہ یاد آیا۔ انہوں نے لکھا کہ ایک عزیز نے مجھے بتایا کہ ان کا ایک دوست تھا جو بڑا افسردہ بیٹھا تھا۔ اس دوست نے پوچھا کہ تمہیں کیا ہوا؟ کہنے لگا کہ امتحان قریب ہیں اور میں نے آجکل آجکل کرتے ہوئے اپنا وقت ضائع کر دیا ہے اور پڑھائی نہیں کی یا تیار نہیں کی اور آج میں نے اس وجہ سے اپنے آپ کو جرمانہ کر دیا ہے تاکہ میں پڑھائی کروں تو مجھے جرمانے کا افسوس ہے۔ اس نے کہا کہ جرمانہ کیا کیا ہے؟ کہنے لگا کہ دو

(Nando's) وغیرہ کھانے کی طرف توجہ نہ دو اور اکیلے ہی خوشیاں نہ مناتے رہو کہ آج کا دن عید کا دن ہے اس لئے خوشی منا لیں۔ بلکہ عید میں ان بچوں کو بھی شامل کرو جو بھوکے ننگے اور پیاسے ہیں۔ دنیا میں بہت سے امیر لوگ بھی ہیں، امیر حکومتیں بھی ہیں جن کے پاس خزانوں کے انبار ہیں لیکن غریب ملکوں میں غریبوں کو کھانا نہیں کھلا سکتے۔ اور اس وقت تک نہیں کھلا سکتے جب تک ان کی شرطیں نہ مانی جائیں۔ جب تک غلامی کی زنجیروں میں ان کو نہ جکڑ لیں۔ لیکن ہم نے خود اپنے اندر بھی اور اپنے بچوں کے اندر بھی یہ احساس اُجاگر کرنا ہے کہ خدا کی رضا کے حصول کے لئے غریبوں کی مدد کرنی ہے، نہ کہ کسی ذاتی مفاد کے لئے۔ تمام دنیا میں قطع نظر اس کے کہ کسی کا کیا مذہب ہے ہم نے خدمت کرنی ہے۔ یہ احساس پیدا کرنا ہے کہ اللہ کی مخلوق سے ہمدردی ہی اصل ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت میں یہ کام ہو رہا ہے۔

جیسا کہ میں نے پہلے بھی کہا۔ ہماری ایک چیریٹی آرگنائزیشن ہیو مینٹی فرسٹ (Humanity First) بھی ہے۔ وہ انسانیت کی عمومی خدمت میں بڑا کردار ادا کر رہی ہے۔ باوجود کم وسائل کے تمام والٹینئرز ایک جذبے کے تحت خدمت کر رہے ہیں۔ آجکل افریقہ کے مختلف ملکوں میں سیلاب آئے ہوئے ہیں۔ وہاں ایسے علاقوں میں جماعت کے جو کارکن ہیں یورپ سے گئے ہوئے ہیں۔ مثلاً جرمنی سے ایک ٹیم بنی ہوئی ہے۔ لوگوں کو میڈیکل ایڈ (Medical Aid) اور دوسری اشیاء مہیا کر رہی ہے۔ جبکہ دوسری آرگنائزیشنز جن کے وسائل زیادہ ہیں اور بہت پرانی ہیں وہاں جانے سے انکار کر بیٹھی ہیں کہ ہم ان علاقوں میں نہیں جاسکتے۔ بعض ایسے علاقے بھی ہیں جہاں پہنچنا بھی جان کو خطرے میں ڈالنا ہے۔ لیکن غریبوں کی ہمدردی کے لئے ہمارے جوان اس کی بھی پروا نہیں کر رہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنی حفاظت میں رکھے اور جردے۔ یہ لوگ جب خط لکھتے ہیں، وہاں سے رپورٹ بھیجتے ہیں تو صاف لگ رہا ہوتا ہے کہ ان کو اس خدمت میں جتنی خوشی پہنچ رہی ہے یہی وہ حقیقی خوشی ہے اور یہی وہ حقیقی عید ہے جس کے لئے ایک مومن مجاہدہ کرتا ہے اور اسے یہ مجاہدہ کرنا چاہئے۔ پس ہماری حقیقی خوشیاں اسی میں ہیں کہ خدمت انسانیت کریں۔

ہیو مینٹی فرسٹ جو ہے ایک رجسٹرڈ آرگنائزیشن ہے۔ اس میں احمدی بھی چندہ دیتے ہیں اور غریبوں سے بھی وصول کر لیا جاتا ہے۔ اب دنیا کے تمام بڑے ممالک میں یہ رجسٹرڈ ہے بلکہ جیسا کہ میں نے کہا، جلسہ میں بنایا تھا کہ اقوام متحدہ نے بھی اس کے کام کو سراہتے ہوئے، تحریف کرتے ہوئے ان کا جو این۔ جی۔ او (NGO's) کا متعلقہ شعبہ ہے اس میں بھی اس کو رجسٹر کر لیا ہے اور ہماری رپورٹ جب وہاں پڑھی گئی تھی تو پتا چلا کہ بعض بڑی بڑی آرگنائزیشن سے زیادہ

کلام الامام

”زندہ نبی وہی ہو سکتا ہے جس کے

برکات اور فیوض ہمیشہ کیلئے جاری ہوں۔“

(ملفوظات جلد 4، صفحہ 629)

طالب دُعا: سکینہ الدین صاحبہ، اہلبیہ مکرم سلطان محمد الدین صاحب آف سکندر آباد

کلام الامام

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”اسلام کی حفاظت اور سچائی کے ظاہر کرنے کیلئے سب سے اول تو وہ پہلو ہے کہ

تم سچے مسلمانوں کا نمونہ بن کر دکھاؤ۔“ (ملفوظات جلد 4، صفحہ 615)

طالب دُعا: امیر جماعت احمدیہ بنگلور، کرناٹک

چندہ تحریک جدید کی مکمل ادائیگی ایک اہم فریضہ

جیسا کہ احباب کو علم ہے کہ تحریک جدید کا سال کیم نومبر سے شروع ہو کر 31 اکتوبر کو ختم ہوتا ہے۔ اس جہت سے سال رواں کے ختم ہونے میں اب تقریباً اڑھائی ماہ ہی باقی رہ گئے ہیں۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:

”قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ وعدے، جو خدا تعالیٰ سے کئے جاتے ہیں، وہ منسول ہیں۔ یعنی ان کے بارے میں جواب طلبی ہوگی۔ وہ آدمی، جس نے وعدہ نہیں کیا، وہ کمزور ہے اور خدا تعالیٰ اسے حقارت کی نگاہ سے دیکھے گا۔ لیکن جس نے وعدہ کیا ہے اور اسے پورا نہیں کیا وہ مجرم ہے اور خدا تعالیٰ اسے سزا دیگا۔ پس یہ وعدے معمولی چیز نہیں۔ اول تو یہی چیز افسوس ناک ہے کہ اتنا عظیم الشان کام اور اتنی معمولی قربانی۔ پھر اس سے زیادہ افسوسناک یہ ہے کہ وعدوں کے پورا کرنے کی طرف بہت کم توجہ ہے۔“

(تحریک جدید ایک الہی تحریک، جلد سوم، صفحہ 150)

نیز فرماتے ہیں کہ: ”اگر تم نے احمدیت کو دیانت داری سے قبول کیا ہے تو اے مردو! اور اے عورتوں! تمہارا فرض ہے کہ تحریک جدید کے اغراض و مقاصد میں میرے ساتھ تعاون کرو۔ زمین و آسمان کا خدا گواہ ہے کہ جو کچھ میں کہہ رہا ہوں اپنے نفس کیلئے نہیں کہہ رہا۔ خدا تعالیٰ اور اسلام کیلئے کہہ رہا ہوں۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کیلئے کہہ رہا ہوں۔ تم آگے بڑھو اور اپنا حق، اپنا من اور اپنا دھن خدا اور اسکے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کیلئے قربان کر دو۔“

(کتاب پانچ ہزاری مجاہدین، صفحہ 8)

جملہ امراء ضلع و مقامی امراء، صدر صاحبان اور ضلعی و مقامی سیکرٹریان تحریک جدید سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے تمام مخلصین سے ان کے وعدوں کی صد فی صد وصولی کے سلسلہ میں اپنی کوششیں تیز کر دیں تا جماعت احمدیہ بھارت اپنی شاندار روایات کو برقرار رکھتے ہوئے دربار خلافت سے ملنے والے سال رواں کے ٹارگٹ کو پورا کر سکے اور ہم پیارے آقا کی مقبول دعاؤں سے وافر حصہ پانے کی سعادت حاصل کر سکیں۔ و با اللہ التوفیق۔

اللہ تعالیٰ تمام مخلصین جماعت کو اپنے بے پایاں فضلوں، رحمتوں اور برکتوں کا وارث بنائے۔ آمین

(دکین المال تحریک جدید قادیان)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدًا وَصَلٰی عَلٰی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ وَعَلٰی عِبَادَةِ الْمَسِیْحِ الْمَوْعُوْدِ

وَسِعَ مَكَانَكَ

Courtesy: Alladin Builders
e-mail: khalid@alladinbuilders.com

Ahmad Travels Qadian

Foreign Exchange-Western Union
Money Gram-X Press Money
Holidays, Air Ticket, Rail, Cars, Buses

Contact : 9815665277

Proprietor : Nasir Ibrahim

(Ahmadiyya Chowk, Qadian, India)



NAVNEET JEWELLERS نو نیت جیولرز

Manufacturers of All Kinds of Gold and Silver Ornaments



خالص سونے اور چاندی کے اعلیٰ زیورات کا مرکز
'الیس اللہ بکاف عبدہ' کی دیدہ زیب انگوٹھیاں
اور لاکٹ وغیرہ احمدی احباب کیلئے خاص

Main Bazar Qadian (Gsp) Punjab (Ph. 01872-220489, (R) 220233

JMB RICE MILL (Pvt) Ltd.

Love For All, Hatred For None

AT. TISALPUR. P.O RAHANJA

DIST. BHADRAK, PIN-756111

STD: 06784, Ph: 230088

TIN : 21471503143

JMB

رہیں گے۔ تبھی ہم حدیث کے مطابق وہ حقیقی مسلمان کہلا سکیں گے جن کے بارے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ یہ ایک جسم کی مانند ہیں جب جسم کے ایک عضو کو تکلیف ہوتی ہے تو ساتھ ہی دوسرے عضو کو بھی تکلیف ہوتی ہے۔ پس یہ تکلیف کا احساس پیدا کرنے کی ہر احمدی کو کوشش کرنی چاہئے۔ حقیقی عید کی خوشیاں یقیناً اُس وقت ہوں گی جب ہم مستقلاً ایک دوسرے کی خوشی کے سامان بہم پہنچانے کی کوشش کر رہے ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اسکی توفیق عطا فرمائے۔

اب دعاؤں کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ دعاؤں میں اپنے غریب، ضرورتمند، بیمار، لاچار بھائیوں کو یاد رکھیں۔ مرلیضوں کو یاد رکھیں۔ خدمت انسانیت اور خدمت دین کے جذبے سے خدمت کرنے والوں کو یاد رکھیں۔ مانی قربانیاں کرنے والوں کو یاد رکھیں۔ تمام واقفین زندگی کو یاد رکھیں۔ شہداء کے خاندانوں کے لئے دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ ان کا بھی حافظ و ناصر ہو اور ان کو ہمیشہ صبر کی توفیق دیتا رہے اور ثبات قدم عطا فرمائے۔ کبھی کسی وجہ سے ان کو اپنی بیچارگی اور قیامی کا احساس نہ ہو۔ اسیران کے لئے دعا کریں۔ اس وقت بھی بہت سارے احمدی ہیں جو کئی سالوں سے جیلوں میں صرف اس بات پر پڑے ہیں کہ انہوں نے یہ اعلان کیا کہ آنے والے موعود مسیح کو ہم نے مان لیا۔ ان کی آزادی کیلئے اسیری سے باہر آنے کیلئے دعا کریں تا کہ وہ بھی ہمارے ساتھ عیدیں مناسکیں۔ امت مسلمہ کے لئے دعا کریں۔ اس وقت یہ لوگ بہت بری طرح دجل کے جال میں جکڑے گئے ہیں اور ان کو کچھ سمجھ نہیں آ رہی کہ کس طرف جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو عقل دے تا کہ یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو پہچان سکیں اور حقیقی عید کی خوشیاں منانے والے بن سکیں۔

تمام دنیا کے احمدیوں کو اور آپ کو بھی عید مبارک دیتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کرے کہ یہ عید ہمارے لئے بے انتہا خوشیاں لے کر آئے اور ہمیں ہر وقت ایک دوسرے کے ساتھ محبت پیار اور بھائی چارے کے تعلق کو قائم رکھنے والی بنائے رکھے۔

(خطبہ ثانیہ کے بعد فرمایا: دعا کر لیں۔ اور پھر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہاتھ اٹھا کر اجتماعی دعا کروائی)

(بشکر یہ اخبار الفضل انٹرنیشنل 6 مئی 2016)

☆.....☆.....☆.....

ہوگا وہاں ان غریبوں کی دعاؤں سے ان کے اپنے بچوں کے گھروں میں بھی برکت پڑ رہی ہوگی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کئی احمدی ایسے ہیں جن کو اس بات کا احساس ہے اور جو اپنے ایک بچے کی شادی پر دس غریب بچیوں کی شادی کا خرچ اٹھاتے ہیں۔ لیکن بعض فضول خرچ ہیں دو دو لاکھ روپے کا جوڑا بنا لیتے ہیں جبکہ اس رقم سے پانچ غریب بچیوں کا جہیز بن جاتا ہے۔ تو ایسے لوگوں کو اس بات کا خیال رکھنا چاہئے کہ اگر اتنے قیمتی جوڑے بنانے کی اللہ تعالیٰ نے انہیں وسعت دی ہوئی ہے تو پھر غریبوں کو کم از کم ایک مہنگے جوڑے کے برابر تو دے دیں تا کہ وہ بھی غریبوں کی خوشیوں میں شامل ہو سکیں اور غریبوں کی دعائیں لے سکیں۔ یہ اتنے مہنگے جوڑے جو ہیں یہ تو ایک دفعہ پہن کے یا دو دفعہ پہن کے ضائع ہو جاتے ہیں۔ کام نہیں آتے۔ لیکن غریب کی دعائیں اور اللہ کی رضا تو ہمیشہ ساتھ رہنے والی چیز ہے۔

پھر بیوت الہدیکم ہے یہ بھی حضرت خلیفۃ المسیح الرابع نے شروع فرمائی تھی جس سے شروع میں ربوہ میں سو گھر بنا کر غریب ضرورتمندوں کو دینے تھے۔ تو اللہ کے فضل سے یہ مکمل ہو گئی۔ اسکے علاوہ بھی مختلف جگہوں پر لوگوں کے گھروں میں ان کو بڑھانے میں یا گنجائش کے مطابق کمرے بنانے کیلئے مدد دی گئی۔ قادیان میں بھی بیوت الہد کے تحت گھر بنائے گئے ہیں۔ پھر پاکستان میں اور مختلف ملکوں میں جیسا کہ میں نے کہا مکان بھی بنا کر دیئے گئے ہیں۔ مختلف جگہوں پر بھی مدد دی گئی ہے۔ تو یہ بھی ایک ایسی جائز اور انتہائی ضرورت ہے جس کی طرف احمدیوں کو اپنے غریب بھائیوں کی ضرورت پوری کرنے کیلئے توجہ دینی چاہئے۔ کئی احمدی اللہ کے فضل سے جب اپنے گھر بناتے ہیں تو اس تحریک میں حصہ لیتے ہیں۔ بعض نے اپنا بڑا قیمتی گھر بنایا تو بیوت الہد کے ایک مکمل گھر کا خرچ بھی ادا کیا۔ اگر تمام دنیا کے احمدیوں کو گھر خریدنے یا بنانے پر کچھ نہ کچھ اس مدد دینے کی طرف توجہ پیدا ہو جائے تو کئی ضرورتمند غریب بھائیوں کا بھلا ہو سکتا ہے۔

پس یہ چند مختلف سکیمیں ہیں جو غریبوں کی مدد کیلئے جماعت میں رائج ہیں جن کا میں نے ذکر کیا ہے۔ ہماری حقیقی اور مستقل عید اس وقت ہوگی جب ہم سب مل کر ایک جماعت بن کر رہتے ہوئے، ایک دوسرے کا درد محسوس کرتے ہوئے، ایک دوسرے کی مدد پر کمر بستہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک زبردست ثبوت

وَلَوْ تَقَوَّلَ عَلَيْنَا بَعْضُ الْأَقَاوِيلِ ۚ لَأَخَذْنَا مِنْهُ بِالْيَمِينِ ۚ ثُمَّ لَقَطَعْنَا مِنْهُ الْوَتِينَ ۚ
اور اگر وہ بعض باتیں جھوٹے طور پر ہماری طرف منسوب کر دیتا تو ہم اسے ضرور دابھنے ہاتھ سے پکڑ لیتے۔ پھر ہم یقیناً اس کی رگ جان کاٹ ڈالتے۔ (سورۃ الحاقۃ 45 تا 47)

حضرت اقدس مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود و مہدی معبود علیہ السلام بانی مسلم جماعت احمدیہ نے اسلام کی صداقت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اپنے روحانی تعلق پر متعدد مرتبہ خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر بتایا ہے کہ میں خدا کی طرف سے ہوں۔ ایسے اکثر و بیشتر ارشادات کو یکجا کر کے ایک کتاب

”خدا کی قسم“

کے نام سے شائع کی گئی ہے۔ کتاب حاصل کرنے کے خواہش مند حضرات بذریعہ

پوسٹ کارڈ/ای میل مفت کتاب حاصل کریں۔

E-Mail : ansarkkq@gmail.com

Ph : 01872-220186, Fax : 01872-224186

Postal-Address: Aiwan-e-Ansar, Mohalla Ahmadiyya, Qadian-143516, Punjab

For On-line Visit : <https://www.alislam.org/urdu/pdf/khuda-ki-qasam.pdf>

شادیوں کو صرف دنیاوی خوشیوں کا ذریعہ نہ بناؤ بلکہ اپنے نفسوں کو ٹٹولو۔ ان میں اگر کوئی ایسی برائی ہے جو تمہارے رشتوں میں دراڑیں پیدا کر سکتی ہے

تو اللہ تعالیٰ سے دعا کرو کہ ہمارے اعمال کی برائیوں کو اللہ تعالیٰ دور فرمائے اور یہ رشتے جو قائم ہونے والے ہیں

ان میں کسی لغزش کی وجہ سے، ہماری کسی کوتاہی کی وجہ سے، ہماری کسی شامت اعمال کی وجہ سے دراڑیں پیدا نہ ہونے لگ جائیں

خطبہ نکاح اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اہم نصائح

دریافت فرمایا: آپ کا بیٹا کہاں ہے؟ حافظ احسان سکندر صاحب نے عرض کیا کہ آج Exam میں مصروف ہے۔

حضور انور نے ازراہ مزاح حافظ صاحب سے دریافت فرمایا: پکا ہے نہ؟

پھر حضور انور نے حافظ صاحب سے فرمایا کہ ان سے پوچھیں کہ یہ بین ہے کہ بن؟ حافظ صاحب کے استفسار پر انہوں نے عرض کیا کہ بن ہے۔

اس پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ”بن عمرو“ کے الفاظ کو دو مرتبہ دوہرایا اور پھر فرمایا:

اگلا نکاح فائزہ کبیر الدین کا ہے جو مکرم کبیر الدین صاحب کی بیٹی ہیں اور یہ نکاح لقمان احمد باجوہ جو کہ شاہد کلاس جامعہ یو کے کے طالب علم ہیں اور محمد بوٹا باجوہ صاحب کے بیٹے ہیں۔ ان کے ساتھ تین ہزار یورو حق مہر پر ملے پایا ہے۔

حضور انور نے لقمان احمد باجوہ صاحب کو مخاطب کر کے فرمایا: کارڈھیلا کیا ہوا ہے! گرمی لگ رہی ہے یا ٹائی کی وجہ سے سانس نہیں آ رہا یا ذمہ داری پڑنے کی وجہ سے سانس رک رہا ہے؟

حضور انور نے فرمایا: اگلا نکاح حانیہ خان بنت مکرم محمد اکرم خان صاحب جرمنی کا ہے جو عزیزم شعیب عمر ابن مکرم حبیب احمد عمر صاحب طالب علم جامعہ جرمنی کے ساتھ تین ہزار یورو حق مہر پر ملے پایا ہے۔

حضور انور نے فرمایا: عزیزہ رضوانہ ناصر بنت مکرم محمود احمد ناصر صاحب کا نکاح ہے جو آفاق احمد مستعلم جامعہ احمدیہ جرمنی کے ساتھ (جو اشتیاق احمد صاحب کے بیٹے ہیں) تین ہزار یورو حق مہر پر ملے پایا ہے۔

حضور انور نے فرمایا: اگلا نکاح عزیزہ لبنی تنویر گھسن بنت مکرم تنویر احمد گھسن صاحب جرمنی کا ہے جو منصور احمد گھسن طالب علم جامعہ جرمنی کے ساتھ (جو منور احمد گھسن صاحب کے بیٹے ہیں) تین ہزار یورو حق مہر پر ملے پایا ہے۔

حضور انور نے مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کو مخاطب کر کے فرمایا: ہو گئے سارے؟ جس پر انہوں نے اثبات میں جواب عرض کیا۔

نکاحوں کے اعلان اور فریقین کے درمیان ایجاب و قبول کروانے کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے رشتوں کے بارکات ہونے کیلئے دعا کروائی اور فریقین کو شرف مصافحہ بخشے ہوئے مبارک باد دی۔

(مرتبہ: ظہیر احمد خان مربی سلسلہ،

انچارج شعبہ ریکارڈ و فنرٹری ایس لندن)

☆.....☆.....☆.....

واقفین زندگی سے، مربیان سے شادی اور نکاح کرنے والوں کی ہونی چاہئے اور ان کے خاندانوں کی بھی ہونی چاہئے کہ یہ نہ سمجھیں کہ ان کی بیٹی کی ساری خواہشات پوری کی جائیں گی۔ محدود وسائل میں اور مختلف جگہوں پر رہتے ہوئے، جہاں بھی مربی یا واقف زندگی تعینات ہوتا ہے اس کو اس کے ساتھ ان سختیوں سے بھی گزرنا پڑے گا۔ اب تو افریقہ میں بھی بہت سارے حالات بہتر ہیں۔ پہلے ایسے حالات تھے کہ مربیان کو بڑی قربانیاں دینی پڑتی تھیں اور ان کی بیویاں اور بچے بھی اس میں شامل ہوتے تھے۔ ان بزرگوں نے کبھی اُف نہیں کی، کبھی مطالبے نہیں کئے۔ تو یہ تربیت ہے جو جماعت کے واقفین زندگی کی ہونی چاہئے اور مربیان کی ہونی چاہئے کہ اس نے اعمال صالحہ بجالانے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے حکموں پر عمل کرنا ہے تاکہ اس زندگی کی خوشیاں اتنی لمبی پھیلتی چلی جائیں کہ وہ آئندہ زندگی میں بھی اس کے کام آسکیں۔

پس یہ باتیں خاص طور پر ہر ایک نئے شادی شدہ جوڑے کو بھی، ہر جوان کو بھی جو شادی شدہ ہے اور ہر بوڑھے کو بھی یاد رکھنی چاہئیں کہ اب بھی، جس وقت بھی خیال آجائے اسی وقت اصلاح کی کوشش کریں۔ اس طریق پر سوچنے کی کوشش کریں اور اپنے گھروں کو اس طرح بنانے کی کوشش کریں جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں حکم دیا ہے۔

اللہ کرے کہ یہ قائم ہونے والے رشتے بھی اور جماعت کے تمام رشتے اس سوچ کے ساتھ اپنی زندگیاں گزارنے والے ہوں۔ اب ان چند الفاظ کے بعد میں نکاحوں کا اعلان کروں گا۔

حضور انور نے فرمایا: پہلا نکاح عزیزہ عافیہ نیلوفر بنت مکرم مبارک احمد تنویر صاحب مربی سلسلہ کا جناح الدین سیف کے ساتھ ہے جو فلاح الدین سیف صاحب کے بیٹے ہیں۔ اور یہ نکاح تین ہزار یورو حق مہر پر ملے پایا ہے۔

حضور انور نے فرمایا: اگلا نکاح عزیزہ یسری بنت عمر ابن حسن بن عمرو کا ہے۔ آجکل یہ سینیگم میں ہیں۔ یہ اردو سمجھتے ہیں یا انگلش سمجھتے ہیں؟ یا فرنچ سمجھتے ہوں گے۔

عرض کیا گیا کہ فرنچ ہی سمجھتے ہیں۔

فرمایا: فرنچ ہی سمجھتے ہیں تو میں تو فرنچ نہیں بولتا۔ ان کو ترجمہ کر دیں۔ ان کا نکاح محمد بلال خان سکندر ابن حافظ احسان سکندر صاحب کے ساتھ ساڑھے تین ہزار یورو حق مہر پر ملے پایا ہے۔ دو لہے کے وکیل مکرم حافظ احسان سکندر صاحب ہیں۔

حضور انور نے حافظ احسان سکندر صاحب سے

سامنے رکھو اور پھر اگر تقویٰ پر چلتے رہو گے، ہدایات کو سامنے رکھو گے اور یہ ہدایت تمہارے پیش نظر رہے گی کہ تم نے ان رشتوں کو نبھانے کیلئے ہمیشہ سچ بولنا ہے، سچائی پر قائم رہنا ہے، ایک دوسرے کا اعتماد حاصل کرنے کیلئے ایک دوسرے سے کوئی بات نہیں چھپانی۔ اور جب لڑکا اور لڑکی میں یہ اعتماد حاصل ہوتا ہے تو وہی رشتے کامیاب ہوتے ہیں۔ بعض باتیں اگر چھپائی جائیں تو کبھی رشتے کامیاب نہیں ہوتے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا: پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم کل کو بھی دیکھو۔ اپنی کل کو بھی دیکھو اور اپنی نسوں کی کل کو بھی دیکھو۔ تمہاری کل یہ ہے کہ تمہارے رشتے صحیح طرح نبھائے جا رہے ہیں کہ نہیں۔ تمہاری کل یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے احکامات کی پابندی کر کے تم آئندہ آنے والی جو ہمیشہ کی زندگی ہے اس کیلئے اللہ تعالیٰ کو راضی کرنے کی کوشش کر رہے ہو کہ نہیں۔ تمہاری کل یہ ہے کہ تمہارے آپس کے تعلقات کی وجہ سے تمہارے بچے ایک اچھے ماحول میں پروان چڑھ رہے ہیں کہ نہیں۔ تمہاری کل یہ ہے کہ جب تمہارے بچے پیدا ہوں انشاء اللہ تعالیٰ تو وہ اللہ تعالیٰ کے احکامات پر عمل کرنے والے ہیں کہ نہیں۔ تمہاری کل یہ ہے کہ تمہارے جو بچے پیدا ہو رہے ہیں ان کو تم خلافت کے نظام سے جوڑنے کیلئے ان کی تربیت کر رہے ہو کہ نہیں۔ تمہاری کل یہ ہے کہ تم اپنے بچوں کی ایسی تربیت کر رہے ہو کہ نہیں جو تمہارے لئے دعائیں کریں اور ان کی دعائیں تمہارے مرنے کے بعد تمہارے کام آئیں۔ پس جتنا آپ اس کو پھیلا نا چاہیں ان سے مزید وسیع مضمون نکلنے چلے جاتے ہیں۔ پس یہ دیکھنے کی ضرورت ہے اگر اس نچ پہ یہ خوشیاں منائی جا رہیں ہوں تو پھر ہی وہ ہمیشہ کی کامیابی کی ضمانت بنتی ہیں۔ اگر اس طریق پر یہ خوشیاں نہیں منائی جا رہیں تو یہ عارضی خوشیاں ہوں گی۔

حضور انور نے فرمایا: آج جو رشتے ملے ہو رہے ہیں ان میں واقفین نو بھی ہیں، واقفین زندگی بھی ہیں، مربیان بھی ہیں۔ اور مربیان کی سب سے زیادہ بڑی ذمہ داری ہے کہ وہ جہاں اپنے آپ کو نمونہ بنائیں، دوسرے ان سے ہدایت حاصل کرنے والے ہوں، ان کے نمونے کو دیکھنے والے ہوں، وہاں وہ اپنے گھروں میں بھی ایک ایسا ماحول پیدا کریں جہاں دین ہمیشہ دنیا پر مقدم رہے۔ ان کی بیویوں کو بھی خیال رکھنا چاہئے کہ ایک وقف زندگی کی بیوی، ایک مربی سلسلہ کی بیوی اسی طرح وقف زندگی ہے جس طرح اس کا خاوند۔ اور اس کو اسی طرح قربانیاں دینے کی ضرورت ہے جس طرح اس کے خاوند کو دینی پڑیں گی یا اس سے توقع کی جاسکتی ہے۔ پس یہ سوچ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے 16 جون 2014ء بروز سوموار مسجد فضل لندن میں درج ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

تشہد و تعوذ اور مسنون آیات قرآنیہ کی تلاوت کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: اس وقت میں چند نکاحوں کے اعلان کروں گا۔ نکاح اور شادی کے موقع پر انسان خاص طور پر وہ لڑکے اور لڑکیاں جن کی شادی ہو رہی ہو بڑے خوش ہوتے ہیں، ان کے خاندان خوش ہوتے ہیں۔ لیکن حقیقی خوشی اس وقت ہوتی ہے جب ہر لحاظ سے یہ شادیاں، یہ رشتے کامیاب بھی ہوں۔ ایک دوسرے کے جذبات کا خیال رکھنے والے ہوں۔ ایک دوسرے کی پریشانیوں اور دکھوں کا درد رکھنے والے ہوں۔

پس اسی لئے اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ ہدایت دی ہے کہ ان شادیوں کو صرف دنیاوی خوشیوں کا ذریعہ نہ بناؤ بلکہ اپنے نفسوں کو ٹٹولو۔ ان میں اگر کوئی ایسی برائی ہے جو تمہارے رشتوں میں دراڑیں پیدا کر سکتی ہے تو اللہ تعالیٰ سے دعا کرو کہ ہمارے اعمال کی برائیوں کو اللہ تعالیٰ دور فرمائے اور یہ رشتے جو قائم ہونے والے ہیں ان میں کسی لغزش کی وجہ سے، ہماری کسی کوتاہی کی وجہ سے، ہماری کسی شامت اعمال کی وجہ سے دراڑیں پیدا نہ ہونے لگ جائیں۔

حضور انور نے فرمایا: اللہ تعالیٰ ہی ہے جو ہدایت دیتا ہے اور جس کو اللہ تعالیٰ ہدایت دیدے اس کو پھر دنیا چاہے جتنا مرضی زور لگالے اس کو گمراہ نہیں کر سکتی۔ لیکن ہدایت کیلئے بھی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تمہیں کچھ باتوں پر عمل کرنا ہوگا۔ ان رشتوں کو نبھانے کیلئے کچھ چیزیں پر عمل کرنا ہوگا۔ اور اس کیلئے سب سے پہلی چیز تقویٰ ہے۔ تقویٰ اختیار کرو۔ اللہ تعالیٰ کے احکامات کو سامنے رکھو۔ اپنے جوئے رشتے قائم ہونے والے ہیں ان کے جاری رکھنے کیلئے، ان کے حق ادا کرنے کیلئے اللہ تعالیٰ نے جو ہدایات دی ہیں ان پر غور کرو، ان پر عمل کرو، ان کو اپنی زندگیوں کا حصہ بناؤ۔ اور یاد رکھو اور یہ نہ سمجھو کہ تم جو کچھ کر رہے ہو تمہیں کوئی دیکھنے والا نہیں۔ بعض لڑکوں کی طرف سے ظلم ہوتے ہیں، بعض لڑکیوں کی طرف سے یا ان کے خاندانوں کی طرف سے زیادتیاں ہوتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نگران ہے وہ تمہیں دیکھتا ہے۔ اور اس بات کو ہمیشہ یاد رکھو کہ اگر اللہ تعالیٰ کے حکموں پر نہیں چلو گے تو جہاں تمہاری اس زندگی میں، اس دنیا میں تمہیں مشکلات کا سامنا ہوگا، تمہیں پریشانیوں کا سامنا ہوگا، دکھوں اور تکلیفوں سے تم گزرو گے وہاں اللہ تعالیٰ کی سزا کے بھی مستوجب ٹھہرو گے۔ اس لئے ان رشتوں کو نبھانے کیلئے اللہ تعالیٰ کی ہدایات کو ہمیشہ

نماز جنازہ

سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 16 جون 2016 بروز جمعرات صبح 11 بجے مسجد فضل لندن کے باہر تشریف لا کر درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ حاضر و غائب پڑھائی۔

نماز جنازہ حاضر

(1) مکرم میاں منور علی صاحب (آف لیون) 13 جون 2016 کو 80 سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی حضرت مولوی میاں محمد علی صاحب کے پوتے اور حضرت میاں اکبر علی صاحب کے بیٹے تھے۔ 1966 میں یو کے آئے اور 1974 سے لیون میں رہائش پذیر تھے۔ 21 سال بطور صدر جماعت لیون کے علاوہ یو کے جماعت میں مختلف حیثیتوں سے خدمت کی توفیق پائی۔ آپ کو خدمت خلق کا جنون کی حد تک شوق تھا۔ خصوصاً جلسہ سالانہ کے دنوں میں خدمت کیلئے ہر وقت موقع کی تلاش میں رہتے۔ یو کے کی ضیافت ٹیم میں بھی لمبا عرصہ خدمت کی توفیق پائی۔ چیریٹی واک کے موقع پر فنڈ راز کٹھا کرنے کے حوالہ سے لیون کے ایک اخبار نے آپ کو Iron Man کے خطاب سے نوازا۔ مرحوم بے شمار خوبیوں کے مالک تھے۔ لوکل کمیونٹی میں باوجود مخالفت کے ہر دلعزیز شخصیت تھے۔ مرحوم خدا کے فضل سے موصی تھے۔ پسماندگان میں اہلیہ کے علاوہ دو بیٹے اور دو بیٹیاں یادگار چھوڑی ہیں۔ آپ مکرم میاں صفدر علی صاحب نیشنل سیکرٹری سمعی بصری اور مکرم میاں عمران علی صاحب نائب سیکرٹری سمعی بصری یو کے کے والد تھے۔

(2) مکرم مہشرا احمد صاحب

(ابن مکرم امین خالد صاحب، کراچی)

13 جون 2016 کو 33 سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ محترم قاضی محمد نذیر صاحب لائل پوری مرحوم کی ہمیشہ مکرمہ محمودہ بیگم صاحبہ کے پوتے اور مکرم دین محمد صاحب (آف ٹونگ) کے نواسے تھے۔ بہت منکسر المزاج، پیار کرنے والی شخصیت کے مالک تھے۔

نماز جنازہ غائب

(1) مکرم حمیدہ بیگم صاحبہ (زوجہ مکرم گلزار احمد ملک صاحب، امیر ضلع سرگودھا) 26 اپریل 2016 کو 74 سال کی عمر میں وفات پا گئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ پیدائشی احمدی تھیں۔ بڑی نیک، پارسا اور نمازوں کی پابند، نہایت باوفا، باکردار اور خدمت گزار خاتون تھیں۔ قرآن کریم سے عشق کی حد تک لگاؤ تھا۔ بہت سے بچوں کو قرآن کریم پڑھانے کی توفیق ملی۔ اولاد کی اچھی تربیت کی اور اعلیٰ تعلیم دلوائی۔ خلافت سے والہانہ لگاؤ

تھا۔ مرحومہ موصیہ تھیں۔

(2) مکرم نسیم اختر صاحبہ (آف کراچی)

19 مئی 2016 کو 70 سال کی عمر میں بقضائے الہی وفات پا گئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ شادی کے بعد کلاسوالہ میں لجنہ کو منظم کیا۔ لمبا عرصہ وہاں صدر لجنہ رہیں۔ پھر رفاہ عامہ کراچی میں منتقل ہونے کے بعد وہاں بھی کچھ عرصہ بطور صدر لجنہ خدمت کی توفیق پائی۔ خاوند کی وفات کے بعد اپنا گھر نماز سینٹر کے طور پر پیش کیا اور پھر گھر کی دو منزلیں جماعت کو بطور ہدیہ پیش کر دیں۔ کچھ عرصہ اپنے گھر کو میڈیکل کمپس کیلئے بھی پیش کیا۔ آپ اپنے گھر میں جلسوں وغیرہ کے موقع پر mta دکھانے کا انتظام کیا کرتی تھیں۔ جب بھی کوئی تحریک ہوتی بڑھ چڑھ کر حصہ لیتی تھیں۔ بڑی سادہ مزاج، ضرورت مندوں کی مالی امداد کرنے والی نافع الناس وجود تھیں۔ متوکل علی اللہ، نہایت نیک، پرہیزگار اور دعا گو بزرگ خاتون تھیں۔ کثرت سے درویشوں کو پڑھتیں۔ کئی بچوں کو قرآن کریم پڑھانے کی توفیق پائی۔ بڑی عمر میں جماعت کی تحریک پر قرآن شریف کا ترجمہ سیکھا۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے حج کرنے کی بھی توفیق دی۔ خلافت سے بہت محبت تھی اور بچوں کو بھی اس کی تعلیم دی۔ مرحومہ موصیہ تھیں۔ پسماندگان میں ایک بیٹا اور دو بیٹیاں یادگار چھوڑی ہیں۔ آپ مکرم سجاد احمد کنول صاحب مربی سلسلہ کی والدہ تھیں۔ جنہیں چند سال قبل گھر کے باہر نامعلوم افراد نے شہید کر دیا تھا۔

(3) مکرم چوہدری جاوید احمد باجوہ صاحب

(ابن مکرم چوہدری فضل احمد باجوہ صاحب آف داتا زید کا حال کراچی)

23 مئی 2016 کو کراچی میں بقضائے الہی وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ انتہائی نیک، نماز و روزہ کے پابند، بڑے خوش مزاج بزرگ تھے۔ کئی فیملیز کی درپردہ مالی مدد کرنا اور بچیوں کی شادی کے اخراجات برداشت کرنا آپ کا نمایاں وصف تھا۔ آپ نے بطور زعمی اعلیٰ، سیکرٹری امور عامہ ملیر اور دیگر حیثیتوں سے جماعتی خدمت کی توفیق پائی۔ پسماندگان میں تین بیویاں یادگار چھوڑی ہیں۔ مرحوم موصی تھے۔

(4) مکرم صادقہ قیوم صاحبہ

(اہلیہ مکرم عبدالقیوم صاحب مرحوم، آف گوجرانوالا)

20 مئی 2016 کو بقضائے الہی وفات پا گئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ حضرت حکیم محمد حسین صاحب مرتبہ عیسیٰ کی نواسی تھیں۔ بڑی صابرہ شاکرہ، نرم دل، نرم خو، ملنسار، دوسروں کی ہمدرد اور نافع الناس خاتون تھیں۔ اولاد کیلئے بہت دعائیں کیں۔ ان کی نیک تربیت کی اور ساری زندگی انہیں خلافت اور نظام جماعت کے ساتھ باندھے رکھا۔ مرحومہ موصیہ تھیں۔

(5) مکرم منیراں بیگم صاحبہ

(اہلیہ مکرم شیخ فاضل احمد صاحب مرحوم)

8 مئی 2016 کو 79 سال کی عمر میں وفات پا گئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ حضرت شیخ نصیر الدین صاحب مکنڈ پوری کی پوتی تھیں۔ مرحومہ کو خلافت سے والہانہ عشق تھا۔ بڑی مہمان نواز اور ہر ایک سے خندہ پیشانی سے پیش آنے والی نیک خاتون تھیں۔ بیماری کا لمبا عرصہ نہایت صبر کے ساتھ گزارا۔ آپ موصیہ تھیں۔ تدفین کینڈا میں ہوئی۔ پسماندگان میں ایک بیٹی اور تین بیٹے یادگار چھوڑے ہیں۔ آپ مکرم شیخ شاہد محمود صاحب (رضا کار کارکن شعبہ ضیافت لندن) کی والدہ تھیں۔

(6) مکرم ملک انصار احمد صاحب

(ابن مکرم ملک اقبال احمد خان صاحب، آف اٹلی)

23 اپریل 2016 کو 72 سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ ان کا خاندان ربوہ کے ابتدائی کینیوں میں سے تھا۔ 1973 میں اٹلی منتقل ہو گئے اور اپنا کاروبار شروع کیا جس کی وجہ سے روم شہر میں وسیع واقفیت تھی۔ اپنے پرانے سب بڑا احترام کرتے تھے۔ جماعتی خدمت کا بہت شوق تھا۔ چھ سال بطور نیشنل صدر اور لمبا عرصہ روم جماعت کے لوکل صدر کے طور پر خدمت کی توفیق پائی۔ پسماندگان میں ایک بہن، اہلیہ اور دو بیٹے یادگار چھوڑے ہیں۔ آپ مکرم داؤد جان صاحب شہید افغانستان کے داماد تھے۔

(7) مکرم محمد ارشد صاحب

(باورچی، ابن مکرم عطاء محمد صاحب، ربوہ)

11 مئی 2016 کو ربوہ میں بقضائے الہی وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ دس سال تک ٹی آئی کالج اور جامعہ احمدیہ ربوہ کی کینیٹین چلائی۔ لمبا عرصہ مختلف جگہوں پر بالخصوص لنگر خانوں میں بطور باورچی جماعتی خدمت کی توفیق پائی۔ کراچی گیسٹ ہاؤس میں باورچی رہے۔ 1984 سے 2015 تک سوائے ایک جلسہ کے باقی تمام جلسوں پر یو کے آکر لنگر خانہ میں کام کرتے رہے۔ 1991 کے جلسہ سالانہ قادیان کے موقع پر وہاں بھی لنگر خانہ میں خدمت کی توفیق پائی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ کے ساتھ قریبی تعلق تھا۔ انہیں حضور کی خدمت کرنے کا بھی موقع ملا۔ پسماندگان میں اہلیہ کے علاوہ چار بیٹے اور تین بیٹیاں یادگار چھوڑی ہیں۔ آپ مکرم عزیز الرحمن خالد صاحب نائب وکیل الاشاعت ربوہ کے چھوٹی زاد بھائی تھے۔

(8) مکرم نصرت جہاں صاحبہ

(اہلیہ مکرم ملک سعادت احمد صاحب، جرمنی)

31 مئی 2016 کو 88 سال کی عمر میں وفات پا گئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ حضرت قاضی محبوب عالم صاحب اور حضرت حسین بی بی صاحبہ کی بیٹی تھیں اور حضرت ملک مولانا بخش صاحب اور حضرت کرم النساء صاحبہ کی بہن تھیں۔ مرحومہ خدا کے فضل سے موصیہ تھیں۔ آپ مکرم حمید کرامت صاحب رضا کار کارکن

دفتر پرائیویٹ سیکرٹری لندن کی ممانی تھیں۔

(9) مکرم قاضی حکیم نذیر محمد صاحب

(ابن مکرم حکیم عبدالعزیز صاحب مرحوم)

13 اپریل 2016 کو 81 سال کی عمر میں بقضائے الہی وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ حضرت میاں کرم دین صاحب آف پیرکوٹ ثانی کے پڑاواسے تھے۔ دنیاوی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم پر بھی عبور حاصل تھا۔ دعوت الی اللہ کا بہت شوق تھا اور اکثر مخالف علماء کو لاجواب کر دیا کرتے تھے۔ بڑے معاملہ فہم، مالی قریبیوں میں پیش پیش اور بہت دعا گو بزرگ تھے۔ باقاعدگی سے قرآن کریم کی تلاوت کیا کرتے تھے۔ ہمیشہ دین کو دنیا پر مقدم رکھا۔ کئی بار وقف عارضی کرنے کی بھی توفیق پائی۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بہت عقیدت رکھتے تھے۔ آپ نے اپنی جماعت میں امور عامہ، اصلاح و ارشاد، دعوت الی اللہ اور وصایا کے شعبوں میں بطور سیکرٹری خدمت کی توفیق پائی۔ قائد مجلس بھی رہے۔ مرحوم موصی تھے۔

(10) مکرم حمید الدین خان صاحب (آف جرمنی)

یکم جون 2016 کو شہید عدالت کے بعد وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ 45 سال سے جرمنی میں مقیم تھے۔ پاکستان میں قائد مجلس اور ناظم انصار اللہ ضلع سیالکوٹ کی حیثیت سے خدمت کی توفیق پائی۔ جرمنی قیام کے دوران نیشنل قائد اشاعت انصار اللہ کے علاوہ شعبہ رشتہ ناطہ میں بھی خدمت بجالاتے رہے۔ پسماندگان میں تین بیٹے اور چار بیٹیاں یادگار چھوڑی ہیں۔

(11) مکرم خلیل احمد ناصر صاحب

(ابن مکرم مرزا محمد حسین صاحب ربوہ)

4 جون 2016 کو 70 سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ کے نانا حضرت خواجہ عبدالعزیز صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے۔ آپ قادیان سے ربوہ شفٹ ہونے کے بعد ٹھیکیداری کرتے تھے اور کارپنٹری کا کام بڑی مہارت سے کیا کرتے تھے۔ خلافت ثالثہ کے دور میں کئی دفعہ وقف عارضی کی توفیق پائی۔ نماز باجماعت کے پابند، تہجد گزار، باقاعدگی سے تلاوت قرآن کریم کرنے والے، منکسر المزاج، خاموش طبع، نیک اور مخلص انسان تھے۔ خلافت سے گہری وابستگی اور فدائیت کا تعلق تھا۔ اپنے بچوں کی اچھی تربیت کیلئے ہمیشہ کوشاں رہتے تھے۔ پسماندگان میں ایک بیٹی اور چار بیٹے یادگار چھوڑے ہیں۔ آپ کے ایک بیٹے مکرم وحید احمد صاحب وکالت تعلیم و تحفیہ لندن میں خدمت کی توفیق پارہے ہیں۔

اللہ تعالیٰ تمام مرحومین سے مغفرت کا سلوک فرمائے اور انہیں اپنی رضا کی جنتوں میں جگہ دے۔ اللہ تعالیٰ ان کے لواحقین کو صبر کرنے اور ان کی خوبیوں کو زندہ رکھنے کی توفیق دے۔ آمین ☆..... ☆.....

www.intactconstructions.org

Intact Constructions

Mohammad. Janealam Shaikh

52 First Floor, Room 7, Zakria Masjid Street
Bhishti Mohalla, Mumbai-09

e-mail: intactconstructions@gmail.com

Mob. +91- 7738340717, 9819780273

وَسَّعْ
مَكَانَكَ

الہام حضرت مسیح موعودؑ



Zaid Auto Repair

زید آٹو ریپیر

Mob. 9041492415 - 9779993615

Deals in: Repair of All Types of 4 Stroke & 2 Stroke Vehicles

Shop No. 7, Front of Guru Nanak Filling Station

Harchowal Road, White Avenue Qadian

طالب دعا: صاحب محمد زید معینی، افراد خاندان و مرحومین

مکرم ماسٹر محمد شریف منڈاشی صاحب مرحوم کا ذکر خیر

ظفر اللہ عزیز منڈاشی، قادیان

تھے۔ انہوں نے اپنے گھر کے نیچے ایک کمرے کو کریمانہ کی چھوٹی سی دکان میں تبدیل کر دیا تھا جس کی غرض و غایت یہی تھی تاکہ وہاں تبلیغ کی جائے۔ احمدی غیر احمدی دوست آکر بیٹھیں اور دینی مسائل پر گفتگو ہو۔ اس دکان میں روزمرہ کے استعمال کی برائے نام چیزیں تھیں لیکن خود مرحوم دکان پر موجود کسی نہ کسی کتاب کے مطالعہ میں مصروف رہتے تھے خاص کر قرآن کریم۔ قرآن کریم کا کوئی صفحہ ایسا نہ تھا جہاں مرحوم نے پین کا استعمال نہ کیا ہو۔

مرحوم کو ہر مذہب کے بارے میں کافی جانکاری تھی اس لئے وہ بڑے سے بڑے مخالف سے بات کرنے سے بالکل گھبراتے نہیں تھے۔ مسلمانوں، ہندوؤں اور دوسرے مذاہب کے لوگوں کو قرآن اور ان کی اپنی مذہبی کتاب سے دلائل دیتے۔ اکثر ایک بات پر زور دیتے جو انہوں نے مکرم و محترم مولوی محمد ایوب بٹ صاحب درویش (اللہ تعالیٰ مولوی صاحب کو صحت و سلامتی والی لمبی عمر عطا کرے) سے سیکھی تھی کہ مخالف کو قرآن کے دائرے کے اندر رکھتے ہوئے بات کرنی چاہئے۔ جہاں وہ قرآن کے دائرے سے باہر گیا وہاں اسے یاد دلایا جائے کہ آپ تو قرآن کے دائرے سے باہر جارہے ہیں۔ مرحوم کہتے تھے کہ خاکسار نے مولوی صاحب سے یہ بھی سیکھا تھا کہ کس طرح قرآن کی آیات کو مخالف کے سامنے ترتیب سے پیش کیا جائے۔ مرحوم جب بھی تبلیغ کیلئے جاتے تو کہتے تھے کہ جب تک ہم قرآن کے دائرے میں رہ کر بات کریں گے مخالف ہم کو تبلیغ کے میدان میں بچھا نہیں سکتا۔

مرحوم ہندو مت کے بارے میں بھی خاصی واقفیت رکھتے تھے۔ بہت ساری ہندو مذہب کی کتابوں کا بھی مطالعہ کیا ہوا تھا اور بہت ساری زیر مطالعہ تھیں۔ اکثر کہا کرتے تھے کہ ہندو مذہب کوئی الگ مذہب نہیں ہے بلکہ ابتداء میں ہندوؤں کی تعلیم وہی تھی جو اسلام پیش کر رہا ہے نیز فرمایا کرتے تھے کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ ہم کو ہدایت کرتا ہے کہ

اَللّٰهُ تَوَّابٌ اِلَى الَّذِيْنَ اٰوْتُوْا نَصِيْبًا مِّنْ اَلْكِتٰبِ يُدْعُوْنَ اِلٰى كِتٰبِ اللّٰهِ لِيَحْكُمَ بَيْنَهُمْ ۗ ثُمَّ يَتَوَلٰى فَرِيقًا مِّنْهُمْ وَهُم مُّعْرِضُوْنَ (آل عمران آیت نمبر 24)

اس آیت سے آپ استدلال کرتے تھے کہ غیروں کو کتاب کا جو حصہ دیا گیا ہے اس کے حوالے سے ان کو قرآن یعنی کتاب اللہ کی طرف بلانا چاہئے۔ اکثر ان احباب جماعت کو جنہیں ہندو مذہب کا علم نہ ہوتا انہیں کہتے کہ اگر آپ ہندو مذہب کی کتابیں نہیں پڑھو گے اور ان کی تعلیم کیا ہے نہیں جانو گے تو آپ کو کہاں سے پتہ چلے گا کہ ان کے پاس کتاب کا کون سا حصہ ہے جس کو لے کر ہم ان کو اسلام اور قرآن کی طرف بلائیں۔

مرحوم کی باتوں میں اکثر شری کرشن علیہ السلام، شری رام چندر علیہ السلام، شری گوتم بدھ علیہ السلام اور واسکی ناگ کا ذکر بھی ہوتا تھا۔ اسی عقیدت سے انہوں نے اپنے دو بیٹوں کا نام کرشن اور گوتم بھی رکھا تھا۔

مکرم ماسٹر محمد شریف منڈاشی صاحب مرحوم کو قادیان دارالامان سے غیر معمولی محبت تھی۔ مرحوم نے قادیان میں گھر بھی بنایا اور اپنے ایک بیٹے مکرم ہدایت اللہ

خاکسار کے چچا مکرم ماسٹر محمد شریف منڈاشی صاحب مرحوم ولد مکرم ماسٹر عبدالرزاق منڈاشی صاحب ساکن بھدرہ ضلع ڈوڈھ، جموں و کشمیر کی پیدائش اپریل 1942 میں بھدرہ میں ہوئی۔ ابتدائی تعلیم بھدرہ میں ہی حاصل کی اور دوسریں جماعت پاس کرنے کے بعد مرحوم نے بی۔ اے۔ سی کی ٹریننگ لی اور محکمہ تعلیم میں سرکاری ٹیچر کے طور پر اپریل 1961 میں ان کا تقرر ہوا۔ مختلف اضلاع میں مرحوم نے ایمانداری اور محنت سے اپنے فرض کو بخوبی نبھایا اور سن 2000ء میں ایجوکیشن ڈیپارٹمنٹ سے ریٹائر ہوئے۔ ریٹائرمنٹ کے بعد مرحوم پوری طرح اسلام احمدیت کی تبلیغ میں سرگرم رہے۔ شوگر کے مریض ہونے کے باوجود اس فریضہ کو بخوبی نبھانے میں انہوں نے کوئی کسر باقی نہ رکھی۔ آخر 19 دسمبر 2015ء کو 73 سال کی عمر میں وفات پائی۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

جہاں جہاں انہوں نے ایک ٹیچر کے طور پر ڈیوٹی دی وہاں ہر طبقہ کے لوگوں میں وہ کافی مشہور ہوتے تھے اور شاید ہی کوئی ہوتا تھا جو انہیں نہ جانتا ہو۔ ہر گاؤں میں ہر ایک کو یہ علم ہوتا تھا کہ یہ کس مسلک سے تعلق رکھتے ہیں۔ مرحوم پیدائشی احمدی نہیں تھے۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے آپ فرماتے ہیں:

”54-1953ء کا سال تھا حضرت مولوی محمد حسین صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھدرہ سے گئے کئی سال گزر چکے تھے اور بھدرہ میں ایک چھوٹی سی جماعت قائم ہو چکی تھی جس کو جماعت احمدیہ کے نام سے پکارا جاتا ہے۔ یہ ان دنوں کی بات ہے جب میں پرائمری سکول کا طالب علم تھا میرے والد صاحب نے فرمایا کہ اب ہم نے احمدیت قبول کر لی ہے۔ اگرچہ خاکسار کو احمدیت کے بارے میں کوئی علم نہ تھا صرف نام سن کر ہی میں خوش ہوا۔ پرائمری کلاس کی اردو کی کتاب میں حضرت عیسیٰ کے عنوان سے ایک سبق ہوا کرتا تھا جس میں اس بات پر زور دیا گیا تھا کہ جب بھی کبھی خدا تعالیٰ کا نیک بندہ دنیا کی رہبری کے لئے مبعوث ہوتا ہے دنیا اس کو اور اس کے ماننے والوں کو دکھ اور تکلیف دیتی ہے اور ایسا ہی سلوک حضرت عیسیٰ اور ان کے ماننے والوں کے ساتھ بھی ہوا۔ میرے دل میں یہ خواہش پیدا ہوئی کہ کاش ہم کو بھی وہ زمانہ نصیب ہوتا۔ میری دعا کو اللہ تعالیٰ نے قبولیت بخشی اور اللہ تعالیٰ نے میرے والد صاحب کے ذریعہ میری اس تمنا کو پورا کیا اور ہم نے بھی حضرت عیسیٰ کا زمانہ پایا۔“

(تاریخ احمدیت بھدرہ صفحہ 81 تا 82)

نہایت ہی سادہ، ہمیشہ چہرے پر مسکراہٹ بکھیر کر رکھنے والے اور ہمیشہ اس انتظار میں کھڑے کہ کوئی شخص چاہے وہ بچہ، جوان یا بوڑھا ہی کیوں نہ ہو، اسلام یا کسی بھی مذہب کے بارے میں کوئی بات ان سے پوچھے۔ ان کا تعلق بچوں کے ساتھ بچے اور جوانوں کے ساتھ جوان جیسا تھا۔ جس محفل میں وہ جاتے اس محفل کی شان بن جاتے اور گھنٹوں کوئی اپنی جگہ سے نہ ہلتا۔

مکرم ماسٹر محمد شریف صاحب منڈاشی کئی خوبیوں کے مالک تھے۔ خدمت خلق کے لئے ہمیشہ تیار رہتے

منڈاشی صاحب مرنی سلسلہ کو سلسلہ عالیہ کے لئے وقف کر دیا۔ مرحوم سال میں کئی دفعہ قادیان تشریف لاتے۔

مرحوم کو اللہ تعالیٰ پر اس قدر یقین تھا کہ نذر ہو کر تبلیغ کیا کرتے تھے۔ بھدرہ میں اکثر بازار کی طرف روانہ ہوتے اور دکانوں میں جا کر لوگوں کو تبلیغ کیا کرتے۔ سیری بازار میں تقیہ چوک کے نزدیک زیارت کے پیچھے ایک ہندو طبیب تھے جو مرحوم کے اچھے دوست تھے اور مرحوم کی بہت عزت کیا کرتے تھے۔ مرحوم اکثر اس دکان پر جاتے اور وہاں بیٹھے احباب کو گیتا، وید، رامائن نیز قرآن کے ذریعہ خدا کے ایک ہونے کا ثبوت پیش کرتے اور آخر پر ان سب کتابوں کی تعلیم کا نچوڑ اسلام احمدیت کے پیغام کے طور پر پیش کرتے۔ سامنے سے گزرنے والے لوگ ان کی باتیں سننے کیلئے رُک جاتے۔ اس دکان کے ایک طرف ایک جوشیے مسلم جوان کی کپڑے کی دکان بھی تھی وہ اکثر ماسٹر صاحب کو تبلیغ کرتے دیکھتا۔ ایک دن اس سے رہا نہیں گیا اور اپنی دکان سے اُٹھ کر آیا اور مرحوم کو دھکے لگا لگا کر اگر آپ نے یہ سب بند نہیں کیا تو مجھ سے بڑا کوئی نہ ہوگا۔ مرحوم اس قدر نڈرتے تھے کہ اس مخالف کی دھمکی سننے کے بعد بھی اُسے جواب دیا کہ تم میرا کچھ بگاڑ نہیں سکتے۔ خدا اور اس کے فرشتے میرے ساتھ ہیں۔ میں کل بھی یہاں آؤں گا اور جب تک زندہ ہوں یہاں آتا رہوں گا اور لوگوں کو تبلیغ کرتا رہوں گا اور تم میرا کچھ بھی بگاڑ نہیں پاؤ گے اور مرحوم روز اس دکان پر جاتے محض اس لئے کہ اس مخالف کو معلوم ہو جائے کہ ایک احمدی تمہاری دھمکیوں سے ڈر کر اسلام احمدیت کی تبلیغ بند نہیں کر سکتا۔

مرحوم کے چھوٹے بیٹے مکرم ہدایت اللہ منڈاشی صاحب مبلغ سلسلہ اپنے والد صاحب کے بارے میں بیان کرتے ہیں کہ:

”والد صاحب کو دینی کتب کے مطالعہ کا بے انتہا شوق تھا۔ بچپن سے ہم نے والد صاحب کو قرآن مجید، کتب حضرت مسیح موعود، کتب خلفاء کرام و بزرگان سلسلہ کا مطالعہ کرتے دیکھا ہے۔ اکثر دفعہ بہت دیر رات تک مطالعہ کرتے رہتے۔ والد صاحب کو تبلیغ اسلام احمدیت کا بے انتہا جذبہ تھا۔ دن ہو یا رات جب تک کسی کو احمدیت کا پیغام نہ پہنچاتے بے چین رہتے۔“

خاکسار کے والدین جہاں جہاں بطور سرکاری ٹیچر ملازم رہے خاکسار کو ساتھ ساتھ رہنے بلکہ انہیں اسکولوں میں کلاس آٹھویں تک تعلیم حاصل کرنے کا موقع ملا۔ والد صاحب جس جگہ بھی ملازمت کے دوران قیام پزیر رہے آپ نے ہمراہ اپنے احمدی ہونے کا اعلان کیا اور بلا خوف و خطر لوگوں تک پیغام حق پہنچایا۔ جس جگہ کرائے پر مکان لیا آپ ہمیں نماز کے وقت یہ حکم دیتے کہ جاؤ چھت پر اذان دو۔ چنانچہ ہم چھت پر یا کسی اونچی جگہ چڑھ کر اذان دیتے اور بعض دفعہ آنے جانے والے لوگ یہ دیکھ کر حیران رہ جاتے کہ یہاں تو مسجد نہ تھی پھر اذان کیوں دی جا رہی ہے۔ بعد میں انہیں پتہ چلتا کہ یہاں پر ایک احمدی ماسٹر صاحب اپنی فیملی کے ساتھ رہتے ہیں جن کے بچے اذان دیتے ہیں۔

اس طرح جہاں جہاں بھی آپ ملازمت کے دوران مقیم رہے وہ جگہ گو یا دارال تبلیغ تھی۔ رات دن تبلیغ محفل لگتی اسکول جاتے آتے ہوئے جو ملتا اُسے تبلیغ کرتے اور تبلیغ کا انداز بھی بڑا ہی زبردست تھا۔ پہلے حال چال پوچھتے پھر جس میعار کا شخص ہوتا اُس کے مطابق تبلیغ کرتے۔ بعض دفعہ تبلیغ کے دوران پتہ چلتا کہ ضرورت مند ہے تو امداد بھی کرتے۔

دکانوں پر سودا سلف خریدنے جاتے اور تبلیغ

شروع ہوجاتی اور بہت بڑی بیخبر لوگوں کی سبھا ہوجاتی۔ کئی دفعہ مخالفت کا سامنا کرنا پڑتا۔ کرایہ کا مکان بھی خالی کرنا پڑا۔ ہندو کا مکان کرایہ پر لیتے۔ مخالف مولویوں کی دھمکیاں ملتیں۔ اسکول کے افسران سے شکایت کی جاتی کہ یہ طلباء کو اپنے دین کی تعلیم دیتا ہے اور چھٹی کے بعد دوکانوں پر تبلیغ کرتا ہے۔ ان تمام مشکلات کے باوجود والد صاحب بغیر کسی خوف اور پرواہ کے اسلام احمدیت کی تبلیغ جاری رکھتے۔

والد صاحب ایک لمبا عرصہ سے زیا بیٹس کے مرض میں مبتلا تھے جس کی وجہ سے گردے تقریباً کام کرنا چھوڑ چکے تھے۔ دل کے مرض میں بھی مبتلاء تھے۔ ایک دفعہ جموں میں ایک پرائیویٹ ہسپتال میں چیک اپ کروایا جب رپورٹ آئی تو یہ ہندو نرس نے ٹیسٹ دیکھ کر تشویش کا اظہار کیا۔ آپ نے کہا یہ سب کچھ نہیں ہے۔ سب کچھ اللہ کے ہاتھ میں ہے۔ تشویش کرنے کی کوئی بات نہیں آپ یہ بتاؤ کہ ”ایٹور“ کے بارے میں آپ کا کیا خیال ہے۔ اس طرح وہاں بھی تبلیغ شروع کر دی۔ امرتسر میں چیک اپ کے بعد ڈاکٹر نے انہیں یہ بتادیا تھا کہ اب آپ زیادہ سے زیادہ چھ ماہ سے دس ماہ تک زندہ رہ سکتے ہیں۔ یہ جاننے کے بعد بھی مرحوم والد صاحب کے چہرہ پر ذرا بھی موت کا خوف نہ تھا بالکل اسی طرح روزمرہ کے کام کرتے رہتے تھے جس طرح پہلے کرتے آئے تھے۔

والد صاحب ہر سال جلسہ سالانہ پر قادیان آتے۔ شاید ہی کوئی سال ہوگا جس سال آپ جلسہ سالانہ پر نہ آئے ہوں۔ خلافت سے بے انتہا محبت رکھتے۔ باقاعدگی سے خود بھی خطبہ جمعہ و خطابات سنتے اور اہل وعیال کو بھی اسکی تاکید کرتے بلکہ غیر احمدیوں کو سننے کی دعوت دیتے اور جب کوئی غیر احمدی سننے آتا تو پھر خوشی کا ٹھکانہ نہ رہتا۔ الغرض ان کا اٹھنا بیٹھنا اور اوڑھنا بچھونا احمدیت کی تبلیغ تھا۔ وفات سے ایک دن قبل جلسہ سالانہ پر آنے کے لئے بس کی ٹکٹ کروائی تھی بلکہ مزدور کو صبح سامان بس اسٹینڈ پر لے کر جانے کے لئے کہہ رکھا تھا لیکن تقدیر الہی کو کچھ اور ہی منظور تھا۔“

مورخہ 19 دسمبر 2015ء کو تقریباً 3 بجکر 30 منٹ پر مرحوم کو پہلا دل کا دورہ پڑا۔ مرحوم نے اپنی اہلیہ کو کہا کہ مجھے دل میں درد سانسوس ہو رہا ہے۔ ہسپتال لے جانے کیلئے آؤ گا انتظام کیا گیا لیکن راستے میں ہی آپ کی وفات ہو گئی۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم موصی تھے آپ کی نعش کو قادیان لایا گیا۔ نماز عصر کے بعد جنازہ گاہ بہشتی مقبرہ قادیان میں مکرم و محترم ناظر علی صاحب قادیان نے مرحوم کی نماز جنازہ پڑھائی اور قطعہ نمبر 13 میں اپنی والدہ مرحومہ متاب بیگم صاحبہ کے قدموں میں آپ کی تدفین ہوئی۔

مکرم ماسٹر محمد شریف منڈاشی صاحب مرحوم جماعت کے کئی عہدوں پر خدمت بجالاتے رہے۔ مرحوم بھدرہ کے تیسرے قائد مجلس خدام الاحمدیہ بھی رہے نیز زعیم انصار اللہ، سیکرٹری تعلیم القرآن، سیکرٹری وصایا اور سیکرٹری دعوت الی اللہ جیسے اہم عہدوں پر خدمت بجالاتے رہے۔

آپ صوم و صلوة کے پابند بااخلاق سچ بولنے والے متقی پرہیزگار انسان تھے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے، جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے۔ آمین۔ آپ کے لواحقین میں اہلیہ کے علاوہ دو بیٹے اور دو بیٹیاں ہیں۔ اللہ تعالیٰ لواحقین کو اس صدمہ کو برداشت کرنے کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

اُدُّوْا مَوْتَا كُمْ بِالْحَيْرِ

پیارے بھائی مکرم عبدالعزیز ڈوگر صاحب کی محبت بھری یاد میں

(عبدالحمید طیب، کنیڈا)

ہمارے پیارے بھائی مکرم چوہدری عبدالعزیز ڈوگر صاحب بمر 87 سال 11 جنوری 2016 کی شام Coventry ہسپتال یوکے میں وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ موصوف حضرت ماسٹر چراغ محمد صاحب صحابی آف کھارا نزد قادیان کے بیٹے تھے۔ ہمارے دادا جان حضرت چوہدری امیر بخش صاحب بھی صحابی حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام تھے، جنکے ذریعے سے ہمارے خاندان میں احمدیت کی بناء پڑی۔ ہمارے والد صاحب محترم حضرت ماسٹر چراغ محمد صاحب نے تعلیم الاسلام اسکول قادیان سے تعلیم پانے کے بعد گورنمنٹ سنٹرل ٹریننگ کالج لاہور سے تدریس کا کورس مکمل کیا، جس کے بعد آپ کو تعلیم الاسلام ہائی اسکول قادیان میں 36 سال تک بطور استاد پڑھانے کی توفیق ملی۔ آپ خاندان سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے سچے خادم و عاشق تھے۔ آپ کو خاندان سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام میں سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ، سیدنا حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ اور حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے صاحبزادگان کو پڑھانے کا شرف حاصل ہوا۔ اسی طرح حضرت خلیفۃ المسیح الرابع اور حضرت صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب مرحوم و مغفور والد ماجد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو بھی پڑھانے کی سعادت نصیب ہوئی۔

ہماری والدہ محترمہ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اور خلفاء سے والہانہ محبت و عقیدت رکھتی تھیں۔ پنجوقتہ نمازوں کا قیام، تقویٰ شعاری اور التزام سے دعائیں کرنا آپ کی عادت تھی۔ آپ کی قبولیت دعا کے عجیب نظارے ہم نے دیکھے، خدا تعالیٰ انہیں خوابوں کے ذریعہ آگاہ کر دیتا تھا۔ خدا تعالیٰ ہمارے بزرگ والدین کو اپنا قرب خاص عطا فرمائے۔ آمین

محترم بھائی عبدالعزیز ڈوگر صاحب 1929 میں گاؤں کھارا نزد قادیان میں پیدا ہوئے۔ تعلیم الاسلام ہائی اسکول سے آپ نے میٹرک پاس کرنے کی بعد 1945 میں آپ نے اپنے آپ کو وقف کیلئے پیش کر دیا۔ جلد ہی 1947 میں ملک کی تقسیم ہو گئی۔ ہمارے بھائی محترم چوہدری عبدالعزیز ڈوگر صاحب مرحوم کو ایک قافلہ میں ہماری بوڑھی والدہ صاحبہ کو کندھوں پر بٹھا کر پیدل چلکر سیالکوٹ تک پہنچانے کی سعادت نصیب ہوئی۔ چنانچہ محترمہ والدہ صاحبہ کی اس غیر معمولی خدمت پر سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ 28/

مذہبیٹھ ہو گئی جو ربوہ میں آئے دن وارداتیں کیا کرتے تھے، آپ نے نہایت دلیری سے ڈاکوؤں کو زمین پر گرا کر اپنی گرفت میں لئے رکھا مگر تیسرا ڈاکو آپ پر مسلسل خنجر سے وار کرتا رہا جس سے آپ شدید زخمی ہو گئے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے آپ کو معجزانہ زندگی عطا فرمائی۔

1974 کے پُر آشوب دور میں جبکہ آپ لاہور میں تھے اُن دنوں مخالفین احمدیت کی طرف سے حملے کئے جا رہے تھے۔ مخالفین کا جم غفیر احمدیہ مسجد واقع مغلوپورہ پر حملہ آور ہوا آپ نے چند خدام کے ہمراہ سینہ سپر ہو کر مخالفین کا بہادری سے مقابلہ کیا اور مسجد کو انکے قبضہ سے چھڑایا۔ جس پر پولیس نے آپ کو گرفتار کر لیا آپ کئی دن جیل میں رہے اور یوں آپ کو اسیر راہ مولیٰ ہونے کا شرف حاصل ہوا۔ رہائی کے بعد آپ سب کو حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے اپنے گھر دعوت پر مدعو کیا۔

آپ نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ سے متعلق واقعات اور یادوں پر مبنی ایک کتاب ”یاد حبیب“ کے نام سے تصنیف فرمائی۔ جس میں آپ تحریر فرماتے ہیں: ”عاجز عبد العزیز کو اپنے بزرگوں سے احمدیت کی برکت نصیب ہوئی اور ان کی دعاؤں کی برکت سے ساڑھے اکیس سال حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی ایسی قربت نصیب رہی جن کی خدمات کا شرف دنیا کی سب عزتوں سے بڑی عزت ہے۔ کیسے کیسے فیض اس وجود سے پائے۔ اُس کی پیاری یادیں میرا سرا میرا افتخار ہیں۔ میں خدا تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر کہتا ہوں کہ اس پاک وجود سے مجھے بے حد محبت اور عقیدت ہے۔ ان کی پیاری یادیں میں نے خدمت کے بہت مواقع پائے۔“

آپ کو زندگی میں دوبار حج کرنے کی توفیق ملی۔ آپ نے اپنے والدین کیلئے دو افراد کے ذریعہ حج بدل کروائے۔

پیارے بھائی جان نہایت شریف النفس، ملنسار اور مخلص انسان تھے۔ خلافت کے ساتھ گہری محبت اور وفاء کا تعلق تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ موصی تھے۔ آپ کی چار بیٹیاں اور تین بیٹے ہیں۔

☆ مکرم عبد الغفور ڈوگر صاحب حال مقیم فرینکفرٹ جرمنی ☆ مکرمہ ریاض بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم مبارک احمد رشید صاحب ڈوگر حال مقیم کنیڈا ☆ مکرمہ افتخار النساء صاحبہ ریجنل صدر لجنہ ڈیلینڈیو کے اہلیہ مکرم قاضی سلیمان احمد صاحب ☆ مکرم عبد الرزاق ڈوگر صاحب صدر حلقہ Nordweststadt جرمنی ☆ مکرمہ زینب النساء صاحبہ صدر لجنہ Rotterdam ہالینڈ اہلیہ مکرم ناصر احمد ڈوگر صاحب ☆ مکرم عبد الحنان ڈوگر صاحب حال مقیم فرینکفرٹ جرمنی ☆ مکرمہ سمین صاحبہ اہلیہ مکرم میاں شہزاد احمد صاحب حال مقیم کنیڈا۔

بھائی جان کی وفات پر حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ 15 جنوری 2016 میں مرحوم کا ذکر خیر فرمایا اور نماز جنازہ پڑھائی۔ بعد ازاں نہایت ہی شفقت اور محبت سے آپ کی پیشانی پر دایاں ہاتھ پھیرا جو جانے والے کیلئے حضور کی خاص محبت اور شفقت کا اظہار تھا۔

اللہ تعالیٰ ہم سب بھائیوں کی اولادوں کو جماعت اور خلافت سے اخلاص و وفا کا تعلق نبھانے کی توفیق عطا فرمائے، مرحوم بھائی کے درجات بلند فرمائے اور انہیں جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین

☆.....☆.....☆.....

تبلیغ کو وسیع کرو

سیدنا حضرت مصلح موعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ تبلیغ کو وسیع کرنے کے ضمن میں احباب جماعت کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”تم بھی اگر خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرو گے اور تہجد اور ذکر الہی پر زور دو گے تو تمہارے ارد گرد کے رہنے والے تم سے دعائیں کروائیں گے، تم سے محبت کریں گے اور تمہاری بزرگی کا اثر ان کے دلوں پر ہوگا۔ اب تم میں سے ہر شخص یہ بھول جائے کہ وہ زید یا بکر ہے۔ بلکہ وہ یہ یقین کر لے کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا خلیفہ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اس ملک میں نمائندہ ہے۔ پس اپنے مقام کو سمجھو اور مجھے یہ خوش خبریاں بھجواؤ کہ خدا تعالیٰ نے تمہاری زبانوں میں اثر دیا ہے اور جو جو درجوں لوگ احمدیت میں داخل ہو رہے ہیں اور تمہارے ایمانوں میں اتنی طاقت دی ہے کہ مالی حالت روز بروز درست ہوتی جا رہی ہے اور تبلیغ کا سلسلہ وسیع ہو رہا ہے۔“

(سوانح فضل عمر، جلد چہارم صفحہ 404 تا 405)

مرسلہ: نظارت اصلاح و ارشاد مرکزی، قادیان

ذیلی تنظیموں کے سالانہ اجتماعات 2016 کی تاریخوں کا اعلان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے قادیان دارالامان میں درج ذیل تاریخوں میں ذیلی تنظیموں کے اجتماعات کے انعقاد کی منظوری مرحمت فرمائی ہے۔ احباب و مستورات اس روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع کریں۔

✽ اجتماع لجنہ اماء اللہ بھارت و ناصرات الاحمدیہ مورخہ 15 تا 17 اکتوبر 2016 (بروز ہفتہ، اتوار، سوموار)

✽ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ مورخہ 15 تا 17 اکتوبر 2016 (بروز ہفتہ، اتوار، سوموار)

✽ اجتماع مجلس انصار اللہ بھارت مورخہ 18 تا 20 اکتوبر 2016 (بروز منگل، بدھ، جمعرات)

مسئل نمبر 7891: میں شاہین احمد زبیر راتھر صاحب ولد مکرم اورنگ زیب راتھر صاحب، قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 33 سال پیدائشی احمدی، ساکن وارڈ نمبر 10، محلہ گیتا بھون سٹی ڈاکخانہ و ضلع پونچھ صوبہ جموں کشمیر، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 2 مئی 2016ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار -/19,000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: محمد شہیر مبشر
العبد: شاہین احمد زبیر راتھر
گواہ: گوہر زیب راتھر

مسئل نمبر 7892: میں نویدہ مبشر زوجہ مکرم مبشر احمد خادم، قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 27 سال پیدائشی احمدی، ساکن محلہ باب الابواب ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 25 مئی 2016ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طلائی: 5 عدد انگوٹھیاں 8.880 گرام، کڑے 16.590 گرام (22 کیریٹ)، 1 عدد انگوٹھی 2.840 گرام، 1 عدد ہار کانٹے 26.780 گرام، 1 عدد ہار کانٹے 46.950 گرام، 1 عدد لاکٹ کانٹے 8.420 گرام۔ حق مہر: -/40,000 روپے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار -/300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: مبشر احمد خادم
الامتہ: نویدہ مبشر
گواہ: شریف احمد

مسئل نمبر 7893: میں فاطمہ بیگم زوجہ مکرم عبدالغنی صاحب مرحوم، قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 44 سال تاریخ بیعت 1996ء، ساکن Bass Azam Shah pur تحصیل Hansi ضلع Hissar صوبہ ہریانہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 9 مئی 2016ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے ایک عدد مکان 35 گز کا اور ایک عدد پلاٹ 100 گز کا ہے، جس کی ابھی تقسیم نہیں ہوئی، حصہ ملنے پر اطلاع کر دی جائے گی۔ 1 تولہ زیور طلائی، 1 عدد چاندی کی پازیب۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار -/3500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: طاہر احمد ناصر
الامتہ: فاطمہ بیگم
گواہ: سلیمان خان

مسئل نمبر 7894: میں سونیا بنت مکرم بیرو دین صاحب، قوم احمدی مسلمان طالبہ علم عمر 20 سال تاریخ بیعت 2000ء، ساکن سرانگر ڈاکخانہ بھوانی روڈ جیند ضلع جیند صوبہ ہریانہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 25 اپریل 2016ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار -/500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: انور دین
الامتہ: سونیا
گواہ: بیرو دین

مسئل نمبر 7895: میں سی۔ جمال الدین ولد مکرم سی۔ حمزہ کو یا صاحب، قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 55 سال پیدائشی احمدی، ساکن پنگاڑی ضلع کتور صوبہ کیرالہ، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 22 اپریل 2016ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ 12 سینٹ زمین مح مکان (دو آدمی کا مشترکہ)۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار -/40,000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: ٹی منور احمد
العبد: سی۔ جمال الدین
گواہ: رحیم سی

وصایا منظوری سے قبل اس لیے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر ہذا کو مطلع کرے۔ (سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان)

مسئل نمبر 7886: میں محمد عامر ولد مکرم محمد رئیس احمد صاحب، قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 23 سال پیدائشی احمدی، ساکن منگل باغبانہ ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 18 مئی 2016ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار -/6119 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: ناصر احمد زاہد
العبد: محمد عامر
گواہ: محمد اکرم گجراتی

مسئل نمبر 7887: میں آسیہ پروین زوجہ مکرم شیخ مصطفیٰ صاحب، قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 25 سال پیدائشی احمدی، ساکن جماعت احمدیہ سورب ضلع شموگہ صوبہ کرناٹک، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 9 مئی 2016ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طلائی: نکلئیس اور بالیاں 2 تولہ، ایک جوڑی بالیاں 2 ماش، ایک عدد انگوٹھی 2 ماش، زیور نقرئی: پیرکی چین وزن 6 تولہ۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار -/300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: شیخ مصطفیٰ
الامتہ: آسیہ پروین
گواہ: ایم مظفر احمد

مسئل نمبر 7888: میں رابعہ خاتون زوجہ مکرم محمد رئیس احمد صاحب مرحوم، قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 56 سال پیدائشی احمدی، ساکن منگل باغبانہ ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 18 مئی 2016ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ زیور طلائی: 12.5 گرام 22 کیریٹ۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہوار -/500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: ناصر احمد زاہد
الامتہ: رابعہ خاتون
گواہ: محمد اکرم گجراتی

مسئل نمبر 7889: میں عبدالعلیم عبدالحفیظ قریشی ولد مکرم عبدالحفیظ قریشی صاحب، قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 32 سال پیدائشی احمدی، موجودہ پتہ: Hadapsar, Gardenia Society پونے، مستقل پتہ: Zain estate, 16-2-857/A/1، سعیدہ آباد، حیدرآباد، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 22 نومبر 2015ء وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ سعیدہ آباد، حیدر آباد میں ایک فلیٹ۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار -/33,000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: عزیز احمد قریشی
العبد: عبدالعلیم عبدالحفیظ قریشی
گواہ: عمران احمد نانک

مسئل نمبر 7890: میں قمر النساء بھٹی زوجہ مکرم شاہین احمد زبیر راتھر صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 31 سال پیدائشی احمدی، ساکن وارڈ 10، محلہ گیتا بھون سٹی ڈاکخانہ و ضلع پونچھ صوبہ جموں کشمیر، بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 25 مئی 2016ء وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ خاکسار کی اس وقت جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔ طلائی زیور: ہار ایک عدد، چین ایک عدد، چوڑیاں ایک عدد، کانٹے ایک جوڑی، بالیاں ایک جوڑی، انگوٹھیاں چار عدد، ناپس دو جوڑی، نام طلائی ایک عدد (کل وزن 7 تولہ، جس میں 5 تولہ 23 کیریٹ اور 2 تولہ 16 کیریٹ کے ہیں)۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہوار -/23,696 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان، بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ: رفیق احمد بھٹی
الامتہ: قمر النساء بھٹی
گواہ: گوہر زیب راتھر

کر لیا کریں یا کم از کم گھنٹی کی آواز بند کر لیا کریں۔ اسی طرح شامل ہونے والوں کو جو اپنی کاروں پر آ رہے ہیں اس بات کا بھی خیال رکھنا چاہئے کہ ٹرانسپورٹ کے شعبہ سے مکمل تعاون کریں تاکہ انتظامیہ کو کسی قسم کی دقت نہ ہو۔ کسی بھی انتظام کی بہتری کے لئے جلسہ پر آنے والوں کا تعاون ضروری ہے۔ سکیونگ کے شعبہ میں مکمل تعاون کریں۔ یہ تمام انتظامات شامل ہونے والوں کی سہولت اور حفاظت کے لئے کئے جاتے ہیں۔ جماعت احمدیہ کی خوبصورتی یہی ہے کہ ہر احمدی انتظام کا حصہ ہے چاہے وہ کارکن ہے یا غیر کارکن جو جلسہ میں شامل ہونے کے لئے آتا ہے۔ پس خاص طور پر پارکنگ سکیونگ کھانے کی جگہیں اور جلسہ گاہ ان میں ہر وقت ہر ایک کو ہوشیار اور چوکس رہنے کی ضرورت ہے ماحول پر نظر رکھنے کی ضرورت ہے۔ جہاں بھی کوئی غیر معمولی چیز دیکھیں یا کسی کی غیر معمولی حرکت دیکھیں فوری طور پر انتظامیہ کو بھی ہوشیار کریں اور خود بھی ہوشیار ہو جائیں۔

جلسہ کے دنوں میں بعض شعبوں نے اپنی نمائشیں بھی لگائی ہوئی ہیں جس میں شعبہ تاریخ اور آرکائیو نے بھی نمائش کا انتظام کیا ہوا ہے۔ اس طرح ریویو آف ریلیجز نے بھی قرآن کریم کے نسخوں اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے کفن کے حوالے سے نمائش کا اہتمام کیا ہے جس طرح گذشتہ سال کیا تھا اس سال شاید اس سے بہتر ہو۔ یہ دونوں اپنے دائرے میں بڑی معلوماتی نمائشیں ہیں مردوں اور عورتوں دونوں کے لئے وقت مقرر ہیں اس سے بھی استفادہ کرنے کی کوشش کریں اور پھر دوبارہ میں کہوں گا کہ خاص طور پر دعاؤں کی طرف توجہ رکھیں۔ اور نمازوں اور نوافل کے علاوہ ذکر الہی اور درود شریف پڑھنے اور دوسری دعائیں کرنے میں وقت گزاریں۔

اللہ تعالیٰ اس جلسہ کو ہر لحاظ سے بابرکت فرمائے اور ہم سب کی دعائیں قبول فرمائے اور ہر شر سے ہمیں محفوظ رکھے۔ آمین۔

☆.....☆.....☆.....

بقیہ خلاصہ خطبہ جمعہ از صفحہ نمبر 20

طرح سامان کرنے میں اللہ تعالیٰ کا فضل مانگتے ہوئے یہ دن گزاریں اس کی خیر مانگتے ہوئے گزاریں اور ہر شر سے اللہ تعالیٰ کی پناہ مانگتے ہوئے یہ دن گزاریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص کسی جگہ رہائش اختیار کرتے ہوئے یا عارضی پڑاؤ ڈالتے وقت یہ دعا مانگے کہ میں اللہ تعالیٰ کے مکمل کلمات کی پناہ میں آتا ہوں اور ہر شر سے اللہ تعالیٰ کی پناہ چاہتا ہوں تو فرمایا کہ ایسے شخص کو اس رہائش کو چھوڑنے یا وہاں سے چلے جانے تک کوئی چیز نقصان نہیں پہنچائے گی۔ پس ہر قسم کی تکلیف سے بچنے کے لئے ہمیں دعائیں مانگتے رہنا چاہئے اور یہ بھی ہر ایک جانتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ دعاؤں کی قبولیت کے لئے عبادت کا حق ادا کرنا بھی ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ کی باتوں پر عمل کرنا بھی ضروری ہے۔ پس ان دنوں میں اس لحاظ سے بھی اپنی زندگیوں کو ڈھالیں اور صرف ان دنوں میں نہیں بلکہ پھر یہ جو عبادت پڑے ہر ایک کی زندگی کا مستقل حصہ بن جائے۔

جلسے میں شامل ہونے والے اس بات کا بھی خیال رکھیں کہ نمازوں کے اوقات میں وقت پر آ کر بیٹھ جایا کریں تاکہ بعد میں آنے کی وجہ سے شور نہ ہو۔ اور جو پہلے آ کر بیٹھ گئے ہیں وہ دعائیں اور ذکر الہی کرتے رہیں اس کا بھی ثواب ہے۔ اللہ تعالیٰ تو ہر چھوٹی سے چھوٹی چیز کا ثواب دیتا ہے مسجد میں انتظار میں بیٹھ رہنے کا بھی ایک ثواب ہے۔ پس اس ثواب کو بھی ضائع نہیں کرنا چاہئے اور یہی ان تین دنوں کا صحیح استعمال بھی ہے بجائے اس کے کہ باہر کھڑے ادھر ادھر کی باتوں میں مصروف ہوں اور جب میں آ جاؤں اور نماز شروع ہو جائے تو پھر اس کے بعد اندر آنا شروع ہوں تو جیسا کہ میں نے کہا اس وقت پھر لکڑی کے فرش کی وجہ سے جو نمازی نماز پڑھ رہے ہوتے ہیں ان کی نماز ڈسٹرب ہوتی ہے۔ اسی طرح نمازوں کے اوقات میں اور جلسہ کے اوقات میں اپنے فون بند

بطور مالی خدمت کے خواہشمند متوجہ ہوں

صدر انجمن احمدیہ قادیان میں شعبہ تزئین میں مالی کی آسامیاں پُر کی جانی مقصود ہیں۔ جو دوست صدر انجمن احمدیہ میں بطور مالی (درجہ چہارم) کے گریڈ میں خدمت کے خواہشمند ہوں وہ درج ذیل شرائط کے مطابق درخواست دے سکتے ہیں۔

(1) امیدوار کیلئے تعلیم کی کوئی شرط نہیں۔ (2) امیدوار کی عمر 25 سال سے کم ہونی ضروری ہے۔ برتھ سرٹیفکیٹ پیش کرنا ضروری ہوگا۔ (3) وہی امیدوار خدمت کیلئے لئے جائیں گے جو مرکزی کمیٹی برائے بھرتی کارکنان کے انٹرویو میں کامیاب ہوں گے۔ (4) وہی امیدوار خدمت کیلئے لئے جائیں گے جو نور ہسپتال قادیان کے میڈیکل بورڈ کی رپورٹ کے مطابق صحت مند اور تندرست ہوں گے۔ (5) امیدوار کے اخراجات سفر قادیان آمد و رفت اپنے ہوں گے۔ (6) اگر کسی امیدوار کی سلیکشن ہوتی ہے اس صورت میں اس کو قادیان میں اپنی رہائش کا انتظام خود کرنا ہوگا۔ (7) مجوزہ درخواست فارم نظارت دیوان صدر انجمن احمدیہ سے لئے جاسکتے ہیں۔ اس اعلان کے دو ماہ کے اندر جو درخواستیں آئیں گی اس پر غور ہوگا۔ (ناظر دیوان صدر انجمن احمدیہ قادیان)

مزید معلومات کیلئے رابطہ کر سکتے ہیں:

دفتر : 01872-501130 موبائل : 09815433760

e.mail : nazaratdiwanqdn@gmail.com

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS

16 مینگولین کلکتہ 70001

دکان : 2248-5222, 2248-16522243-0794

رہائش : 2237-0471, 2237-8468

ارشادِ نبوی ﷺ

الصَّلَاةُ عِمَادُ الدِّينِ

(نماز دین کا ستون ہے)

طالب دُعا از: اراکین جماعت احمدیہ ممبئی

وَسِعَ مَكَانَكَ : اہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام R.C

RAICHURI CONSTRUCTION
SPECIALIST IN BUILDING CONTRACTS
SINCE 1985

Office:

Plot No. 6 Durga Sadan Tarun Bharat Co.
Opp. HSG. SOC. Near Cigarette Factory
Chakala Andheri (East) Mumbai-400069
Tel 28258310, Mob. 9987652552
E-mail: raichuri.construction@gmail.com

Prop. Zuber

Cell : 9886083030
9480943021

ZUBER ENGINEERING WORKS
Body Building & All Type of Welding and Grill Works

HATTIKUNI CROSS ROAD YADGIR

MBBS IN BANGLADESH

Your Safe & Affordable Destination For Pursuing
MBBS In Bangladesh

ADMISSION IN PVT MEDICAL COLLEGES SESSION 2016

BANGLADESH MEDICAL COLLEGE
JAHUL ISLAM MEDICAL COLLEGE
AD-DIN WOMEN'S MEDICAL COLLEGE
MONNO MEDICAL COLLEGE
ENAM MEDICAL COLLEGE
GREEN LIFE MEDICAL COLLEGE

Salient Features:

Recognised By MCI IMED & BM&DC
Lowest Packages Payable In Installments
Excellent Faculty & Hostel facility
Package Starts From 33,000 USD
(20.00 Lacs Approx.) With Hostel.

Contact With Original Certificates & Passport

NEEDS EDUCATION KASHMIR

An ISO 9001 - 2008 Certified Consultancy

Qureshi Building, Opp. Akhara Building, Next Building To KBD Book Shop, Near Budshah Bridge, Sgr.-190001

Mob.: 09596580243 | 09419001671

Email: needseducation@outlook.com

H/o:- 69/C 5th floor, Panthapath Dhaka

Saba Ads #9906928638

مالک رام دی ہٹی مین بازار قادیان

Malik Ram Di Hatti, Main Bazar, Qadian

کمپنی کے آونی، ریشمی بڑھیا کپڑے خریدنے کیلئے تشریف لائیں

098141-63952

نوٹ: پرانی دوکان بدل کر سامنے نئے شوروم میں چلی گئی ہے۔

Satnam Singh Property Adviser

کوٹھیاں، پلاٹ، زمین بیچنے اور خریدنے کیلئے رابطہ کریں

ستنام سنگھ پراپرٹی ایڈوائزر

کالونی منگل باغ، متادیاں

+91-9915227821, +91-8196808703



EDITOR MANSOOR AHMAD Mobile. : +91-82830-58886 e-mail : badrqadian@rediffmail.com website : www.akhbarbadrqadian.in www.alislam.org/badr	REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPERS FOR INDIA AT NO RN 61/57 ہفت روزہ The Weekly BADAR Qadian Distt. Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516 Postal Reg. No. GDP/001/2016-18 Vol. 65 Thursday 18 Aug 2016 Issue No. 33	MANAGER : NAWAB AHMAD Tel. : (0091) 1872-224757 Mobile : +91-94170-20616 e-mail: managerbadrqnd@gmail.com ANNUAL SUBSCRIPTION : Rs. 550/- By Air : 50 Pounds or 80 U.S. \$ 60 Euro or 80 Canadian Dollar
--	--	--

جلسہ پر آنے والوں کو جلسہ کے پروگراموں کو خاموشی سے بیٹھ کر سننے کو یقینی بنانا چاہئے

میں سمجھتا ہوں کہ اگر سننے والے مرد بھی اور عورتیں بھی تقاریر کا پچاس فیصد بھی یاد رکھیں تو اپنے علمی دینی اور روحانی معیار کو کئی گنا بڑھا سکتے ہیں

ہر وہ شخص جو جلسے میں آیا ہے اس بات کو یقینی بنائے کہ اس نے ان تین دنوں میں دنیا کے معاملات کو بھول جانا ہے اور اپنے دینی اور روحانی معیاروں کو بڑھانا ہے

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 12 اگست 2016 بمقام حدیقتہ المہدی، آلٹن، برطانیہ

پس مہمانوں کا بھی کام ہے کہ کارکنوں کی عزت اور احترام کریں اور کوئی ایسا رویہ نہ دکھائیں جس سے بد مزگی پیدا ہونے کا امکان ہو۔ بچے اور نوجوان ایک جذبے کے تحت کام کرنے آتے ہیں اور بعض دفعہ مہمانوں کے غلط رویے کی وجہ سے ان میں بددلی بھی پیدا ہو جاتی ہے۔ احمدی جو جلسہ میں شامل ہونے آتے ہیں بیشک وہ ایک لحاظ سے مہمان ہیں لیکن ان کا مقصد مہمان بن کر رہنا نہیں ہونا چاہئے تو اس لئے آتے ہیں کہ جلسہ کی برکات سے حصہ لیں، اس لئے ان کی رہائش یا کھانے وغیرہ کے وقت میں، پارکنگ میں اگر بعض وجوہات کی وجہ سے دقت بھی ہو تو کھلے دل سے اور حوصلے سے یہ تکلیف برداشت کرنی چاہئے۔ ربوہ میں جو جلسے ہوتے تھے یا قادیان میں ہوتے ہیں تو سردیوں میں کھلے میں اور بعض دفعہ بارش میں بھی لوگ جلسہ سنتے ہیں اور سردی بھی برداشت کرتے ہیں۔ پس اگر شامل ہونے والوں کو ایسی چھوٹی موٹی تکلیفیں برداشت کرنی پڑیں گرمی برداشت کرنی پڑے تو برداشت کرنی چاہئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک موقع پر ایسے ہی لوگوں کے بارے میں فرمایا جو مختلف چیزوں کا مطالبہ کرتے ہیں فرمایا کہ دیکھو اگر کوئی مہمان یہاں محض اس لئے آتا ہے کہ وہاں آرام ملے گا ٹھنڈے شرابے ملیں گے یا تکلف کے کھانے ملیں گے تو وہ گویا ان اشیاء کے لئے آتا ہے حالانکہ خود میزبان کا فرض ہوتا ہے کہ وہ حتی المقدور ان کی مہمان نوازی میں کوئی کمی نہ کرے اور اس کو آرام پہنچا دے اور وہ پہنچاتا ہے لیکن مہمان کا خود ایسا خیال کرنا اس کے لئے نقصان کا موجب ہے۔ پس مہمان ان دنوں میں جیسی بھی سہولت ہو اس پر اللہ کا شکر ادا کریں اور ان کارکنوں کا شکر ادا کریں جو اپنی رات دن ایک کر کے ہر شعبہ میں مہمان نوازی کا حق ادا کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ یہ جلسے کے تین دن اس کوشش میں مہمانوں کو رہنا چاہئے کہ ہم نے خدا تعالیٰ کو راضی کرنے کے کس

بشری کمزوری کے تقاضے کے تحت ہم میں سے کچھ بعض تقریروں اور مقررین سے صحیح استفادہ نہیں کرتے تو یہ قابل فکر بات ہے۔ اللہ تعالیٰ مقررین کی زبان میں بھی برکت ڈالے کہ وہ اپنے ذمہ لگائے گئے مضمون کو سننے والوں کے ذہنوں میں اس طرح ڈال سکیں کہ وہ باتیں جو اللہ تعالیٰ اور رسول کی باتیں ہیں جو عشق و وفا کی باتیں ہیں جو تعلق باللہ کی باتیں ہیں جو محبت رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی باتیں ہیں جو آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام صادق مسیح موعود اور مہدی معبود سے تعلق اور اطاعت کی باتیں ہیں لوگوں کے ذہنوں میں داخل ہو جائیں اور مثبت اثر ڈالنے والی ہوں۔ پس ہر وہ شخص جو جلسے میں آیا ہے اس بات کو یقینی بنائے کہ اس نے ان تین دنوں میں دنیا کے معاملات کو بھول جانا ہے اور اپنے دینی اور روحانی معیاروں کو بڑھانا ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمانوں کی خدمت کے لئے بطور کارکن جنہوں نے جلسے کے دنوں میں اپنے آپ کو پیش کیا ہے ان میں کالجوں سکولوں اور یونیورسٹیوں کے طلباء بھی ہیں اور بہت بڑی تعداد ایسوں کی بھی ہے جو اپنے کاروبار کرتے ہیں یا نوکریاں کرتے ہیں۔ بعض بڑے معزز عہدوں پر بھی ہیں لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمانوں کی خدمت کا جو جذبہ ہے اس نے ایک سکول کے طالب علم کو ایک مزدور کو ایک کاروبار کرنے والے اور ایک معزز اور دنیاوی لحاظ سے اچھی پوزیشن پر کام کرنے والے کو ایک ہی سطح پر کھڑا کر دیا۔ اس لئے وہ مہمان جو بعض دفعہ کارکنوں کے ساتھ غلط رویہ دکھا جاتے ہیں انہیں اپنے جذبات پر کنٹرول رکھنا چاہئے اور کارکنوں کی عزت نفس کا خیال رکھنا چاہئے۔ بیشک کارکنوں کو یہی تلقین کی جاتی ہے کہ انہوں نے ہر صورت میں صبر اور حوصلے سے کام لینا ہے لیکن بشری تقاضے کے تحت بعض حالات میں بعض کارکن سخت جواب بھی دے دیتے ہیں۔

پورے غور اور فکر کے ساتھ سنو کیونکہ یہ معاملہ ایمان کا ہے اس میں سستی غفلت اور عدم توجہ بہت برے نتائج پیدا کرتی ہے۔ جو لوگ ایمان میں غفلت سے کام لیتے ہیں اور جب ان کو مخاطب کر کے کچھ بیان کیا جائے تو غور سے اس کو نہیں سنتے ان کو بولنے والے کے بیان سے خواہ وہ کیسا ہی اعلیٰ درجہ کا مفید اور مؤثر کیوں نہ ہو کچھ بھی فائدہ نہیں ہوتا۔ فرمایا ایسے ہی لوگوں کے متعلق کہا جاتا ہے کہ وہ کان رکھتے ہیں مگر سنتے نہیں اور دل رکھتے ہیں پر سمجھتے نہیں۔ پس یاد رکھو کہ جو کچھ بیان کیا جاوے اسے توجہ اور بڑے غور سے سنو کیونکہ جو توجہ سے نہیں سنتا وہ خواہ عرصہ دراز تک فائدہ رساں وجود کی صحبت میں رہے اسے کچھ بھی فائدہ نہیں پہنچ سکتا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا : جلسہ کی کارروائی کو نہایت سنجیدگی سے سنیں اور اس نیت سے سنیں کہ اس سے ہم نے صرف ذہنی حظ نہیں اٹھانا یا کسی علمی نکتے کو سن کر وقتی علمی حظ نہیں اٹھانا بلکہ اس لئے سنتا ہے کہ ہمیں مستقلاً علمی اور روحانی فائدہ ہو۔ اللہ تعالیٰ نے ہم پر احسان کیا کہ ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مانا۔ اس احسان کا حق ہم اسی صورت میں ادا کر سکتے ہیں جب ہم خالصۃ اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر ہر کام کرنے والے ہوں۔ پس جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہمیں چھوٹی چھوٹی باتوں کی طرف توجہ دلاتے ہیں تو اس لئے کہ چند ایک کی کمزوری کی حالت اکثریت کی سوچ نہ بن جائے۔ چند ایک کو دیکھ کر نئی آنے والی نسلیں یہ نہ سمجھ لیں کہ جلسوں میں بیٹھ کر باتیں کرنا اور توجہ نہ دینا جائز ہے۔ فرمایا: اور اگر میں اس حوالے سے بات کرتا ہوں تو اس لئے کہ یاد دہانی ہوتی رہے اور اگر کوئی کمزوری ہے تو ساتھ کے ساتھ دور ہوتی چلی جائے تاکہ ہمارے نئے آنے والے جیسا کہ میں نے کہا اور ہمارے بچے اور ہمارے نوجوان اس بات کو سامنے رکھیں کہ جلسے کی کیا اہمیت ہے۔ اگر جلسہ ہماری علمی اور روحانی ترقی پر مثبت طور پر اثر انداز نہیں ہو رہا اور

تشہد، تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ برطانیہ کا جلسہ سالانہ شروع ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ۔ شام کو باقاعدہ رسمی افتتاح ہوگا۔ اللہ تعالیٰ سب شامل ہونے والوں کو ان توقعات پر پورا اترنے والا بنائے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے شاملین جلسہ سے رکھی ہیں اور تمام شامل ہونے والوں کو ان دعاؤں کا وارث بنائے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جلسہ میں شامل ہونے والوں کے لئے کی ہیں۔ یہ تو ہر احمدی جانتا ہے اور اسے علم ہونا چاہئے اور اس بات کا خاص طور پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ذکر فرمایا ہے کہ جلسہ میں شمولیت کسی دنیاوی میلے میں شمولیت نہیں ہے اس لئے ہر شامل ہونے والے کو ان دنوں میں اپنی توجہات کا مرکز دینی علمی اور روحانی ترقی کو بنانا چاہئے بلکہ آپ علیہ السلام نے ان لوگوں سے بڑی ناراضگی کا اظہار فرمایا ہے جو اس سوچ کے ساتھ جلسہ میں شامل نہیں ہوتے۔

پس جلسہ پر آنے والوں کو جلسہ کے پروگراموں کو خاموشی سے بیٹھ کر سننے کو یقینی بنانا چاہئے۔ ایک کمیٹی تقاریر کے عنوان میں تجویز کر کے مجھے بھیجتی ہے جن میں سے سات آٹھ عنوانوں میں تجویز کرتا ہوں اور منتخب عنوانوں کو مقررین کو بھجوائے جاتے ہیں اور وہ کئی کئی دن بلکہ بعض تو مہینے سے زیادہ وقت اپنی تقریر کی تیاری میں لگاتے ہیں اور مختصر وقت میں بڑی محنت سے ان عنوانوں پر جامع مضمون پیش کرنے کی کوشش کرتے ہیں، پس ہر ایک کو اس بات کا خیال رکھنا چاہئے کہ مقررین اور علماء اتنا وقت لگا کر محنت کر کے جو مواد تیار کرتے ہیں اسے غور سے سنیں اور پھر یاد بھی رکھیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ اگر سننے والے مرد بھی اور عورتیں بھی ان تقاریر کا پچاس فیصد بھی یاد رکھیں تو اپنے علمی دینی اور روحانی معیار کو کئی گنا بڑھا سکتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک موقع پر فرمایا کہ سب کو متوجہ ہو کر سننا چاہئے۔ فرمایا کہ

باقی صفحہ نمبر 19 پر ملاحظہ فرمائیں